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Proletari din toate țările, uniti-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘI-AU ÎNDEPLINIT 
SARCINILE DE PLAN

■ Inscriindu-se în efortul 
general al tării, 22 de unități 
economice din județul Călărași, 
înrindul cărora figurează Com
binatul siderurgic, Antrepriza 
de construcții-montaje siderur
gice, întreprinderea materialelor 
de construcții și Trustul I.A.S., 
și-au depășit sarcinile de plan 
pe anul în curs. Ca atare, co
lectivele acestor unităti frunta
șe au pus la dispoziția econo
miei naționale importante can
tități de oțel și laminate, utilaje 
pentru industria materialelor de 
construcții, prefabricate din be
ton armat, confecții și alte pro
duse în valoare de 370 milioane 
Ici.

■ La 20 decembrie, întreprin
derea „CARBOCHIM*  și între
prinderea „Electrocentrele**  ai-au 
înscris numele pe. lista unități
lor fruntașe din județul Cluj care 
au realizat înainte de termen 
prevederile de plan pe anul 1984. 
Colectivul de la „CARBOCHIM- 
a livrat suplimentar economiei 
naționale abrazivi pe suport, 
corpuri abrazive șl electrozi si
derurgici in valoare de 38 mi
lioane lei.

La rîndul lor, muncitorii, ingi
nerii și tehnicienii din unitățile 
întreprinderii ..Electrocentrale". 
care transformă în lumină și 
putere forța hidroenergetică a 
riurilor din Munții Apuseni, au 
furnizat sistemului energetic na
tional, peste sarcinile planului 
anual, 35 milioane kWh energie 
electrică.

■ Colectivele unităților In
dustriale din Vlăhița, Bălan și 
Toplița și-au îndeplinit înainte 
de termen sarcinile de plan pe
1984. Cu zece zile înainte de 
sfîrșittil calendaristic al celui 
de-al patrulea an al cincinalu
lui, bilanțul minerilor de la 
Bălan consemnează o producție 
suplimentară de 3 000 tone piri
tă și 120 tone cupru, iar cel al 
furnaliștilor de la Vlăhița — 
mai bine de 1 200 tone fontă și 
peste 400 tone mașini și utilaje 
tehnologice.

Succesele înregistrate de co
lectivele unităților economice 
din aceste trei centre indus
triale, ca și din alte așezări ale 
județului Harghita se datoresc 
în bună măsură aplicării în 
producție a unor propuneri Ini
tiate de oamenii muncii în scopul 
realizării ritmice și integrale a 
producției fizice, la un nivel ca
litativ superior și cu consumuri 
materiale și energetice mai re
duse. De altfel, pină la această 
dată, oamehii muncii din jude
țul Harghita nu economisit 2 220 
tone metal, 18 000 tone combus
tibil convențional. 1 milion mc 
gaz metan și 6 milioane kWh 
energie electrică.
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idei-forțâ ale gîndirii și acțiunii noastre revoluționare

PROMOVAREA TOT MAI FERMĂ A COMBATIVITĂȚII 
ȘI EXIGENȚEI, A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR - 
ÎNALTĂ ÎNDATORIRE A UNIUNII TINERETULUI 

COMUNIST, A ÎNTREGULUI TINERET Al PATRIEI
Eveniment politic de impor

tanță istorică in viața și acti
vitatea comuniștilor, a între
gului nostru popor. Congresul 
al XIII-lea al P.C.R. inaugu
rează o etapă noua, hotărxtoa- 
re in procesul obiectiv, legic, 
necesar de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism. AprofundL-.d 
și concretizind obiectivele si 
direcțiile stabilite de martie 
forum al comuniștilor româr.î. 
recenta Plenară comună a Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român și a Consi
liului Suprem al Dezvoltării E- 
connmice și Sociale, celelalte 
instituții ale democrației mun
citorești, revoluționare, care 
și-au desfășurat recent lucră
rile, au aprobat într-o deplină 
unanimitate documente de cea 
mai mare însemnătate pentru 
continua dezvoltare economi- 
co-socială. pentru ridicarea sî 
în viitor a bunăstării materia
le și spirituale a întregii noas
tre națiuni socialiste.

Desigur, sarcinile ce revin în 
etapa istorică actu^ă și de 
perspectivă nu sint nici ușoare 
și nici nu se pot realiza auto

la Întreprinderea de anvelope luduș, județul mureș

EFORTUL PROPRIU SE DOVEDEȘTE 
0 INVESTIȚIE RENTABILĂ

Intr-o formulă concentrată, 
rezultatele activității depuse de 
oamenii muncii ce la In:r?r~r- 
derea de Anvelope dift li: du? 
se pot exprima printr-o poziti
vă suîtă statistică. Deci : pro
ducția marfă a fost real.zată :n 
proporție de 119.8 Ia sutX pro
ducția netă — 122 Ia scrii, ex
portul — 159.5 Ia sută, produc
tivitatea muncii — 115.8 la setă. 
Toate acestea în condițiile re
ducerii cheltuielilor totale Ia o 
mie de lei producție mărfi cu 
5,3 Iei și cu 8,6 lei a celor ma
teriale. Astfel că o parte în
semnată din cele 5a de milioa
ne lei obținute peste prevede
rile de plan — realizat in avans 
cu mai bine de o lună de rile 
— au fost realizate cu materii 
prime, energie, combustibil 
manoperă economisite.

Intrerupem aici șirul cifric al 
succeselor înregistrate pentru a 
arăta și cîteva neimpliniri care 
figurează in bilanțul anual. Pri
ma, o rămînere in urmă față 
de grafic la investiții*  restanță 
ce va fi recuperată intr-un 
timp foarte scurt daca avem in 
vedere cauza exclusivă — amâ
narea cu șase luni a deschide
rii finanțării la noua capacita
te pentru materiale de rașâpat 
anvelope — timp recuperat deja 
parțial prin ritmul de desfășu
rare a lucrărilor.

Apoi, planul fizic Ia anvelope 
și camere velo nu a fost înde

mat de la sine. Este nevoie 
de efort, de abnegație, de spi
rit de sacrificiu și dăruire, dar, 
mai ales, este nevoie să se in-

„Ridicarea spiritului de combativitate și exi
gență, a spiritului revoluționar al organizației 
de tineret, al tinerilor comuniști, al întregului 
tineret, preocuparea permanentă pentru 
înarmarea tineret generații cu cele mai noi 
cuceriri ale științei ți tehnicii, ale cunoașterii 
umane constituie o datorie de onoare și, tot
odată, chezășia pregătirii noilor membri de 
partid intr-un spirit retoluționar, garanția vii
torului luminos al patriei noastre socialiste".

NICOLAE CEAUȘESCU

teleagă cu toată claritatea șî 
răspunderea că procesul revo- 
Iaționar din patria r.oastrt nu 
s-a încheiat, ci. dimpotrivă, el

plinit în totalitate si asta oen- 
txu că. din. lipsă de comenzi. 
:r.deprinderea a funcționat cu 
doar 50—60 la sotl din capaci
tate. „consecință a fantilțd că, 
afirma inginerul se! al unității, 
Grigor*  Berbecar. comerțul a 
•IsPorat pur «i simplu îdeea că 
industria românească poate să 
satisfacă ri cantitativ șl calita
tiv cererile interne șl a impor
tat pentru anul 1984 U- milioa- 
n*  de seturi. Cțpe a dat avizul 
pentru această cheltuială ino
portună ri păgubitoare nu nu
mai pentru întreprinderea noas
tră nu se știe. în orice caz, le
gile noastre economice în a- 
ceastâ privință rint clare și în 
virtutea lor "nu — din orgoliu
— reclamăm faptul că n-am 
fo«t întrebați șl noL, producă
torii.-

Cî nu despre orgoliu este 
vorba o demonstrează faptele
— argumente incontestabile. De 
altfel, ne-am. convins că aici 
singurul orgoliu acceptat este 
acela profesional, cu alte cu
vinte. competența «i răspunde
rea. în 1981-*  rind s-a preluat 
producția de anvelope sî came
re de biciclete de !a Mortfti — 
activitate nouă pentru oamenii 
mur.rii din aceasta unitate — 
investiția a intrat îfl funcțiune 
mai devreme $1 tot îrîâlnfe de 
termen a atins și capacitatea 
proiectată de fabricație. Con- 
științo clară asupra puterii de 

a intrat tntr-o nouă etapă. în 
acest sens, secretarul general 
al partidului sublinia : „Cuce
rirea puterii politice constituie

■n factor foarte important, dar 
reprezintă numai o etapă in 
krpta pentru înfăptuirea idea
lurilor de dreptate și echitate 

mobilizare «i capacității de 
efort a tuturor oamenilor mun
cii depunea mărturie că odată 
cu intrarea în funcțiune a noii 
capacități se va produce atit 
cit să «e asigure necesarul pen
tru industrie și pentru piață 
avindu-se in vedere si obține
rea unor rezerve pentru export.

Chiar și Ia această oră prin
tre partenerii constanți ai în
treprinderii se număra firme 
dîn țări dezvoltate — ele înse
le producătoare de astfel de 
articole — ale căror exigențe 
sint credem sugerat? îndeajuns 
prin simpla lor notare : Fran
ța. Anglia, OLajjda ?.a.

Temeiul acestor rezultate e- 
conomice. fârâ îndoială de ex
cepție. constă in efortul per
manent al întregului colectiv de 
a-?i perfecționa munca, de a 
dezvolta o activitate rentabilă. 
L’n loc important intre preocu
pările oamenilor muncii ocupă 
promovarea progresului tehnic 
cu scopul declarat de a fabrica 
produse mai bune, mai multe 
și cu mai puține eforturi uma
ne și materiale. Proiectării si 
reproiectării succesive a produ
selor le corespund. în planuri 
paralele, elaborarea unor teh
nologii noi. construirea unor

CORNELIA ANDREI
(Continuare în pag. a TT’-c)
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socială, pentru victoria socia
lismului și comunismului. Pro
cesul revoluționar va continua 
și în societatea comunistă — 
practic el nu se va încheia 
niciodată14. Pentru a accentua 
în continuare : „...nu pot să în
țeleg pe unii care încep sa 
pună întrebarea ce perspective 
revoluționare mai au dacă re
voluția s-a făcut acum 40 de 
ani. Mâi aveți de făcut, dragi 
tovarăși, și voi și urmașii voș
tri, foarte multe transformări 
revoluționare, in permanență ! 
Cine dorește să fie revoluțio
nar va fi întotdeauna în frun
tea transformării societății, a 
noului

în mod eu totul deosebit, 
pentru tinăra noastră genera
ție. învestită de partid, de în
tregul nostru popor, cu sarcina 
de maximă răspundere de a 
reprezenta o puternică forță 
sociala, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste, aceste 
înflăcărate chemări si îndem
nuri dobindesc. în mod con
cret și efectiv, o deosebită va-

ȘERBAN CION’OF
(Continuare în pag. a IV-a)
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe tovarășul N.K. Baibakov 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele

Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
«ecretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
l-a primit, vineri, pe tovarășul 
N. K. Baibakov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului de Stat 
al Planificării al U.R.S.S., 
care, în fruntea unei delegații 
economice, a efectuat o vizită 
în țara noastră.

Au luat parte Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, șl Ștefan Bîrlea, 
președintele Comitetului de 
Stat al Planificării.

A fost de față E. M. Tiajel- 
nlkov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București.

Oaspetele a transmis to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
salut călduros din partea to
varășilor Konstantin Cernehko, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, președin
tele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., și Nikolai Ti
honov. președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să sa 

Lucrări la timp 
și de calitate — 
baza recoltelor 
mari și stabile
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transmită tovarășului Konstan
tin Cernenko salutul său 
călduros și cele mai bune urări. 
De asemenea, secretarul gene
ral al partidului nostru a trans
mis tovarășului Nikolai Tiho
nov -un cald salut și cele mai 
bune urâri.

In timpul întrevederii/ au 
fost evidențiate bunele relații 
rorriâno-sovietice, rezultatele 
obținute in cadrul cooperării și 
specializării în producție, pre
cum șl necesitatea de a se ac
ționa în continuare pentru va
lorificarea posibilităților largi 
existente în acest domeniu.

S-a apreciat că dezvoltarea 
pe diverse planuri a colaborării 
româno-sovietice corespunde 
intereselor reciproce, aducînd 
o importantă contribuție la în
făptuirea programelor de con
strucție socialistă și comunistă 
din cele două țări. In acest 
context, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea de a se acționa în conti
nuare în spiritul înțelegerilor 
convenite în cadrul întîlnirii cu 
tovarășul Konstantin Cernenko, 
pentru adîncirea și diversifi
carea colaborării bilaterale, co

respunzător potențialului actual 
și perspectivelor de dezvoltare 
a economiilor naționale ale ce
lor două țări, în interesul po
poarelor român șl sovietice, al 
cauzei generale a socialismului 
și păcii în lume,

Reliefîndu-se importanța asi
gurării unei perspective de 
lungă durată colaborării dintre 
România și U.R.S.S., a fost re
levată însemnătatea sporirii vo
lumului schimburilor economi
ce bilaterale, realizării unei mal 
strînse conlucrări între cele 
două țări în vederea asigurări! 
necesarului lor de materii pri
me și materiale, de energie și 
combustibil, de utilaje și tehno
logii moderne.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
internaționale, subliniindu-se, în 
acest cadru, necesitatea de a se 
face totul pentru oprirea cursei 
înarmărilor, în primul rînd a 
celor nucleare, pentru dezar
mare, înlăturarea primejdiei- de 
război și asigurarea păcii în 
lume.

întrevederea s-a desfășurat 
înt.r-o atmosferă caldă, tovără
șească.

CERTITUDINILE FAPTEI
Cei doi piloni de rezistență pe 

cere se sprijină industria Be- 
cleanului sint întreprinderea 
metalurgică și Întreprinderea de 
covoare. Nou este orașul, noi 
cele două unități economice dar 
mai cu seamă noi sint oamenii 
a căror tinerețe expansivă im
presionează mai intii, apoi se 
dovedește a fi contagioasă. 
Tinăr este și directorul Între
prinderii metalurgice, inginerul 
Valentin Coman, care, atunci 
cind il întrebi despre ce anume 
ar fi mai important să scrii pri
vind munca metalurgiștilor te 
privește cu îngăduință și iți 
răspunde fără ezitare : „Despre 
tot !“. Cu toate acestea, secția 
prelucrări din sir mă cu profil 
de fabricație cuie și sirmă zin- 
cată este adevăratul centru de 
greutate al întregii producții 
(inclusiv ale celei destinate ex
portului). Aici se face sirmă 
pentru agricultură, cuie pentru 
construcții, ținte, cuie speciale 
și chiar extrem de căutatele 
caiele de Beclean. Efortul celor 
ce muncesc aici se măsoară in
tr-un șir progresiv de reușite 
a căror explicație poate fi gă- 

s:tă ușor in cuvintele șefului 
de secție, ing. Vasile Muncaciu : 
..Secrete nu cred că sint dar 
dacă sint totuși ele depind de 
noi, numai de noi. Există un 
bun climat de muncă in secția 
noastră (ca și in întreaga în- 
treprindere). Rezultatele bune 
decurg in primul rind din între
ținerea și exploatarea corespun
zătoare a utilajelor, apoi din

REPORTAJUL NOSTRU
respectarea disciplinei tehnolo
gice și a disciplinei in general. 
La mașinile ele fabricat cuie, 
gradul de tehnicitate este foar
te ridicat, complexitatea lor 
presupune o indeminare deose
bită, a mare abilitate in diri
jarea procesutui tehnologic. Fie
care muncitor este direct res
ponsabil de calitatea produselor, 
de respectarea sortimentației. 
Factorul om este determinant și 
la secția noastră. Condițiile 
bune de muncă, materia primă 
de calitate sint și ele hotărîtoa- 
re dar depinde in mare măsură 

cu cită înțelepciune profiți, de 
eleu. Așa se face că ,,factorul 
om*',  dincolo de calitatea mun
cii sale manifestă o grijă deo
sebită față de propria sa ca
litate. Așa se face că, păstrind 
încă vie imaginea sălii de clasă 
nu demult părăsite, tinerii me- 
talurgiști continuă să învețe 
teorie și practică, ziua lingă 
mașină, seara tirziu lingă ulti

ma carte de specialitate apăru
tă. Metalurgia face parte dintre 
meseriile grele, meserii a căror 
frumusețe stă in însăși capaci
tatea fiecăruia de a imblinzi 
greul, de a-l supune forței și 
inteligenței sale. De aceea, me- 
talurgiștii sint oameni drepți și 
frumoși, generoși ^i căliți, oa
meni in care poți să ai deplină 
încredere. Unul dintre ei se nu
mește Grigore Furnea și este un 
adevărat virtuoz in meserie. Lu
crează cu dexteritate la nouă 
mașini deodată fără să oboseas
că pentru că, așa cum spune el :

Mașina este ca un organism 
viu. Dacă o cunoști bine te 
ascultă cu fidelitate**.  Meseriași 
desăvirșiti sint și Radu Fazelcas, 
Ștefan Orban, Andrei Bididn, 
loan Moruțan. Alexandru Hi- 
ticaș, Viorel Sirb, loan Cosma, 
Vasile Plaian, Marin Moldovan, 
Traian Lucaci, Ioan Lupșa, „fa
bricanți de cuie“ a căror muncă 
m: este nici pe departe atit de 
simplă și ușoară cum pare ea 
așa, cind o iei „după ureche**.  
Ei sint, alături de trefilatori și 
laminoriști, exponenți ai unei 
meserii profund bărbătești, grea 
dar niciodată ingrată.

$i, ca o expresie a grijii cu 
care statul și partidul nostru 
tratează problemele omului iată, 
de mai bine de cinci ani există 
la Beclean Întreprinderea de 
covoare, unitate economică ce 
asigură locuri de muncă soțiilor 
de metalurgiști, femeilor din 
Beclean care pină nu de mult se 
mulțumeau cu condiția modestă 
de casnice. Acum, frumusețea

GABRIELA HUREZEAN
(Continuare in pag. a V-a)



în sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U.T.C. 
însemnătatea istorică a celui de-al Xlll-lea Congres in viața partidului și poporului 

nostru, a tinerei generații, in lupta pentru infăptuirea neabătută a Programului 
de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și crearea condițiilor 

pentru trecerea la edificarea societății comuniste in România
Polarizind atenția întregii noastre națiuni, fiind precedat 

de o vastă activitate organizatorică și poîitico-educativă, de 
o fertilă perioadă pregătitoare in care au avut loc adunări 
de dare de seamă și alegeri, la toate nivelele, de la organi
zațiile de bază, pînă la conferințele municipale și județene, 
ce au prilejuit o manifestare plenară a democrației interne 
de partid, a participării comuniștilor la stabilirea politicii 
interne și externe a partidului nostru, întrunind adeziunea 
unanimă a organizațiilor de masa și obștești, a organizații
lor revoluționare ale tineretului, Congresul al Xlll-lea af 
Partidului Comunist Român constituie un eveniment de im
portanță istorică in viața partidului și a poporului român, in 
edificarea socialismului și comunismului in România.

I. RAPORTUL COMITETULUI CENTRAL CU 
PRIVIRE LA ACTIVITATEA PARTIDULUI COMUNIST 
ROMAN ÎN PERIOADA DINTRE CONGRESUL AL 
XII-LEA Șl CONGRESUL AL Xlil-LEA SI ACTIVITA
TEA DE VIITOR A PARTIDULUI - ILUSTRARE MA
GISTRALĂ A GÎNDIRII Șl ACȚIUNII REVOLUȚIO
NARE, CREATOARE A PARTIDULUI COMUNIST, A
SECRETARULUI SĂU 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Intr-o armonioasă și profun
dă continuitate cu totalitatea 
documentelor programatice ale 
partidului nostru, elaborate în- 
cepînd cu cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R., Raportul 
Comitetului Central, prezentat 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, la marele forum 
al comuniștilor români, spriji- 
nindu-se pe trăinicia unei la
borioase și rodnice experiențe 
istorice, este purtătorul legitim 
al idealurilor de progres, de 
pace și prosperitate ale po
porului român, constituind pen
tru oamenii muncii din țara 
noastră, tineri și virstnici, băr
bați și femei, fără deosebire de 
naționalitate, îndreptarul lumi
nos al mersului accelerat înain
te, spre orizontul comunist al 
patriei.

Purtînd pecetea originală a 
gîndirii novatoare, clarvăzătoa
re a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Raportul Comitetu
lui Central sintetizează eloc
vent., cu profundă acuratețe 
științifică, legitățile și trăsâr.:- 
rile fundamentale ale proce-u- 
alitații edificării societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
în România, pe baza asimilării 
creatoare a principiilor gene
rale ale construirii noii orîn- 
duîri și prin analiza consecvent 
revoluționară, originală, a spe
cificității, a particularităților 
concret-naționale ale noii orin- 
dtiiri in țara noastră.

Astfel înfățișarea in Raport a 
realității istorice potrivit căreia 
cele patru decenii ale libertății 
poporului nostru „reprezintă, 
în istorie, o perioadă relativ 
scurtă, dar in acești ani, po
porul român, sub conducerea 
gloriosului nostru partid comu-

II. ÎNDEPLINIREA HOTĂRÎRILOR CONGRESU
LUI AL XII-LEA SI CONFERINȚEI NAȚIONALE ALE 
PARTIDULUI - FUNDAMENT ĂL ELABORĂRII DI
RECȚIILOR STRATEGICE ALE DEZVOLTĂRII MUL
TILATERALE A PATRIEI NOASTRE ÎN CINCINALUL 
1986-1990 Șl ORIENTĂRILOR DE PERSPECTIVĂ 
PINĂ IN ANUL 2000.

Prin munca eroică, plină de 
abnegație a clasei muncitoare, 
care își îndeplinește cu succes 
misiunea istorică de clasă con
ducătoare a societății socialiste 
românești, a țărănimii, care în 
alianță cu clasa muncitoare 
aduce o contribuție importantă 
la întreaga dezvoltare a patriei, 
a intelectualității strîns legată 
de clasa muncitoare și de țără
nime, ti tineretului, a tuturor 
categoriilor sociale, prin vasta 
«activitate politică și organiza
torică desfășurată de către 
partid, de unire a eforturilor 
întregului popor in vederea în
făptuirii celui de-al 7-lea cin
cinal, a obiectivelor privind 
realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții, trecerii Româ
niei Ia o nouă etapă de dez
voltare economico-socială, po
porul român a înscris în isto
ria nouă a țării, în perioada de 
după cel de-al XII-lea Congres 
al partidului, realizări presti
gioase în toate domeniile vieții 
social-economice.

Pe fundamentul acestor rea
lizări, Congresul al XIII-lea al 
partidului legitimează deschi
derea celei de-a treia etape a 
realizării Programului partidu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate ; 
adoptat de către Congresul al 
XI-lea al P.C.R., în anul 1974, 
Programul partidului primește 
trăinicia susținerii prin eroice 
fapte de muncă în primele 
două etape ale realizării sale, 
în perioada cincinalelor 1976— 
1980 și 1981—1985 ; în consecin
ță, printr-o firească și necesară 
continuitate cu cincinalele an
terioare. obiectivul fundamen
tal al cincinalului 1986—1990 
rezidă în „continuarea fermă a

1. Dezvoltarea intensivă a industriei și a agricul
turii, creșterea accelerată a cercetării științifice și 
introducerea progresului tehnic, realizarea unei 
politici judicioase a acumulărilor sociale, a inves
tițiilor, a pregătirii forței de muncă - pîrghii esen
țiale ale dezvoltării economico-sociale a țării.

în continuarea unei funda
mentale teze programatice, dez
voltată de către secretarul ge
neral al partidului în Expune

GENERAL, TOVARĂȘUL 

nist, a parcurs mai multe etape 
istorice — de la societatea bur
ghezo- moșierească U societa
tea socialistă multilateral dez
voltată* 4 se sprijină pe afirma
rea, in viziunea partidului nos
tru, cu deosebire după cel de-al 
IX-lea Congres a necesității 
unui înalt dinamism al dezvol
tării economice, singurul in 
măsură să înlăture starea de 
înapoiere economică in care 
s-a declanșat drumul spre so
cialism al patriei noastre <t 
să propulseze România socialis
tă in riadul «ațelor dezvoltate 
ale lumii. Totodată, partidului 
nostru ii este specifică promo
varea practică a conceptului 
progresului multilateral prin 
dezvoltarea multidimensională 
a societății, atit materială cit 
și spirituală, actul dezvoltării 
mtcmeindu-se pe muncă «i 
desfășuripdu-se in beneficiul 
tuturor -membrilor societății. 
Așezind la baza strategiei dez
voltării 1 noastre o concepție 
unitară privind toate pirgir 
progresului social, ccreiind ia 
permanență factorii și procese
le interne, naționale cu evolu- 
ția vîepi intemaUocale. Ra
portul Ia cel de-al XHl-lea 
Congres ai parrîdulu: eacstit-:*  
o expresie elocvent*  a conti
nuității procesului revoluționar 
in țara noastră. In fatx. in Ra
port este realizată o meririrvl*  
sinteză a coordonatelor funda» 
mentale ale strategiei socialis
mului românesc in anii EPOCII 
NICOLAE CEAUSESCU : ne
cesitatea dezvoltării multila
terale a societății. comanda
mentul creșterii calitative «i 
dezvoltării intensive a vieții 
economico-sociaie și imperati
vul edificării și consolidării in
dependenței patriei socialiste.

politicii de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a patriei noastre 
spre comunism* 4.

în această perspectivă, pre- 
îuind opțiuni strategice ale 
etapelor anterioare. Congresul 
al XIII-lea reafirmă si reintă- 
rește printr-o temeinică argu
mentare hotărirea parti îul ii 
nostru de a acționa in direcția 
dezvoltării puternice a forțelor 
de producție, precum și a per
fecționării relațiilor sociale și 
de producție pe ba2a nouă a 
acumulărilor materiale și spi
rituale din societatea noastră, 
continuîndu-se cu fermitate 
procesul de transformare revo
luționară a societății. Totodată, 
in cincinalul viitor, releva se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
„va trebui accentuată dezvolta
rea intensivă a tuturor ramuri
lor industriale și a asigurat un 
echilibru mai bun intre diferi
te sectoare, inlăturindu-se une
le contradicții4*, simultan cu 
propulsarea „noii revoluții teh- 
nico-științifice, astfel incit in
dustria românească, întreaga 
economie să se ridice la ni
velul celor mai noi și avansate 
cuceriri ale științei tehnicii 
contemporane* 4. Concretizând 
aceste comandamente strategi
ce. Raportul prezentat de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
cel de-al XIII-lea Congres, in 
corelație organică cu Directive
le Congresului, elaborează si 
precizează direcții practice de 
acțiune, ale dezvoltări; ecoao- 
mico-sociale a țării in perspec
tiva cincinalului 1986—Î990, 
preliminînd totodată și orientă
rile de perspectivă pinâ in 
anul 2000.

rea Ia Plenara lărgită a C.C. al
P.C.R. din 1—2 iunie 1982. Ra
portul la Congres, bazindu-se 
pe fapte, pe realizările obținute 

și în actualul cincinal afirmă 
eu toată tăria câ „partidul nos
tru a procedat just coneentnnd 
forțe puternice pentru indus
trializarea țârii, pentru dezvol
tarea agriculturii, pentru pro
gresul general af forțelor de 
producție**,  obțlnindu-se astfel 
o puternică bază materială, te
melie trainică a progresului 
multilateral al întregii societăți, 
modalitate eficientă de a de
păși constructiv influențele cri
zei economice mondiale.

In consecința, și in viitorul 
cincinal creșterea la cote înalte 
a producției industriale va con
stitui o permanență a dezvol
tării de ansamblu a țârii : rit
muri susținute de creștere vor 
înregistra activități industriale 
cu rol de pivot In întreaga 
economie, cu deosebire indus
tria chimică și a construcțiilor 
de mașini, industria electroni
că și a mijloacelor de calcul

In concordanță cu exigențele 
creșteri: competitivității, pe
baze calitative, a produselor In
dustriei românești. Congresul 
al XIII-lea aî partidului fun
damentează necesitatea dezvol
tări: intensive a industriei, prin 
modernizarea mijloacelor de 
muncă «i a structurii produc
ției, prin ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al acestora, m- 
•r-^cerea continuă si aplica
rea IzrzZ a tehnologiilor avan
sate, urmind ca pinâ in and 
1990 să se încheie, in linii ge
nerale. reorganizarea intensiv*  
a tuturor «cotoarelor îndustrial- 
eeonomice. simultan cu dezvol
tarea substanțială a bazei ener
getice «i de materii prime, cu 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime și materialelor 
existente, acțiune conjugată eu 
recuperarea și refolorirea sur
selor energetice si materiale la 
nivelul a minimum 59 la sută 
din necesarul economie: națio- 
naie.

Barindu-ee pe interdepen
dența multiplă intre principa
lele domenj ale economie: na
ționale. Congresul al XIII-lea 
al P.C.R. corei eeză dinamic 
procesele dezvoltări: Industria
le cu ceie ale modernizării «î 
dezvoltării agricultorii, preri- 
nad. prin aceea rt consecventă 
logică a «mtxtmtărti, drept 
obiectiv fundamev.’.al ai munc: 
in =șr.cuituriL neeertxtea rea- 
kzăr.i noii re.xrfuui agrare. în 
concepția pertidulm a
rero?tri>? In agri-uîturi este 
roacepotă sa realizată practic 
prin insa imoS^fire a drxzâ 
c.nennuni «enuale. a dpaâ 
emecti. fundamentale de acțiu
ne : der. ritzrea intensivă teb- 
meo-ttOtesialâ a agriculturii 
prin mecanizarea completă a 
lucrărilor ațrtrole. , ififăpcu.rea 
s: mbunăUA-ri funciare, astga- 
rindu-se astfel .testesea sub- 
stanțîală a prodneriei agricole 
<i ~iraa<l armarea generai*  a 
fetalaâ de amri. de viață «i 
de giadire al țărănimii eoascre 
ra opera liste".

Anaiizind prorele dezvoltă
rii corelate, in mterdependerti. 
a industriei ș: agriculturii, to

2. Sporirea potențialului economic al țării, per
fecționarea noului mecanism economico-financiar 
— forte motrice oie creșterii eficienței cctivitâtii 
economico-sociale. ale făuririi noii calități a vfeții.

O permanență a acțiunilor 
consecvente. judicioase ale 
partidului nostru rezidă in efor
tul corelării mereu armonioase 
a ritmului și calității dezrobirii 
forțelor de preducție ru prore- 
sele perteetiacârii relațiilor de 
producție, urmărindu-se menți
nerea și sporirea capacității 
propulsive a relațiilor de pro
ducție ia dinamica dezvoltării 
întregii societăți. în acest sens, 
documentele Congresului al 
XIII-lea a! P.C.R, subliniază ne
cesitatea consolidării și dezvol
tării proprietății socialiste de 
stat ș: cooperatiste și, pornind de 
la proprietatea comună, reali
zarea repartiției produsului so
cial <i a venitului național pe 
principii socialiste de echitate și 
dreptate «odalâ. in raport cu 
munca fiecărui colectiv de mun
că, a fiecărui cetățean a! țării. 
Procesul corelării dialectice, 
mereu funcționale a forțelor de 
producție cu relațiile de produc
ție. beneficiază, rezultat al ac
țiunii clarvăzătoare a partidului

3. Munca și gindirea creatoare, cutezanța revo
luționară ale întregului popor — factori determinant 
ai mersului înainte, spre comunism, al patriei.

Bazindu-se pe certitudinea în
deplinirii mobilizatoarelor obiec
tive elaborate in perspectiva 
viitorului cincinal. Raportul to
varășului Nicolae Ceaușescu 
prefigurează cu realism și cu- 
teznntă orizontul muncii și gîn
dirii creatoare a poporului. în 
perspectiva ultimului deceniu 
al secolului XX. cind „v> con
tinua procesul revoluționar de 
formare și dezvoltare a bazei 
tehnico-materiale a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
pentru trecerea la societatea co
munista* 4.

Prin generalizarea automati
zării. cibernetizării și robotizării 
producției și a altor activități 
economico-sociale. prin creșterea 
productivității muncii la nivelul 
celor mai avansate țări ale lu
mii, prin satisfacerea in mod

varășul Nicolae Ceaușescu 
elaborează, încă în documente 
anterioare Congresului al
XIII-lea, și argumentează în 
Raportul Ia Congres, un ansam
blu riguros, ordonat de legități, 
esențiale ale dezvoltării multila
terale a țării, ale înaintării pa
triei spre comunism.

a) Astfel, reflecți nd cu res
ponsabilitate și clarviziune re
voluționară îa modalitățile de 
susținere și propulsare tot mai 
puternică a progresului social 
multilateral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu demonstrează cu ri
goare științifica faptul că ^alo
carea unui procent important 
din venitul national pentru dez
voltare eonstitaie o necesitate 
obiectivă, • lege a ennstmeției 
aaeiafiste-. Se poate spune că 
numai alocarea a 28—32 la sntâ 
din venitul national asigură re
producția lărgită și viitorul liber 
și independent al unei națiuni, 
al unui popor". în consecință. in 
viitorul cincinal, venitul natio
nal (în valoare de IM mihar
de Iei) va fi repartizat judicios 
în 70 la rută fond de consum 
și 30 la sută fond de acumulare, 
de dezvoltare.

b) în concepția partidului noa- 
tr.. a secretar* —'ui său generai, 
cercetarea științifică și intro
ducerea cu rapiditate și fermi
tate in producție a rezultatelor 
cercetării, a noilor cuceriri ale 
ștv.r.țet «i tehmeu modeme con
struia *.®m?ha  de esență m axul 
fundamental al întregii dezvol
tări economi ro-aociale : pra 
îmbinarea cercetării fundamen
tale cu cercetarea aplicativă 
activitatea de cercetare trebvie 
să asigure creșterea substanția
lă a nivelului tehnic și calitaUv 
al produselor. imbunâîâtirea 
structurii nroductiei și valorifi
carea tot ma; eficientă a resur
selor economice, sporirea gradu
lui de competitivitate a produse
lor româr.eni, în așa fel incit 
pir*  in 1990. » U sută dintre 
acestea să fie de nivel mondial, 
iar 2—5 Ia sută dintre produse 
să asigure României prioritate 
tehnologică în lume.

ci Spri jinincu-se pe o teză de 
fnaltă expresie umanistâ. ce se 
regăsește constant in opera 
-j j. ;. • ■ . -.1 r r*  '. - 
îui. Raporiul la Congres releva, 
o daU mai,mulț, roiul vital al 
le sociale : argunsentinc cu «u- 
pleve S profunxuDc
cx>»<tftirte • datorie, o onoare, o 
eînvte". fiind la fel de impor
tante aoria! ^activitatea din 
electroaicâ si cea dia aerietiltu- 
râ. activitatea minieră si cea din 
eomtractia de mașini-, tovarășul 
Nicolae Ceaupeseu demonstrat- 
zâ riguros că pregătirea forței 
ce muncă, ridicarea nrvriuhâ 
prezâtirii profesionale prin in-

- • - - . :: : .r.-? - e - -
strjire serială ^constituie facto
rii determinant a! dezvoltării 
economico-sociale-. forța da 
murxă a prezentului «i viitoru
lui urnind a fi pregătită pentru 
mar: feri a rea cu putere a spiri
tului revoluționar te abordarea 
cu toată îndrăzneala a marilor 
probleme ale cunoașteri: «i 
dezvoltării.

nostru, de ansamblul înstitu- 
țiilcr si mecanismelor autocon- 
cucerii și aut^gestiunii econo
mico-financiare, ce canalizează 
energia creatoare a oamenilor 
munci: spre creșterea eficienței 
activității economice, angajînd 
aplicarea fermă a principiilor 
noului sistem de retribuire, 
acordul gîobsl și legarea strin- 
să a veniturilor fiecărui om al 
ntmeii de rezultate concrete ale 
activității desfășurate.

In practica conducerii vieții 
economice de către partid, auto- 
conducerea și autogestiuaea se 
constituie drept pîrghii de fond 
ale creșterii eficienței economi
ce, productivității muncii (care 
pină în 19W va crește cu peste 
60 la sută față de anul 1985), 
reducerii cheltuielilor materiale 
de producție : numai in acest 
mod. argumentează cu realism 
Raportul la Congres, devine po
sibilă ..menținerea nivelului 
material și spiritual pe care 
l-am realizat și creșterea lui în 
continuare... “ 

corespunzător (încă In 1995) a 
necesităților energetice ale tării, 
prin creșterea de circa 2 ori a 
producției agricole, prin perfec
ționarea invățămintului și pre
gătirea temeinică a forței de 
muncă a tineretului (generali- 
zindu-se ir.vâțâmintul de 12 
ani), obținindu-se un venit na
tional de 72—82 mii lei pe locui
tor. prin toate aceste creșteri și 
acumulări materiale și spiritua
le. în anul 2000 „România va fi o 
țară socialistă multilateral dez
voltată, atit din punctul de ve
dere al industriei, agriculturii, 
invățămintului, științei șl cultu
rii, cit și a) nivelului genera! de 
viață și civilizație a! poporului4'. 
Se va deschide, în acest fel, po
porului nostru, drumul luminos 
de trecere spre o eră nouă — 
era comunismului.

III. PARTIDUL COMUNIST ROMAN - CEN
TRUL VITAL AL SOCIETĂȚII SOCIALISTE, FORȚA 
CONDUCĂTOARE A PERFECȚIONĂRI! ACTIVITĂȚII 
STATULUI, A ADÎNCIRII DEMOCRAȚIEI SOCIA
LISTE.

Documentele programatice ale 
partidului nostru, in mod deose
bit cele ale Congresului al 
XIII-lea, subliniază cu pregnan
ță. eu multiple argumente, ca 
fiind hotărîtoare, in etapa actua
lă și in perspectivă, buna func
ționare a sistemului politico- 
sodal. realizarea unei calități 
superioare în activitatea politică 
ce conducere a proceselor so
ciale, de participare activă a 
maselor muncitoare la dezvol
tarea societății.

F socială care răspunde In 
primul rind acestei necesități 
imperioasa a progresului mul
tilateral al țării e-te Partidul 
C< rr.unist Român — centrul vi
tal al Întregii societăți, forța 
propulsoare a gîndirii și acțiu- 
r.i cutezătoare a maselor, insu- 
fiețitorul tuturor energiilor crea- 
t-are. Partidul iși demonstrează 
concret capacitatea dinamizării, 
a ridicării pe o treaptă tot mai 
înaltă a activității politice de 
conducere, bazindu-se pe larga 
sa cuprindere numerică (3.4 mi- 
' -ne de membri, dintre care a- 
proape 56 la sută sint muncitori) 
si, cu deosebire, pe cuprinderea 

rindurile sale a celor mai 
c 'mpetenți — cin punct de ve
dere profesional și politic — 
membri ai societății, pe perma- 
renta creștere a exigentelor co- 
tnunist-responaabile față de 
membrii partidului. Militînd 
pentru o nouă calitate în întrea
ga viață politică a țării; în 

meaga societate, Partidul Co
munist Român iși întărește, ri- 
dinndu-și Ia un rang superior, 
rolnl său politie conducător în 
«ori etate.

O modalitate fundamentală 
prin care partidul îsi afirmă cu 
putere rolul său conducător în 
societate este ilustrată prin vi- 
rurosal democratism a! organi
zării și activității interne a 
partidului. Elocvent, in acest 
sens este procesul profund de
mocratic pregătiri; șt cesfâ- 
surărif Celui de-al XTII-!ea 
Congres, prin supunerea in 
dezb'.t-Te publică a Dire-lire
lor C--*n<rosuIuL  înreri*trindu-$e  

apontd de competență și 
s ădire creatcar?» al întregului 
popor, prin modul de desfășu
rare a alegerilor în organele lo
cale aî? partiduhii : far*  îrttoia- 
lă. expresia cea mai împresi'*-  
nantâ. cea mai profundă a de
mocratismului partidului o con
stituie însuși modul ia care a 
fost reales tovarășul Nicolae 
Ceau «eseu in înalta func
ție de secretar general a! 
partidului, de către între
gul oartid prin hotăririle a-
doptate în organizațiile locale, 
prin votul unanim al de’egaților

IV. PROGRAMUL IDEOLOGIC UNITAR AL 
PARTIDULUI - ÎNDREPTAR SI FORȚĂ PRO
PULSOARE ALE PROCESULUI CREȘTERII CON
ȘTIINȚEI SOCIALISTE $1 FORMARII OMULUI NOU.

Documentele programatice ale 
partidului nostru relevă cu cla
ritate faptul că realizarea unei 
calități superioare in activitatea 
economico-socială și politică, se 
află in strinsă interdependență 
cu necesitatea ridicării pe o 
treaptă nouă, superioară, a acti
vității de educație politico- 
ideologică, multilaterală a ma
selor. de făurire a conștiinței 
comuniste, a oamenilor muncii.

Cu cutezanța și profunzimea 
ce ii sint caracteristice incor.- 
fimdabile, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arată câ : „în gene
ral. revoluția, procesul de trans
formare revoluționară a socie
tății nu se încheie odată eu 
luarea puterii politice. Cu
cerirea puterii politice constituie 
un factor foarte important, dar 
reprezintă numai o etapă in 
lupta pentrn infăptuirea idea
lurilor de dreptate și echitate 
socială, pentru victoria socialis
mului si comunismului. Procesul 
revoluționar se continua și in 
societatea comunistă — practic 
el nu se va încheia niciodată* 4.

Una dintre cele mai impor
tante dimensiuni ale acestei 
complexe teze programatice 
constă tocmai în imperativul 
continuării procesului de revo
luționare a conștiinței» de revo
luționare a gîndirii și comporta
mentului social al membrilor 
societății. Conștiința revoluțio
nară, manifestîndu-se practic 
prin spirit revoluționar, prin 
creație și promovarea eficientă 
și consecventă a noului în toate 
domeniile vieții sociale. înregis
trează un esențial teren de ac
țiune, în primul rind in cadrul 
proceselor cunoașterii. ,.în nici 
un domeniu — demonstrează to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
nu s-a încheiat procesul revo
luționar al cunoașterii. Nu exis
tă realități și fenomene, legități 
ale dezvoltării lumii ce nn pot 
fi cunoscute, ci numai care nu 
sint încă cunoscute4*.  în conse
cință, revoluționarul societății 
noastre „va fi întotdeauna în 
fruntea transformării societății, 
a noului**.

înfățișînd cu luciditate faptul 
că în etapa actuală mai continuă 
sa se manifeste concepții mis

V. CONGRESUL AL XIII-LEA AL P.C.R. - EX
PRESIE PROGRAMATICA A LUPTEI POPORULUI 
ROMÂN PENTRU PACE, INDEPENDENTĂ $1 PROS
PERITATE IN LUMEA CONTEMPORANĂ.

Marele forum al comuniștilor 
români, prin Raportul prezen
tat de către tovarășul Nicolae 

la Congres. în fapt, Congresul 
în ansamblul său a marcat un 
nou moment în procesul adîn- 
cirii democrației socialiste, des
chizând noi perspective în aceas
tă direcție în virtutea corelației 
dialectice între democrația in
ternă de partid și viața demo
cratică a întregii societăți.

Semnificativă în această per
spectivă este accentuarea, în 
Raportul prezentat de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a necesității 
folosirii depline a posibilităților 
ce Ie oferă cadrul democratic al 
societății noastre ; consiliile și 
adunările generale ale oamenilor 
muncii, organele de conducere 
democratică la nivel național, 
trebuie să dobindească un con
ținut mai profund al activității, 
să acționeaze efectiv ca foruri 
de dezbatere responsabilă și so
luționare justă, operativă, a tu
turor problemelor dezvoltării, 
economico-sociale.

Viziunea globală, sintetică a 
documentelor Congresului al 
XIII-lea cuprinde și o detalia
tă analiză a factorilor ce impun 
creșterea rolului statului socia
list și perfecționarea funcțiilor 
sale. Edificîndu-se ca stat al 
democrației muncitorești, revo
luționare, statul socialist își 
structurează întreaga-i activita
te prin corelarea organică a 
principiului centralismului de
mocratic cu cel al autocondiice- 
ril și autogestiunil muncitorești. 
Argumentind necesitatea inter
dependenței funcționale intre in
stituțiile statului socialist și cele 
ale democrației muncitorești, ale 
autoconducerii, subliniind im
perativul conducerii unitare a 
vieții sociale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arata câ drepturile 
„adunărilor generale, ale consi
liilor oamenilor muncii de a lua 
hotărîri in toate problemele pri
vind planurile și activitatea eco- 
nomico-socială trebuie să se 
îmbine cu aplicarea prevederilor 
planurilor naționale de dezvol
tare unitară44.

în concepția partidului nostru, 
a iecreiarului sau general*  toate 
aceste forme și mijloace ale de
mocrației socialiste se sprijină 
și se completează reciproc, fina- 
lizindu-se într-un sistem de asi
gurare și stimulare a participă
rii democratice, nemijlocite a 
tuturor oamenilor muncii la 
conducerea economiei și vieții 
sociale, realizîndu-se un cadru 
Ia.-g de exprimare și transpune
re ir. practică a voinței și gîn- 
dirii colectivității, cadru demo
cratic orientat spre o activitate 
tot mai eficientă de către cen
trul vital al societății noastre 
socialiste — partidul comunist.

tice, retrograde, mentalități ale 
vechii societăți, că „din păcate, 
acestea mai influențează chiar și 
unii iineri44, simultan cu pătrun
derea din afara țării a unor in- 

-trăine concepției noas
tre revoluționare despre lume 
ri rtață. Congresul al XIII-lea 
al partidului, definitivînd stra- 
teg:a transformării revoluționare 
a conștiinței oamenilor, formu
lează comandamentul intensifi
cării activității politico-ideolo- 
gice pentru a se întări fermita
tea combativitatea membrilor 
soeietâțh :n procesul muncii, in 
viața socială, pentru a se deter
mina înțelegerea faptului câ in 
primul rind prin muncă, prin 
creație, membrii societății iși 
dovedesc atașamentul la valorile 
si idealurile socialismului, Ia po
litica internă și externă a parti- 
duhri nostru, iși dovedesc in 
mod practic patriotismul.
• Acestor obiective de esență ale 
activității de educație politică 
revoluționară, ce formare și dez
voltare a conștiinței socialiste a 
oamenilor muncii Ie sint sub
ordonate mijloace educaționale, 
de mare diversitate, a căror efi
cientă in acțiune trebuie sub
stantial sporită. Astfel, invâță- 
mintul politico-ideologic va tre
bui să-și intensifice eforturile 
pentru a înarma comuniștii, oa
menii muncii, tineretul cu prin
cipiile de bază ale Ideologiei 
științifice a partidului nostru : 
in acest spirit, munca ideolo
gică. științele sociale trebuie 
să contribuie mai mult la 
explicarea și înțelegerea legi
tăților și sensului dezvoltării 
economico-sociale. a profun
delor transformări ce au loc 
in țara noastră și in lume. Răs- 
punzind acelorași comanda
mente, acțiunile comolexe or
ganizate in cadrul Festivalului 
național „Cintarea României14, 
activitățile educative ale orga
nizațiilor de masă și obștești, 
ale organizațiilor revoluționare 
ale tineretului,, mijloacele de 
rtspindire a culturii în masă își 
vor spori contribuția la forma
rea oamenilor „de o calitate 
nouă, cu o concepție nouă44, oa
meni multilateral dezvoltați ai 
erei socialiste și comuniste.

Ceaușescu, realizează o anali
ză complexă, profund științi
fică, înalt responsabilă a situa

ției internaționale contempo
rane, marcind principalele 
tendințe și procese mondiale și 
elaborind, în funcție de aces
tea și de interesele vitale ale 
poporului nostru, direcțiile ma
jore de acțiune în politica ex
ternă a partidului și statului 
nostru.

Relevind unitatea dialectică 
între politica internă și cea ex
ternă, demonstrînd că „dezvol
tarea economico-socială a pa
triei noastre, este posibilă nu
mai in condiții de pace și 
securitate internațională'4, re- 
liefînd justețea aprecierilor și 
orientărilor elaborate de către 
cel de-al XII-lea Congres și 
Conferința Națională din de
cembrie 1982, conștientizind a- 
gravarea vechilor contradicții 
la scara planetei» deteriorarea 
climatului vieții internațio
nale, Congresul al XIII-lea o- 
feră poporului nostru, întregii 
omeniri progresiste o viziune 
realistă asupra problemelor 
globale ale contemporaneității 
și mijloacelor raționale de pre- 
întimpihare a unor evoluții ca
tastrofice, de edificare a păcii 
și prosperității în lume.

Voința de pace a poporului 
român îndeamnă Ia înțelegere 
de către toți oamenii de bună 
credință că „problema funda
mentală a epocii contemporane 
este oprirea cursei înarmări
lor și, in primul rînd, a celor 
nucleare, trecerea Ia dezarma
re șl asigurarea unei păci trai
nice in lume* 4. în situația, cu 
totul nouă, creată prin dezvol
tarea enormă a stocurilor de 
arme nucleare, într-adevăr. 
„nimic nu mai poate justifica 
continuarea cursei înarmări
lor44. In această situație nouă

VI. REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU IN ÎNALTA FUNCțlE DE SECRETAR 
GENERAL AL PARTIDULUI - ILUSTRARE ELOC
VENTĂ A UNANIMITĂȚII DE VOINȚĂ Șl ACȚIUNE 
A OAMENILOR MUNCII DIN ȚARA NOASTRĂ ÎN 
PROCESUL ÎNAINTĂRII SPRE COMUNISM.

Memoria efectivă a fiecărui 
om al societății noastre, gin- 
dul și simțirea tritregulut*  par
tid. ale întregului popor au în
registrat cu putere și înaltă vi
brație patriotică valoarea pro
gramatică a tezei formulate cu 
clarviziune și imensă forță 
mobilizatoare de către tovară
șul Nicolae Ceaușescu în isto
ricul Raport Ia cel de-al IX- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român : „Poporul s-a 
convins djn experiență pro
prie <*ă  politica partidului nos
tru exprimă năzuințele și in
teresele lui vitale *, fără îndo
ială Că hotărîrile Congresului 
vor corespunde pe deplin aș
teptărilor șl încrederii poporu
lui". într-adevăr, faptele, via
ța. istoria au dovedit cu depli
nă elocvență rolul Congresului 
al TX-lea al partidului de a des
chide drumul progresului mul
tilateral, dinamic, susținut al tă
rii. de a marca începutul epocii 
celor mai substanțiale împliniri 
din Istoria patriei. EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU. în 
cele două decenii de istorie 
nouă, străbătute eroic, prin 
muncă de către întregul popor, 
numeroase colective de munc- 
că au avut, practic, privilegiul, 
in frecvente si importante mo
mente ale activității creatoare, 
prezenței nemijlocite a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, privi

VII. TINERETUL COMUNIST AL PATRIEI - PUR
TĂTOR SI PROMOTOR AL SPIRITULUI REVOLU
ȚIONAR.

Una din cele mai înalte mi
siuni ale partidului comunist,
— o dovedește tradiția procesu
lui revoluționar in țara noas
tră — constă in conducerea și 
îndrumarea permanentă a or
ganizațiilor revoluționare ale ti
neretului, in direcția educării 
și formării tinerei generații 
pentru muncă și viață, în spi
ritul concepției revoluționare, 
teză întărită și prin documen
tele Congresului al XIII-lea. 
„Faceți totul, dragi prieten! ti
neri. — cheamă cu vibrantă si 
înaltă forță mobilizatoare to
varășul Nicolae Ceaușescu. de 
Ia înalta tribună a Congresului
— pentru a fl la înălțimea în
crederii partidului nostru co
munist, a condițiilor minunate 
ce vă sint create. învățat!, 
munciți, munciți și învățați, în- 
sușiți-vă cele mai noi cuceriri 
ale științei și cunoașterii, con
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de la înalta tribună a Con
gresului al XIII-lea, prin 
vocea de reala și largă autorita
te internațională a secretarului 
general al partidului, au fost 
formulate cu responsabilitate 
și luciditate politică, cu realism, 
idei și propuneri privind opri
rea amplasării in Europa a ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune, trecerea la negocieri 
pentru eliminarea armelor nu
cleare de pe continentul nos
tru. edificarea de zone fără 
arme nucleare în Balcani, in 
alte zone ale Europei și lumii, 
împiedicarea măsurilor de mi
litarizare a spațiului cosmic 
și reglementarea folosirii a- 
cestuia, trecerea, in viața inter
națională. de la declarații de 
bune intenții Ia fapte, la ac
țiuni praetic-constructive.

Totodată, Raportul prezentat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la cel de-al XIII-lea Congres 
adaugă o importantă dimen
siune poziției românești de 
soluționare globală, realistă, 
eficientă a subdezvoltării, de 
lichidare a decalajelor tehno
logice, economice și sociale in
tre țările lumii, de rezolvare a 
conflictelor ?i problemelor liti
gioase între state numai șl 
numai pe cale pașnică, prin 
tratative. în viața internațio
nala, subliniază ferm tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, „trebuie sâ 
se pornească de la renunțarea 
eu desăvîrșire la politica de 
forță și amenințarea cu forța, 
să se respecte neabătut, în re*  
lațiile dintre state, principiile 
deplinei egalități in drepturi, 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în 
treburile interne și avantaju
lui reciproc44.

legiul de a beneficia de gin
direa sa -generoasă. înțeleaptă, 
clarvăzătoare, de indicațiile și 
orientările sale mobilizatoare.

Acesta este doar unul din te
meiurile care, adăugate crește
rii prestigiului •■României în 
lume, prin militantismul neo
bosit al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, adăugate aducerii 
țării la treapta de demnitate si 
putere a devenirii comuniste, 
certifică atașamentul de pro
funzime al întregului popor la 
reinvestirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de către Congresul 
al XIII-lea. in înalta funcție 
de secretar general al partidu
lui — simbol și garanție de
plină a continuității dezvoltării 
tării în drumul ei neabătut 
spre comunism. Continuitatea 
programatică, de țeluri și as
pirații, a partidului șl po
porului nostru, magistral de
monstrată prin documentele 
Congresului al XIII-lea deter
mina in mod firesc și legic ne
cesar și continuitatea prezen
ței tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la cîrma destinelor 
țării. Astăzi. întregul popor 
nutrește deplina convingere că 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în fruntea parti
dului constituie garanția ob
ținerii unor noi și glorioase 
realizări pe calea făuririi so
cialismului $i comunismului în 
patria noastră.

cepția inaterialist-diaîectlcă, 
fiți cutezătoari, prețuiți stră
moșii și părinții voștri, acțio
nați permanent in spiritul ro
mantismului revoluționar, pre- 
gătiți-vă să fiți întotdeauna 
gata de a vă face datoria ,de 
a duce înainte făclia pro
gresului pe pămintul Româ
niei, mesajul de pace și colabo
rare al națiunii noastre socia
liste eu alte națiuni ale lu- 
mlt".

Viitorul aparține tinerelor 
generații, fapt ce impune, o 
dată mai mult, pregătirea viito
rului prin muncă, printr-o te
meinică acțiune de formare si 
educare comunistă revoluțio
nară, de asimilare ef promova
re în viață a spiritului revolu
ționar.

MARIA IACOB 
DUMITRU IACOB



PROFESIA DE BAZA tarah '

Conectat, In structurile sale cele mal caracteristice, la rltmu- 
rile alerte și ireversibile ale dezvoltării, satul contemporan nu 
mai oferâ azi carnetului de reporter imaginea tradiționala a 
repaosului hibernal. Ipostaza livrescâ a satului trăind nemișcat 
sub cupola de sticlă a iernii, semnalindu*și  prezența doar prin 
inflorescența albăstrie a fumului care iese prin hornurile case*  
lor, rămine o imagine frumoasă In sine, peste care se suprapun 
acum secvențele grăbite ale unei activități non-stop, multiple și 
pline de intensitate. Forța motrice a acestei noi înfățișări a 
satului. In anotimpul alb. devenit fi el o perioadă de munec

intensă, își are sursa In noua revoluție agrară, proces complex, 
de deosebită profunzime, ce imprimă vieții rurale coordonate 
noi, purtînd amprenta puternică a civilizației contemporane.

Imoginea dominanta a zilei satului românesc din oricare parte 
a țării se compune, așadar, din nenumărate imagini ale muncii. 
Sediile unităților agricole, ale fermelor, gospodăriile locuitorilor 
sint vetre „cu foc continuu", în care se prelungesc și se ampli
fică superbele combustii ale efortului pentru marile recolte. 
Este ora la care oamenii ogoarelor aprofundează cele mai noi 
capitole ale științei agricole, conferind profesiei de țăran în

semnele unei îndeletniciri cu pretențioase atribute intelectuale. 
In prelungirea acestui apetit pentru cunoaștere, se muncește, se 
muncește intens, în sectoarele zootehnice, in silozuri Șl depo
zite, in numeroasele și eficientele secții și ateliere de mică in
dustrie și prestări de servicii în unitățile de cercetare, se finali
zează investițiile care vor intra din plin in producția onului vii
tor. Este răspunsul pe care oamenii ogoarelor il dau însufleți*  
toarelor chemări ale secretarului general al partidului, tovară
șul Nîcoîoe Ceausescu, la recenta Consfătuire de lucru pe pro-, 
blemeîe agriculturii, realizind imperativele hotăritoare ale unei 
agriculturi intensive, de mare randament.

IMAGINI DIURNE SENTIMENTUL PERMANENȚEI
Iarna ta Bneov. Județul Pra

hova, e alcătuită din imagini 
în mișcare. Oameni grăbiți, 
porți trîntite, căruțe, tractoa
re, un camion care descarcă 
mobilă, trupuri de animale, 
aburinde, Ieșite ta adăpat, iln 
automobil tncăfCînd o mașină 
de spălat ta portbagaj, zgomot 
de fabrid, voci, sunetele diur
ne ale unei localități in care 
viața pulsează ca intensitate 
aproape urbană, contrazicând 
cu totul prejudecata despre 
liniștea hibernală a satului 
care se odihnește pentru in
trarea în muncile de primăva
ră. Privesc strada. Trotuare 
largi, betonate, case frumoase, 
cele mai multe cu etaj, în 
aliniere perfectă, garduri me
talice vopsite fără stridențe, 
verande spațioase deasupra 
cărora bolțile ruginite de viță 
de vie sînt împodobite acum 

.cu șiraguri strălucitoare de 
chiciură. La primărie sobele 
merg în plin, pe birouri do
sare, grafice, evidențe la zi ale 
producției zootehnice din gos
podăriile populației, localnici 
care intră și ies, după ce au 
fost ascultați cu interes și so
licitudine. Privesc cu atenție 
unul din pereții sălii de con
siliu. Intr-o vitrină de sticlă 
strălucesc ordine și medalii ; 
alături diplome frumos înră
mate, irizate lateral de lumina 
care pătrunde prin ferestre. 
Sînt distincțiile pe care comu
na le-a obținut în întrecerea 
socialistă cu celelalte localități 
rurale ale țării — de trei ori 
„Ordinul muncii" clasa a Il-a, 
convingător argument în fa
voarea ideii că aici, la Bucov, 
spiritul gospodăresc este unul 
din atributele cele mai semni
ficative ale vieții și muncii oa
menilor.

Străbat comuna însoțit de 
tovarășul Nicolae Iliaș, secre
tar adjunct cu probleme de 
propagandă al comitetului co
munal de partid, un bărbat 
tinăr, inteligent șl comunica
tiv, fost, cu puțini ani în urmă, 
activist al Comitetului jude
țean Prahova al U.T.C. E im
presionantă harta economică a 
localității, așa cum mi-o pre
zintă dinsul. Aflu pentru 
început că Bucovul este o ve
ritabilă platformă industrială. 
Ființează aici o întreprindere 
de produse refractare, (in sa
tul aparținător Pleașa), una 
din cele mai importante uni
tăți de acest profil din țară, 
însoțit de secretarul comite
tului comunal al organizației 
de tineret, tehnicianul Nicolae 
Stănescu, i-am cunoscut, la 
locurile lor de muncă, pe cîțiva 

^dintre tinerii care știu să al-
______________________________

Zi de iarnă însorita și aici, la 
Mărăcineni. județul Argeș. Case 
înstărite, ogrăzi cuprinse, dau 
străinului xreste că oamenii co
munei sint vrednici. Ici-colo co
șurile înalță fuioare de fum — 
semn sigur că gospodarii sînt 
pe-acasă. împreună cu Nicolae 
Șerban, secretarul comitetului 
organizației comunale U.T.C., cu
noaștem îndeaproape citeva fa
milii de tineri, nu înainte ca 
interlocutorul nostru să precize
ze că in comună activează peste 
700 de uteciști, că în acest an 
Cooperativa agricolă de produc
ție a obținut recolte bune — 
4 600 kg griu și 5 200 kg porumb 
la hectar ; că planul la muncă 
patriotică a însumat peste 350 000 
ore și a fost depășit substanțial; 
că, în sfîrșit, toți tinerii sint o 
prezență activă în viața și acti
vitatea comunei...

O casă „la roșu" ne atrage 
insistent privirile. Tinerii Ro- 
dica și Nicolae Rotiță trebălu- 
iesc de zor, ajutînd meseriașii la 
finisarea construcției. Clădirea, 
cu etaj, are de pe-acum aspec
tul unei gospodării întemeiate : 
soții cresc păsări și animale, o- 
grada este îngrijită, pămîntul 
din curte este deja pregătit pen
tru semănatul salatei.

— în acest an am încheiat 
contract și vom preda Ia fondul 

terneze cotidian profesia da 
muncitor într-o mare între
prindere republicană cu cea de 
țăran în propriile lor gospoda
rii sau In cooperativa agrico
lă de producție. Matei Marin, 
electrician, secretarul organi
zației de tineret, Maria Dinițâ, 
operator produse refractare, 
Gheorghe KUdulescu șl Letiția 
Tudorică, specialiști apreciați 
și, în același timp, activiști ai 
organizațiilor de tineret din 
întreprindere, Ilustrează prin 
biografia lor profesională pro
filul agroindustrial echilibrat 
al localității. Urmează, cu un 
potențial de producție de ase
menea ridicat întreprinderea 
de materiale de construcții 
Bucov, ce furnizează benefi
ciarilor prahoveni beton celu
lar autoclavizat, panouri pre
fabricate cu grad înalt de fi
nisare, tuburi de presiune și, 
performanță rarisimă, produse 
refractare pentru electrotopi-

BUCOV
re. Tineri ca Filaret Brata, 
operator, Petre Sîrbu, mecanic 
utilaje, și Maria Gavrilă sint 
cunoscuți în rindurile tinerilor 
din comună pentru rezultatele 
lor profesionale dar și pentru 
implicarea activă în viața 
obștească a localității. Fabrica 
de preparare a aditivilor pen
tru fluide de foraj este unică 
în țară, furnizînd materiale 
pentru toate schelele petrolie
re. Constantin Radulescu, e- 
lectrician, Vasile Stan, 
strungar, și Sever Stoi
ca, operator preparare, se 
numără printre tinerii cu 
o activitate profesională 
mereu situată ia parame
tri ridicați de calitate și efi
ciență. In fine, să nu uităm 
din această scurtă monogra
fie a localității o unitate ce 
valorifică superior o materie 
primă intrată intens în circui
tul reciclării : cauciucul. La 
fabrica „Drum nou" sint valo
rificate, intre altele, și anve
lopele uzate, activitate în care 
se disting tineri ca Floarea 
Aldea, Călin Mardare și Ca
melia Socaciu.

Agricultura înseamnă Ia 
Bucov, în primul rînd, inves
tiție de inteligență. S-au scris 
multe pagini de reportaj des
pre puternica și prospera coo
perativă agricolă de producție 
și despre inimosul și de 
acum... celebrul său președin
te Costică T. Mișcă. Am văzut 
și eu în sala decorată festiv 
de la sediul cooperativei cele 

de stat un porc, ne spune soțul 
mindru că, iată, și cu acest fapt 
se află deja aici, in sat. prin
tre gospodarii serioși și respec
tați de obște.

O altă casă nouă, o altă fami
lie : Manole și Elena Șerban. 
Patru camere nou-nouțe au pri
mit de curind pe cei patru mem
bri ai familiei Șerban. Pentru 
că tinerii căsătoriți au deja doi 
copii frumoși și sănătoși care in 
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curind vor merge la școală. 
Cîștigă amindoi suficient și și-au 
putut permite să-și doteze lo
cuința cu tot confortul modern. 
Casa lor are baie, televizor, ma
șină de spălat, tot ceea ce îi tre
buie tinerei familii pentru a trăi 
și a se simți „ca la oraș". Cît 
ciștigați lucrind Ia C.A.P. ? o în
trebăm pe tînăra soție :

— Dacă muncești bine, răs
plata e pe măsură. în medie am 
realizat peste 1 800 de lei lunar 
la care se adaugă și produsele 
agricole primite. Am obținut

«fa

treisprezece ordine și medalii 
conferite pentru rezultatele 
deosebite ale cooperatorilor 
din Bucov; de 5 ori „Ordinul 
muncii" clasa I, cinci ordine 
„Meritul agricol" clasa I, de 
două ori „Ordinul muncii" 
clasa a Il-a și binemeritatul 
titlu de „Erou al Muncii So
cialiste". Se află încorporate 
în aceste prețioase distincții 
acordate agricultorilor de aici 
mulți ani de muncă, de efort, 
de promovare, cu tenacitate 
și curaj, cu spirit gospodăresc 
și inteligență, a celor mai noi 
cuceriri ale științei agricole în 
activitatea practică cotidiană. 
Se muncește bine și eficient la 
Bucov, se investeșțe multă pa
siune și iubire pentru agricul
tură, manifestîndu-se in ace
lași timp o grijă deosebită 
pentru om, pentru stimularea 
materială și morală a oameni
lor. Una din primele explica
ții ale rezultatelor înregistrate 
de cooperativă o reprezintă 
preocuparea pentru stabiliza
rea forței de muncă, prin 
creșterea permanentă a veni
turilor cooperatorilor, a averii 
obștești. O primă sursă o re
prezintă marile recolte ; dis
tincțiile obținute semnifică 
tocmai producțiile cerealiere 
și zootehnice record obținute 
aici. în al doilea rînd, spori
rea continuă a beneficiilor a 
fost posibilă și prin promova
rea unor activități conexe și 
de industrie mică ce fac posi
bilă desfășurarea unei activi
tăți productive non-stop. Așa 
au fost înființate : un labora
tor pentru producerea miceliu- 
lui de ciuperci (pentru nece
sități proprii și pentru alte 
unități din țară), o ciupercă- 
rie in sistem industrial, cu o 
producție anuală de circa 120 
tone, o tăbăcărie, o brutărie, 
o fabrică de cărămidă, o sec
ție de preparare a înlocuitori
lor de cafea, o secție de pa
tiserie care prepară, la concu
rență cu unitățile de alimen
tație publică, gogoși, suc, în
ghețată ș.a. In perioadele de 
campanie întreaga suflare a 
cooperativei se află pe cîmp ; 
acum, iama, tineri ca Alexan
dru Enache, Alexandru Con
stantin, Constantin Iordache, 
Narcis îvan, Luci ca Toader, 
Cornelia David și Viorel 
Mihai, secretarul organizației 
de tineret, prestează, alături 
de cei vîrstnici, activități care 
întregesc substanțial bilanțul 
economic al unității.

M.F. ȘANDRU 

astfel nu numai bani ci și ali
mentele necesare gospodăriei 
noastre care, după cum vedeți, 
este destul de întemeiată, ne 
spune.

Mai departe, un alt popas în 
casă nouă : familia mecanizato
rului Alexandru Zăvoiann. Și 
aici intilnim tot ceea ce iji poa
te rîndui un bun gospodar. în 
curte se lucrează la amenajarea 
solarului. Aici vor fi plantate în 

curind răsaduri de roșii, salată 
și ceapă verde. Ne amintim pro
verbul despre sanie și căruță :

— N-aș putea spune că este 
prea devreme pentru amenaja
rea solarului, declară gazda 
noastră. Dimpotrivă, foarte mulți 
dintre gospodarii satului au ter
minat deja amenajările și acum 
trec la acoperirea cu polietilenă.

Doi copii „de școală" își fac 
de lucru în camera alăturată. 
Unul — aflăm — învață la Bo
tanică, altul — la Fizică. Au 
note bune și sînt pionieri. Amîn-

Știm cu toții că Moiseii sînt 
profund legați de istorie. Toc
mai de la aceste sentimente a 
pornit drumul nostru în co
muna Moisei din județul Ma
ramureș, acolo und-3 aerul e 
tare și sentimentele sînt fixate 
o dată pentru totdeauna, aco
lo unde simțt că ești pe un 
înalt și privești țara cu ochii 
cei mai limpezi cu putință. Cu 
mare bucurie cunoaștem aici 
pe poetul țăran Ion Tomoioa- 
gă, autor a 3 cărți publicate. 
Poetul, mare Iubitor al satu
lui, ne vorbește cu gesturi 
largi, ușor emoționat. „Aici, 
la noi, există, vie și nemuri
toare, tradiția muncii la creș
terea vitelor, la zootehnie, Ia 
pădure și în mină. Oamenii se 
nasc pe aceste locuri, cresc pe 
aceste locuri și intră în cele 
firești cu seninătate, fără efort, 
fără probleme. Seninătate în 
fața naturii și a timpului". 
Este, dealtfel, condiția milena
ră a țăranului român, a ace
lui veșnic și neobosit ziditor de 
țară. Condiție înțeleasă și a- 
cum în tumultuosul și Indus
trializatul secol douăzeci de 
cei mai mulți tineri din Moi
sei. Cărora le place ca în fie
care dimineață, absolut în fie
care dimineața, să dea binețe 
masivului Pietrosul. Vasile 
Hojda, numit și Veșcâ — pen
tru a fi mai ușor individuali
zat, este un de nevindecat iu
bitor al locurilor natale. El n-a 
făcut „pași" din Moisei. Și ca 
el sînt încă aproape 500 de 
tineri. Cei mai mulți lucrează 
în meseria de bază sau se a- 
propie de meseria de bază a 
lui Veșcă — zootehnia. Pe lin
gă această ocupație, tinerii din 
Moisei lucrează în sectorul fo
restier, în cooperație, în servi
cii și in sectorul casnic. Mal 
este și mineritul. Profesie care, 
de bună seamă, „se ia de 
mînă" cu zootehnia. Este se
culară. Orientarea școlară pe 
care o fac organizațiile U.T.C. 
din comună, cele 6 organizații, 
se referă în primul rînd la zo
otehnie și minerit Borșa, cu 
minele ei, este aproape de 
Moisei. Apoi mai este și pre
lucrarea lemrtului. Așa Incit 
școala de Moisei este continua
tă, de multe ori, de liceul din 
Borșa sau de școala cu profil 
de prelucrarea lemnului din

doi vor să devină „oameni cu 
carte" și dorința lor nu ne sur
prinde pentru că și aici, la Mă
răcineni. știința de carte nu mai 
este de mult, de foarte de mult, 
un eveniment. în comună fiin
țează un renumit liceu agroin
dustrial care pregătește masiv 
cadre din intreaga țară pentru 
pomicultură. Tot aici se află 
„sediul" cercetării pomicole na
ționale — Institutul de cercetări 

pomicole din Mărăcineni fiind 
laureat al Concursului interna
țional de profil — I.G.A. ’84 cu 
patru medalii de aur !

Pentru a contura și mai clar 
viața comunei în acest sfîrșit 
de decembrie să facem un po
pas la S.M.A. — invitație a se
cretarului U.T.C. căreia îi dăm 
imediat curs. Și nu regretăm. 
Pentru că la S.M.A., în contrast 
cu liniștea adincă a cîmpiei, to
tul amintește de un stup harnic 
de albine. O secție întreagă se 
ocupă da recondiționarea pie

Vișeu de Suș. ■ Peste toate a- 
cestea, zootehnia. Cu ritmul 
ei non-stop, cu bucuriile și 
munca ei, cu suișuri șl coborî - 
șuri. Situația șeptelului comu
nei prezintă un tablou încu
rajator : peste 400 cai, aproa
pe 3 500 bovine, aproape 6 mit 
oi, apoi păsări cu miile; stupi, 
capre. Chiar în acest an co
muna a predat la fondul de 
stat sute de tone de carne, mii 
și mii de hectolitri de lapte. 
Sînt date cu totul remarcabile. 
Moiseii, loc istoric, este o co
mună puternic ancorată în 
realitatea zilei de a2i. O do
vedesc, desigur, în primul rînd 
tinerii care-i slujesc destinele. 
Anul trecut au revenit în co
mună 6 familii tinere. Astfel 
comuna crește în putere. O 
familie tînără este o șansă în 
plus pentru viitor. Cîteva fa
milii au ales satul încă de la 
bun început. Așa sînt Aurelia 
și Grigore TomotoagA, Ileana

MOISEI
șl Ioan Coman, Mărîoara șl 
Vasile Coman. Unii stau cu 
părinții sau au moștenit casa 
părintească (pe care, evident, 
au adaptat-o cerințelor ultra
moderne), alții își înalță case 
ce pot concura cu vilele orașu
lui. în Moisei predomină cîte
va familii — în ceea ce pri
vește numele, desigur. Sînt 
nume, ele însele Istorice. De 
exemplu Stcțcu. Nume pe ca- 
re-1 știm încă de la înteme
ierea legendară a Moldovei. 
Apoi sînt, puternice cît nucii 
și ștejarii, Tomoioagă, Coman, 
Hojda, Timiș, Gadja, Mihate» 
Grigore Coman, Gheorghe To*  
moioagă a lui Sllcă, Matei Co
man, Gheorghe Vlonga sint 
tineri din Moisei. Cîțiva din 
cei 8 900 de locuitori ai comu
nei. Locuitori care parcă din*  
tr-un plus de personalitate șî 
originalitate își împodobesc 
numele și prenumele din bu
letinul de identitate cu încă 
un nume. Chiar Vasile Coman, 
unul dintre fruntașii comunei, 
nu renunță nicicum la încă 
un nume, cel de Șușca, pe care 
și-1 declară cu calm și cu acea 
doză de umor care face bine, 

selor de tractor. Sint reparate 
vechile pistoane, sînt recuperate 
cămășile motoarelor. Se pregă
tesc viitoarele campanii. Sînt 
revizuite plugurile, mașinile de 
recoltat păroasele. O munca fo
lositoare prin care tinerii au 
reușit să economisească pînă 
acum 5 milioane lei. Nu e de 
mirare, cu o asemenea consec
vență, faptul că și veniturile 
mecanizatorilor ating cote foar-

țe ridicate. Exemplul lui Radu 
Stăncilă. mecanizator, care cîș
tigă și 7 000 lei lunar ; nu este 
singurul. El este urmat Îndea
proape și de alți tineri printre 
care Ion Săceanu, Marin Tu- 
dorache, Gheorghe Muscă, Do
rinei Geantă, Alexandru Pe
trescu.

Așadar — o comună de oa
meni harnici, o comună bine 
gospodărită în care tineretul, or
ganizația sa revoluționară, con
stituie o prezență activă — re
marcabilă prin finalitatea Acțiu

care întărește sentimentele, 
încrederea și buna dispoziție. 
Sint Moiseii o comună tinără? 
Răspunsul este categoric DA. 
Organizația de tineret de aici 
este fruntașă. Și are toate da
tele care indică o viață de or
ganizație bogată și atractivă. 
De la primiri de noi membri 
pînă la horele duminicale care 
au atîta savoare. Dealtfel și 
sportul este îndrăgit în comu
nă. Și mai ales trinta, un stră
vechi sport sătesc. Tinerii din 
Moisei au ocupat 1a acest sport 
locul I pe județ. în Moisei mai 
există și un cor pe care-1 al
cătuiesc tot tinerii. Tineri ta- 
lentați, tineri de valoare. Va
sile Danci și Nicu Hojda sînt 
poeți. Mircea Peteanu a publi
cat Ia Editura „Dacia" din 
Cluj-Napoca o carte, „Un 
munte, o zi". Construcții spi
rituale și sentimentale în Moi
sei. Le însoțesc edificiile din 
piatră, lemn carpatin și ci
ment. In ultimii 5 ani s-au ri
dicat In Moisel 750 de case. 
S-au construit, tot in Moisei, 
4 școli cu 36 săli de clasă. Apoi 
unități comerciale șl chiar și 
O cabană turistică. Primarul, și 
dînsul avînd un nume local, 
Vasile Coman, la care se a- 
daugă și cel de Iagăru, nu uită 
să amintească că 78 de tineri 
din Moisei sînt studențl. Ce 
mal aflăm de la primar : că 
din casele vechi au mal rămas 
doar 10 la sută, că funcționea
ză în comună peste 700 televi
zoare și aproape 60 de autotu
risme, că Moiseii au străzi și 
Cartiere : Izvorul Dragoș, Iz
vorul Negru, Dealul Giurchi, 
Saca. Ludovica Tomoioagă și 
Costan Hojda, tot de la pri
mar aflăm, sînt secretari de 
organizații U.T.C. Altfel ei sînt 
țărani-țărani. Țărani din Moi
sei. Cuceriți de sentimentul 
permanenței și slujind acest 
sentiment Sentiment ce apar
ține atît de puternic celor care 
sînt prietenii lui $ușcă, nu 
puțini, oameni tineri ce ira
diază sentimente în cărunții 
munți dimprejurul satului lor, 
oameni legați de un izvor, de 
o casă din piatră de munte și 
bîrne de brad, de o microfer- 
mă, de un mănunchi de izbînzi 
și întotdeauna de o speranță.

EUGEN MIHAESCU

nilor sale. O concluzie care pre
supune — neapărat — și o des
chidere : o necesară incursiune 
în viitorul imediat pe care o 
face însoțitorul nostru, secreta
rul comitetului U.T.C., Nicolae 
$erban :

— Pentru noul an planul de 
acțiuni' al organizației noastre 
este cuprinzător. Printre obiec
tivele majore se situează reali
zarea unui schimb de experien
ță cu tinerii care lucrează în 
pomicultură și legumicultură în 
alte zone agricole, și amenajarea 
prin muncă patriotică a unui 
cămin cultural în clădirea ve
chii școli. Acestora li se alătu
ră, devansîndu-le în importan
ță încă două obiective de mare 
însemnătate — participarea efi
cientă a tinerilor la lucrările a- 
grieole șî atragerea la sat a cît 
mal multor tineri de la oraș. 
Gu alte cuvinte, revenirea lor 
în comuna natală, aici unde în- 
floritoarea dezvoltare a locali
tății face ca prezența tinerilor 
să devină mai mult decît nece
sară.

EMILIA VASILHJ

VINTU DE JOS
9

„MIEREA" 

PĂMINTULUI
La Vințu de Jos „mierea" 

pămintului s-a strîns deja. 
Cind îți vorbește despre re
coltele acestui an loan 
Gheorghe Piclișan, primarul 
comunei, îi citești pe față 
catisfacția. Și e firesc să fie 
mindru, ca toți locuitorii, 
pentru că și în 1984 pămîntul 
a fost darnic, ca și în ceilalți 
ani. Producții de griu de 
peste 5 300 kilograme la hec
tar (primul loc pe județ), de 
circa 4 400 kilograme la hec
tar la orz, peste 30 tone car
tofi la hectar (producție re
cord pentru comună), peste 
5 000 kilograme la hectar 
sfeclă de zahăr și circa 8 000 
kilograme la hectar de po
rumb. Despre recolte, despre 
C.A.P. îți spune cu patimă, 
ca bun cunoscător in ale 
agriculturii (a fost cîțiva ani 
buni șef de fermă la C.A.P.). 
„Pămîntul îți oferă numai 
dacă la rîndui tău îi oferi, 
spune tovarășul Piclișan. 
Dragoste, trudă. El e bun, și 
dacă știi să-1 lucrezi îți dă 
destul". Cele spuse de omul 
care conduce cu destoinicie 
destinele acestei localități de 
Ia poalele Apusenilor, cu 18 
sate aparținătoare, cu peste 
5 700 de locuitori, traversată 
de riul Mures, sînt confirma
te de faptul că C.A.P.-ul din 
Vințu de Jos, datorită rezul
tatelor obținute are peste 40 
de diplome. Din 1971 și pînă 
in 1978. „Ordinele Muncii" 
clasele a III-a, a Il-a și I, 
iar in 1979 titlul de unitate 
„Erou al Muncii Socialisto".

Iată, deci, că la Vințu de 
Jos, din județul Alba, hotă
ritoare este agricultura, un 
sector rentabil, în care lu
crează 75—30 la sută din for
ța de muncă activă a comu
nei. Prin aceste părți, ni se 
spune, oamenii sînt recunos- 
cuți pentru hărnicia lor. cu
nosc știința mecanizării, 
aplică tehnologiile, lucrează 
pămîntul cu pricepere, dar și 
cu dragoste, din generație în 
generație. Sînt harnici și 
buni gospodari. Ogrăzile sînt 
pline de glugi de coceni, sto
guri de fin. Orătănii multe. 
De la ivirea primilor zori, pe 
oricare dintre străzile comu
nei — Gării, Sebișeni, Mure
șului, Vințu Nou etc. — în 
toate cele 1 701 de gospodării 
curțile n-au odihnă. Case 
mari, arătoase ca Ia buni 
gospodari, cu acareturi multe 
în spate, semne de bunăsta
re, de viață nouă sub zodia 
socialismului.

La Vințu de Jos. sat mare, 
civilizat, sentimentul stator
niciei este deosebit de pu
ternic pentru că oamenii se 
simt bine aici alături de 
bucuriile pămintului. Intre 
cei care sînt exemplu de 
hărnicie, care cunosc tehno
logia prelucrării pămintului, 
știu să-1 iubească f?e numără 
și tinerii Ana și Nicolae Ji- 
căreanu, Dorin Chirilă, Chi- 
riță Mocanii, Vasalon îstrate, 
Nicolae Bota, S-au reîntors 
Ia treburile agriculturii, adi
că Acasă : Nicolae Pienar, 
inginer, șef fermă zootehnică, 
și lucrează (la concurență ') 
cu soția sa Angela Pionar. 
șef fermă vegetală. Alături 
de ei să-1 amintim și pe me
dicul veterinar Nicolae Sibi- 
șan. Si ca ei, specialiști de 
frunte, reintorși în vatra na
tală sînt mulți alți tineri, 
care n-au venit la Vințu de 
Jos cu deziluzia orașului, ci 
au preferat satul natal și nu 
regretă o clipă că ei, fii de 
țărani, au înțeles că pămîn
tul, meseriile agriculturii au 
nevoie de ei.

„în ultimii ani comuna 
noastră a întinerit prin tine
rețea locuitorilor săi. Sînt 
destule argumente ale sta
torniciei tineretului în vatra 
natală. Avem destui tineri 
care nu regretă că au renun
țat la viața de oraș (Alba 
lulia și Sebeșul sînt in apro
piere), ne preciza Nicolae 
Piclișan. secretarul Comite
tului comunal U.T.C. Mă 
glndesc, de pildă, la cei 50 de 
tineri reintorși de la Cugirla 
Vințu de Jos care lucrează în 
prezent în atelierul de prelu
crări mecanice din comună. 
Este vorba, printre alții, de 
Adrian Baciu, Ioan Ordean, 
Ioan DIcu, Nicolae Birsan, 
Ioan Fleaca, Maria Dragan. 
Au renunțat la buletinul de 

oraș și s-au reîntors la Vințu 
de Jos conștienți câ nicăieri 
nu este mai bine ca Acasă. 
I-au chemat viața, profesiile 
satului, dorința de a pune 
temelie de casă nouă aici la 
Vințu de Jos. Lor li se 
adaugă alte sute de tineri 
din comună pentru care ziua 
de muncă se măsoară în litri 
de lapte, kilograme de fin, 
legume, cereale, tineri ce-și 
încep ziua de muncă în 
ograda casei lor. N-au rîvnit 
la viața urbei și au înțeles 
de la început că satul le 
oferă condiții minunate de 
afirmare și loc de munca 
fără excepție".

Am cunoscut aici familii 
de oieri din tată-n fiu : fa
milia Avram în care fiul 
Mcdrea este un oier destoi
nic și priceput, Nicolae Pîcli- 
șan (tatăl Silviu), Nicolae 
Todea (Constantin, tatăl), 
Nicolae Tomușca (Gheorghe, 
tatăl) care au între 60 și 
100 oi fiecare. Și exemplele 
pot continua de oameni ti
neri care știu totul despre oi 
și sint „ași" într-o fneserie 
fără sfîrșit — creșterea ani
malelor, căreia ei, fii de oieri, 
aduc noi valențe acestei me
serii altădată de prim rang. 
„Tinerii din zona montană 
ne spunea Nicolae Piclișan, 
secretarul comitetului comu
nal U.T.C., în majoritate au 
contracte cu statul la ovine, 
porcine. Toate familiile, în 
special cele tinere, au atelaje 
cu tracțiune animală, au pă
șuni și finețe. S-au stabilit 
aici la Vințu de Jos și și-au 
pus temelie de casă. Au gos
podării înstărite, case curate 
ca niște pahare, sînt oameni 
de frunte ai comunei na
tale".

Sint multe familii tinere 
Intrate de mulți ani în fluxul 
magnetic al vieții cotidiene 
pe care le-o oferă localitatea, 
tineri ce și-au ales pentru 
totdeauna profesiile satului, 
trăiesc și muncesc în sectoa
rele de bază, sint antrenați 
în viața economică și spiri
tuală a comunei Vințu de 
Jos. Pe rnulți dintre ei în 
ipostază de artiști am avut 
prilejul să-i văd evoluînd 
sîmbătă seara pe scena unuia 
dintre cele 5 cămine cultu
rale ale comunei, intr-un 
spectacol de înaltă ținută ar
tistică. I-am remarcat pe 
muiți dintre tinerii membri 
ai celor 26 de formații artis
tice din Vințu de Jos. în 
carnet am notat multe nume. 
Am reținut, dintre membrii 
grupului de fluierași tradi
ționali, care au preluat de 
la părinți pasiunea pentru 
acest instrument pe : Nicolae 
Drăgan, loan Mlhoc, Nicolae 
Jâvla, Nicolae Albu, fluierași 
de talent, dar și gospodari 
de frunte ai localității.

Vințu de Jos. o comună ih 
care se simte de la un an la 
altul o adevărată infuzie de 
tinerețe. Revin in comuna 
natală mereu alți fii ai săi, 
Vințu de Jos este și rămine 
pentru ei toți locul de lingă 
inimă. Chiar dacă au plecat 
la oraș au purtat cu ei satul 
în inimă.. Se reîntorc azi la 
chemarea satului. Ni se pare 
firesc ca acest fenomen al 
reîntoarcerii să devină și la 
Vințu de Jos, ca în multe lo
calități rurale ale țării, un 
adevărat proces social.

Cind pe primar, om .încă 
tînăr și el, conectat la. friso
nul de tinerețe al comunei îl 
găsim la sediu preocupat de 
crearea de noi locuri de 
muncă în comună ne-am dat 
cu ușurință seama că pre
ocupările conducerii din 
Vințu de Jos pentru înfiin
țarea unor noi secții (între 
cere se află și o fermă de ie
puri ce va avea din anul vii
tor .30 000 capete! înseamnă 
atragerea și altor tineri 
„pripășiți" prin alte locuri, și 
care, desigur, că revenind 
aici în comuna natală vor 
prinde cu adevărat rădăcini.

La Vințu de Jos. comuna 
de frunte a județului Alba, 
tot mai multi tineri si-au le
gat biografia de destinul de 
azi și rle miine al loctllul 
unde s-au- născut Semn de 
încredere că viitorul tînăr al 
acestei localități rurale este 
pe deplin asigurat.

ILEANA PODOLEANU



REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE 
PE II LUNI ALE ANULUI

încheiem ast&ri publicarea 
rezultatelor obținute in în
trecerea socialistă pe 11 luni 
din acest an de către colective 
fruntașe de oameni ai mun*  
cii din întreprinderi indus
triale, unități agricole, de te
lecomunicații, precum și din 
centrale industriale.

Ca urmare a rezultatelor ob
ținute și a punctajului gene
ral stabilit pe baza realizării 
indicatorilor prevăzuți in cri
teriile de organizare a între
cerii socialiste, la sflrșitul lu
nii noiembrie *),  pe prunele 
locuri se situează :
IN INDUSTRIA DE MAȘINI 

SI UTILAJE ELECTRICE, 
MOTOARE ȘI MAȘINI 

ELECTROTEHNICE
Locul I : întreprinderea ,.E- 

lectrotimiș*  — Timișoara ca
810,& puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,3 la sută 
la producția fizică, 1,8 la rată 
la producția marfă vindută și 
încasată, 13,8 la sută la pro
ducția netă, 1,6 ia sută la pro
ductivitatea muncii : depăriri 
de plan au mai fost obținute Ia 
export și Ia beneficii ; consu
murile de materii prime >i 
materiale au fost sub cele 
normate cu 3,7 la sută, iar 
cele de energie electrică și 
combustibili cu 3,2 la suta.

Locul II : întreprinderea
„Electrobanat" — Timișoara 
cu 700,2 puncte.

Locul HI : întreprinderea 
de conductori electrici emailați 
Zalău cu 655,3 punete.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUBRAMURA FIBRE 
ȘI FIRE SINTETICE 

ȘI ARTIFICIALE

Locul I : Combinatul de fi
bre sintetice Săvinești. jude
țul Neamț, eu 530.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,9 la 
gută Ia produeția marfă rtn- 
dută și încasată. Î6,4 la sută 
la livrări de mărfuri la fon
dul pieței ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la ex
port și Ia beneficii : consumu
rile de materii prime și mate
riale au fost sub cele normate 
cu 0,7 la sută, iar cele de 
energie electrică și combus
tibili cu 2.6 la sută.

Locul II : întreprinderea Fi
latura de fire „Melana*  — 
Botoșani cu 2714 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Scomicești, județul 
Olt. cu 977,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 13 la sută 
la producția fizică, 6 la sută 
Ia producția netă, 11 la sută la 
export, 4 la sută Ia producția 
marfă vindută st încasată, 7 
Ia sută la productivitatea 
muncii : depășiri de plan au 
mai fost obținute la beneficii 
si Ia livrările de mărfuri Ia 
fondul pieței : consumurile de 
materii prime și materiale au 
fost sub cele normate cu 2 la 
sută, iar cele de energie elec
trică ?i combustibili cu 13 la

EFORTUL
(Urmare din pag. I)

dispozitiv®, a unor mașini sau 
instalații complexe care tai de
monstrează eficiența in proce
sul de producție.

De pildă, vulcanizarea prin 
încălzire a platanelor preselor 
de vuleanizat a fost înlocuită 
eu un sistem de încălzire di
rectă a matrițelor și izolarea 
lor, obținindU’Se astfel impor
tare economii de agent termic. 
In același timp, a crescut foar
te mult productivitatea muncii 
aiungindu-se pină la 200 de 
cicluri do vulcanizare fără 
schimbări de diafragme față de 
maximum 20 de cicluri cite per
mitea vechiul sistem. A fost re
înnoit și sistemul de turnare, 
respectiv diafragma de abur — 
realizare apreciată de specialiș
ti! întreprinderii ca „marea lo- 
vitură“ pentru că de la 50—60 
s-a ajuns la 450—500 de cicluri 
de vulcanizare pe zi. Notăm și 
dispozitivul de prelucrare a 
talpei valvelor de camere ve- 
loconcepțîe și construcție pro
prie — care permite pregătirea 
necesarului de valve pentru o 
zi — 10 000 bucăți — de către 
n singură operatoare în numai 
3 ore comparativ eu vechea 
operație care solicita 6 opera
tori timp de 24 de ore.

Dună cum vedem, atît para
metrii producției cît și caracte
risticile tehnice și de derulare 
a fabricației sînt compatibili eu 
cele similare pe plan mondial. 
Dar activitatea întreprinderii de 
Anvelope nu se reduce la atît. 
Secția metal a unității este sin
gurul producător de utilaje de 
reșapare din tară. Tot aici se 
fabrică utilaj tehnologie pentru 
Industria chimică. Aeestea su
portă comparația cu produsele 
similare ce se realizează in 
lume. Ia? tinărul inginer Ale
xandru Fodor ne-a demonstrat, 
prin fișa de calcul a avanta
jelor economice, superioritatea 
produselor ce se fabrică Ia Lu
duș î „Confruntarea q facem cu 
utilajele care șe fac in Anglia, 
Franța, Italia. Cehoslovacia, 
adică, cu țările care realizează 
produsele cu cele mai bune 
performanțe. De exemplu, val- 
țul simplu cu diametru de 
200 X 400 mm are în Franța o 
masă de 4 700 kg. în Anglia — 
2 300. la noi — 1 900. Puterea 
instalată : in Franța — 10 kW, 
în Anglia — 9,2. In România — 
7.5. Menționez că, în compara
ție cu celelalte două, gabaritul 
produsului nostru este mai mic. 

confecții Dorohoi, județul Bo
toșani, cu 844,4 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
confecții Tulcea cu 447,9 
puncte.
!N INDUSTRIA ULEIULUI. 

ZAHĂRULUI SI 
PRODUSELOR ZAHAROASE

Locul I : întreprinderea de 
industrializare a sfeclei de 
zahăr Buzău cu 1058,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 27,4 la 
sută la producția fizică, 18 Ia 
sută la producția marfă vin- 
dutâ și încasată. 124 la sută 
la livrările la fondul pieței ; 
depășiri de plan au mai tost 
obținute la producția netă, 
productivitatea muncii ri la 
beneficii ; cheltuielile totale 
la 1 000 lei producție marfă 
au fost mai mid dorit cele 
planificate cu <L3 la sută, iar 
cele materiale cu 23 la sută.

Locul II : întreprinderea d*  
produse zaharoase Brașov eu
695.7 puncte.

Locul III : întreprinderea 
de ulei „Unirea- — Iași cu 
286.2 puncte.

ÎNTREPRINDERI DE STAT 
PENTRU CREȘTEREA 

?T ÎNGRA$AREA PORCILOR
Lecui I : Combinatul pentru 

producerea și industrializarea 
cărnii de porc Timiș cu 543 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fort depășiți cu : 24.7 la 
sută la efectivele de porcine 
la sfirșitul perioadei. 9.8 !a 
sută Ia livrările de carne Ia 
fondul de stat ; depăși^ de 
plan au mai fost obținute Ia 
producția de came și Ia bene
ficii : cheltuielile la 1 000 Iei 
producție marfă au fost mai 
mid decit cele planificate.

Locul n : întreprinderea de 
stat pentru creșterea și ingră- 
șarea porcilor Bonțida, jude
țul Cluj. cu 410 puncte.

Locui HI : întreprinderea de 
stat pentru crederea și ingră- 
șarea porcilor Ulmeni. județul 
Călăraș. cu 290 puncte.

ÎN DOMENIUL POFTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR
Locul I : Direcția județeană 

de portă si telecomunicații 
Bistnta'Năââud eu 43d3 
puncie.

Prind pal :i indicatori de plan 
au fost depășiți eu : 5J la sută 
la volumul activității de poștă 
și telecomunicații, 5J la sută 
la vAlumul de activitate pe o 
persoană. 284 Ia sută la b*-  
nefidi : depășiri ce plan au 
mai - fost obținute la presta
țiile in unități fizice fi Ia 
prestațiile de servirii pentru 
poptdație.

Locul II : Direcția judeteană 
de po^tă și telecomunicații 
Neamț eu 391.6 puncte.

Locul III : Direcția județea
nă de poștă și telece mumei ții 
Bacău cu 390.2 puncte.
CENTRALE INDUSTRIALE 

INDUSTRIA MINIERA
Locul I : Centrala sării șl 

nemetaliferelor București eu 
400,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 144 la 
sută la producția netă, 54 la 
sută la producția fizica. 2-2 la

PROPRIU
Aceleași comparații pot fi fă
cute și cu alte tipuri de val- 
țuri pe care le realizăm. Con
cluziile ar fi asemănătoare. 
Trebuie, totuși, să adaug că 
valțul simpiu cu diametrul 
RN 660 mm destina: micro- 
producției si labcratoarejcr a 
dovedit practic că poate prelu
cra material eu grade de plas
ticitate mul: mai avansate. In 
luna august am asimilat in fa
bricație un valț mic. pentru la
borator, utilizabil in micropro- 
ducția de mase plastice, prevă
zut cu instalații electronice 
complexe cara dau posibilitatea 
de autoreglare a temperat -rit 
pinâ ta 200*C. “

„La toate acestea ar mai tre
bui adăugate și alte avantaje, 
intervine inginerul tef al între
prinderii. Nu numai că prin 
realizarea lor in țara 
o economie valutară de 196 579 
dolari pe bucată, dar, 1 r|- 
tiv cu prețurile curenie de fa
bricație. noi le obținem ta rot- 
turi mult mai scăzute. Diferea*  
ța este de 456 mii tei. Intr-un 
singur an ăsta ineeaomă 3.4 mi
lioane tei. Si. ea -cltimă d-yvadă 
a competitivității ridicate a 
produselor noastre, vă ammț că 
S.U.A. și Ungaria si-au mani
festat dorința expresă d? a în
cheia cu noi un contract pe 
termen lung.“

Si alte date relevă te mod 
elocvent rentabilitatea efortului 
propriu in cazul colectivului de 
Ia întreprinderea de Anvelope 
din Ludu< Pentru noua secție 
în construcție, s-a ales o cale 
inedită, mai ales prin amploa
rea ei. de a grăbi termenul de 
punere in funcțiune. Un pro
cent de 35—90 Ia sută dintre 
utilajele care vnr dota noua 
capacitate de producție «• rea
lizează. după proiecte indigene, 
in secția metaL Date fiind ..an
tecedentele*  cu privire la cali
tatea și randamentul mari*  
niior fabricate aici, ne pu
tem permite sâ avansăm 
Ideea unei rezolvări eu succes 
deosebit. Cu atît mai mult cu 
cit și in acest caz vor colabora 
pentru a duce lucru! la bun 
sfirșit inginerii Martin Wezber- 
ger. Zoltan Korodi, maiștrii 
Ilie Mărginean. Vasile Moldo
van. Emil Olteanu, Varile Măr*  
gincan, loan Stapciu. Vasile 
Pușcaș cu echipele lor și alți 
specialiști, maiștri, muncitori 
Care și-au dovedit competența 
profesională și înalta responsa
bilitate cu ocazia realizării 
unor sarcini similare. 

sută la producția marfă vin
dută și încasată, 25 la suta la 
volumul de pregătiri miniere,
4,7 1& sută la productivitatea 
mundi ; depășiri de plan au 
mai fost obținute ta volumul 
de deschideri miniere : chel
tuielile totale la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost mai mid 
decit cele planificate cu 5.8 
la suta, iar cele materiale cu
6.6 la sută.

Locul II : Combinatul mi
nier Ploiești cu 374^ puncte.
INDUSTRIA METALURGICA

Locul I : Centrala industria
lă de produse refractare Bra
șov eu 239.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 53 la sută 
la producția netă. 4-3 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasata, 4J la sută la pro
ductivitatea ‘ muncii, 12,7 la 
sută la beneficii ; consurrnTle 
de m a teri prime și materiale 
au fort sub cele normat».- oi 
43 la rtita. Iar cele de ener
gie electrică și combustibili 
cu 2.2 Ia sută.
INDUSTRIA DE MAȘINI-
UN’ELTE, ELECTROTEHNICA 

ST ELECTRONICA
Locul I : Centrala industria

lă de echipament special 
Bucurorti eu 623,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fort depășiți cu : 63 la sută 
Ia producția fisei, 7.6 la suta 
la producția netă. 16,7 la sută 
la export, 6,5 la suta la produc
ția marfă vindută și încasată. 
2.5 Ia sută la productivitatea 
muncii : depășiri de plan au 
mai fort obținute la beneficii; 
consumurile de materii prime 
și materiale au fost sub cele 
normate cu 4.3 la ruta, iar cele 
de energie electrică și com
bustibili cu 3.3 la sută.

Locul II : Centrala indus
trială de echipamente pentru 
telecomunicații și automatizări 
București cu 253,6 puncte.

Locul III : Centrala indus
trială de mașini și utilaje pen
tru industria ușoară București 
cu 139.7 puncte.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje 

si piese de schimb pentru in
dustria chimică București cu
863.6 puncte.

Principalii indicatori d« plan 
au fort depășiți cu : 17 la sută 
la producția fizică și la be
neficii. 73 la sută la producția 
netă. 5,6 Ia sută Ia producția 
marfă vindută ?i încasată, 44 
la sută la productivitatea 
muncii ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la export ți 
la livrările de mărfuri la fon»; 
du! pieței ; cheltuielile totale 
Ia 1000 lei producție marfă 
au fort mai mici decit cele 
planificate cu 13 la sutâ. iar 
cele materiale ev 14 la sută.

Locul II : Centrala indus
trială de rafinării ri petrochi
mie Ploiești cu 79,3 puncte.

ECONOMIA FORESTIERA 
51 MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII
Locul I : Centrala materia

lelor de construcții București 
cu 153.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,9 Ia

PROMOVAREA
COMBATIVITĂȚII

db» paff. f)
;• ar*  teoretică și practică. Ele 
' menite să se con-
rtiiuir și ta se impună ea un 
programatic îndrumar de gin- 
dire s îcțiune. de muncă ți 
mpU revoluționară, deschl*  
and. d?ci, căi noi, perspective 
nemaiinuinile pentru cvi che
mați să reprezinte schimbul d© 
mime al societății noastre.

în fapt, la baza tuturor con*  
steCrJcr care sa pot face asu- 
n-n întregii activități politice, 
organizatorice și educative a 
Umanii Tineretului Comunist, 
a organelor și organizațiilor 
sale, desfășurată nemijlocit 
sub conducerea și îndrumarea 
organizațiilor de partid, avem, 
ea tineri comuniști, ca tineri 
revoluționari, îndatorirea de 
cea mai înalta răspundere de 
a ne forma și afirma eu toată 
consecvența și dăruirea ca 
purtători și promotori ai 
concepției marxiste despre 

și viață, ai exi*  
geacelor programului ideo
log.? al partidului, ale 
principiilor și normelor 
muncii si vieții comuniștilor, 
ale eticii și echității socialiste.

O idee ce se degajă cu forța 
unui acevăr cu valoare de a- 
Ai'c.ă cin ansamblul armonios 
și unitar al documentelor pro
gramatice adoptate de Cnngre*  
suî a! Xin-lea al P.C.R. este 
tocmai aceea că tînăța gene
rație este vital interesată să 
înfăptuiască in mod exemplar 
sarcinile ce ii revin, avind 
conștiința clară șl răspunderea 
fermă că numai de modul cum 
se va pregăti, temeinic, zi cu 
zi. pentru munca și viată, de
pind înseși fericirea și afir
marea sa. împlinirea celor mai 
cutezătoare idealuri naționale 
(I 'OcialG ate întregului nostru 
popor, ridicarea României so
cialiste pe cete mai Înalte 
culmi ale progresului și civili*  
rației.

Sintetizînd într-o formulate 
magistrata aceste idei-forță, 
menite, prin excelență, să ori
enteze și sâ dinamizeze întrea
ga muncă și activitate a Uniu
nii Tineretului Comunist, a or
ganelor și organizațiilor sate, 
tovarășul Nirolae Ceauseseu 
făcea o referire expresă la 
noile, înaltele exigențe și co
mandamentele pe care etapa 
istorică actuală le pune în fața 
întregului tineret al patriei. 
.Tăceți totul, dragi prieteni ti
neri, — sublinia secretarul ge
neral al partidului nostru — 

sută la producția fizică, 2,5 
la sutâ la producția netă. 14 
la sută ta producția marfă 
vindută și încasată, 5,3 Ia sutâ 
la beneficii, 2,1 la sută la li
vrările de mărfuri la fondul 
pieței ; consumurile de mate
rii prime și materiale au fost 
sub cele normate cu 83 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combuatlb;!: cu 5 ta 
SUtă.

Locul II : Centrala de uti
laje și piese de schimb Bucu
rești cu 1444 puncte.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala mecanică 

și articole casnica București 
cu 36X3 puncte.

Principală indicatori de plan 
au fort depășiți cu : 2,9 !a 
sută.la producția fizică. 1.9 îa 
sută la export, 2 la sutâ la 
producția marfă vindută și 
mcasatâ, 1,2 îa sutâ Ia bene
ficii. 8.8 la sutâ la livrări de 
mărrun la fondul pieței ; con
sumurile de materii prime și 
materiale au fost sub cete nor
mate cu 3.8 la sută, iar cele de 
energie electrică și combus
tibil cu 3^2 la suta.

Loctrf II : Centrala pielăriei 
și încălțămintei București cu 
10X7 puncte.

Locul III : Centrala Indus
triei tricotajelor Bucorwti cu 

puncte.
INDUSTRIA ALIMENTARA

Locul I : Centrala industria
lă de morăriț, decortjcat, pa
nificație și produse făinoase 
cu 435.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți w • 17,3 Ia 
sută la producția fizică, 10.1 
la sută Ia producția marfă 
vindută și încasată. 4.1 Ia sutâ 
îa productivitatea muncii, 14,1 
la sută Ia livrări Ia fondul 
pieței : depășiri de plan au 
mai fort obținute Ia export ; 
consumurile de materii prime 
și materiale au fost sub cele 
normau cu 3,8 ta sutâ.

Locul II ; Centrala „Delta 
Dunării*  — Tulcea cu 322 
puncte.

Locul III : Centrala produc
ției și industrializării tutunu
lui cu 301,3 puncte.

TRANSPORTURI
81 TELECOMUNICAȚII

Locul I : Centrala mecanică 
âo material rulant cu 493,9 
punete.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4.3 Ia sută 
la producția netă, 3,? la sută 
Ia producția fi2ieă, 1.1 la sută 
Ia producția marfă vindută ?i 
încasată, 18,1 la sută la ex
port, l la sutâ Ia productivita
tea muncii. 1X4 la sută la 
beneficii : consumurile de ma
terii prime și materiale au 
fost sub bele normate cti 7,2 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili eu 4,7 ta 
sută*

Locul II : Centrala Indus
trială de reparații auto cu 419 
puncte.

(*>  Indicatorii privind
producția netă, producti
vitatea muncii, costurile
de producție și beneficiile

pentru a fi la înălțimea încre
derii partidului nostru comu
nist. a condițiilor minunate ce 
vă sini create. învățat», mun- 
eiii, munciți și Invațați. 
însușîți-vă cele mai noi 
cuceriri ale științei și cu
noașterii, concepția materia
li dialectică, (iți cutezători 
precum strămoșii și părinții 
voștri, acționați permanent in 
spiritul romantismului revolu
ționar, pregătiți-vă să fiți în
totdeauna gala de a vă face 
datoria, de a duce înainte 
neabătut făclia progresului pe 
pămintul României, mesajul 
de pace și colaborare al națiu
nii noastre socialiste cu alte 
națiuni ale lumii*.

Se degajă de aici, cu o e- 
xemplară forță și vitalitate» 
sensuri și direcții noi de ac
țiune care se constituie, prac
tic, în tot atitea priorități pe 
agenda de lucru a fiecărei or
ganizații U.T.C., a fiecărui co
lectiv de tineri. Practic, in 
momentul de fată, centrul de 
greutate al întregii noastre 
munci și vieți de organizație 
se orientează în direcția stu*  
ctierii temeinice, însușirii con*  
crete șl traducerii exemplare 
în viață a sarcinilor și impera
tivelor magistral formulate in 
Raportul tovarășului Nlcolae 
Ceaușeșeu, a orientărilor de o 
largă, generoasă perspectivă 
care se desprind din celelalte 
hotărîri ale Congresului al 
XHi-Iea, din celelalte docu
mente de o deosebită însem
nătate adoptate recent de înal*  
tete forumuri ale partidului șl 
statului nostru.

Desigur, aceasta presupune 
reevaluarea întregii munci șl 
Vieți a fiecărei organizații 
U.T.C.. a fiecărui enîectiv de 
tineri șl, pe această bază, eli
minarea hntarită a tuturor lip
surilor șl neajunsurilor, a ori
cărei forme de inerție, șl ruti
nă, a tot ceea cg este învechit 
și nu mai corespunde legită
ților progresului. Se impune, 
deci, promovarea tot mai vi
guroasă. afirmarea tot mai pu
ternică în activitatea organiza
țiilor U,T.C. a tuturor colecti
velor de tineri, a spiritului co
munist, revoluționa? — pro
priu prin excelență întregii ac
tivități a partidului nostru, a 
acelei minunate și mereu ne
cesare infuzii de tinerețe și 
vigoare care stă mereu la 
baza tuturor marilor noastre 
împliniri și i2bînzi, a minuna
telor noastre perspective de 
viitor.

Tinărul Zttnfir Ion, strun
gar Ic Î.M.E.N. -Galați 
se narnără printre frun*  

tații întreprinderii
Foto: ION PANCrU

Descoperire 
arheologică

In satul Cătunu. com. Cor- 
• .’udepTl Dîmbovița, pe
malul stini al Xalomițel. bâ*  
duratul Ion D. Ilie a descope
rit o parte componentă a urmi 
bac (nod umblători dte seco
le!? XVÎ-XVII, feloejf pentru 
trecerea riuluj Ialomița. Frag
mentul descoperit are dimen
siunea de 5.6 m lungime, 0,6 m 
lățime și 0.2 m grosime și este 
o niesi unică in partea tfe 
nord a Munteniei.

MEHAÎL I. VLAD 

Tradiția 
olăritului

La poalele lanțului munto» 
aî Birgâuluî se înșiră vestitele 
bjrgaie, așezări statornicite in 
lungul văilor Bistrița și Bîrgău 
cu gospodării împrăștiate prin 
poieni și pe varaanții dealuri*  
lor, cu sate compacte pe a- 
locuri, cu datini și obiceiuri 
strămoșești, cu monumente de 
artă și de cultură — așa se poț 
caracteriza succint cete opț 
birgale. pe drumul național 17, 
traseul Bistrița — Priporul 
Cindrei. a treia așezare din 
lanțul birgaielor este Mijloce- 
nii Birgăului, singură locali*  
tate în care se mai practică 
olăritul, aici Iucrîndu-se cera
mica neagră și colorată, iar 
cel mai cunoscut și reprezen
tativ meșter se numește Ște
fan Gănău. Alături de el. înc& 
opt meseriași mai tineri sint 
purtătorii tradiției și*ai  meș
teșugului olăritului, Meșterul 
Ștefan Găn&u, un iscusit pro*  
few, merită cuvinte de ad
mirație mt numai pentru lu
crările sate de o aleasă ținut# 
artistică — blide, cancele, sta
tuete, vase de diferite forme 
și culori, utile oricărui gospo
dar, obiecte obținute cu trudă 
prin modelare și ardere, din- 
tr-o anume argilă, — ci și pen
tru faptul că modelează Ia rin- 
dul Rău viitori olari in cadrul 
școlii generale din Josenii 
Bîrgăuîul. Acest creator popu
lar de ceramică este laureat al 
tuturor edițiilor Festivalului na
tional „Cîntarea României*  cu
noscut în județ șî-n țară.

ALDEA AMOR

Cimentiștii de la fabrică Tașca au introdus în fabricație noi sor*  
timente de ciment. Este vorba de cimentul PS 12/78 șl PS 12/71 cu 
caracteristici îmbunătățite, sortimente care sint în totalitate desti
nate exportului. De asemenea, un loe important in procesul de 
fabricație îl deține și sortul HZ 35 și cu alcalii reduse, ciment fo
losit la construcțiile hidrotehnice și Ia centratele atomo-nucleare. 
Sâ mai menționăm că în cadrul Combinatului de lianți șl azboci
ment Bicaz s-a trecut și la fabricarea plăcilor din azbociment cu 
conținut de mica pentru industria electrotehnică și a plăcilor din 
azbest, peliculizate, pentru construcții. în continuare, cimentiștii 
din Bicaz se înscriu in eșalonul întreprinderilor fruntașe în ce pri
vește înnoirea gamei sortimentale a materialelor de construcții. Sâ 
mai spunem că ei acordă aceeași atenție reducerii consumului de 
energie și combustibil, angajamentul lor fiind ca în acest an să 
producă 25 000 tone ciment cu energie electrică economisită.

GH. IRIMIA

O emblemă a răspunderii
și exigenței 

Petre Corlan, Con
stantin Fota, Polina 
Xcgomireanu, Ele
na Butan, Constan
tin Săvulescn șl al
ții, care realizează 
lunar a producție 
de peste un milion 
de lei.

Aplieind consec
vent inițiativele : 
„Cet mai îngrijit 
utilaj**,  „Prietenul 
noului încadrat*.  
„Sd lucrăm o zi pe 
lună cu materiale 
economtsite*' , „Niei 
tiu gram de metal 
pierdut, totul valo- 
rifieat**,  el reușesc 
sâ-yi depășească 
lună de lună sarci
nile de plan. în in- 
trecerea declanșată 
între oei 120 de ti
neri din secția pre
lucrări mecanice, 
locul tmde se exe
cută toi felul de 
eubansambte pen
tru cupele excava
toare lor-gigant, ro
le, tamburi de toa
te tipurile, zale 
pentru papucii de 
excavator, continui 
si se evidenție
ze stibinffinerul 
Gheorghe Puptean, 
instalatorul Petre 
Toma, strungarul 
Sevastian Sturzu, 
lăcătușii Ion Noro
cea, Vasile Mărgel 
și Dumitru Boboc.

Si in secția tur
nătorie, la tempe
ratura înaltă a cup
toarelor, focul 
muncii pare a fi 
mereu încins de 
ambiția și dăruirea 
tinerilor. Aici, fie
rul vechi recuperat 
din mine și carie
re se topește in 
șarje ale abnega
ției profesionale. 
Valoarea materia

lului recuperat in 
acest fel se ridică 
lunar la peste 
300 WW lei. Șuvoiul 
incandescent al ce
lor două rt chiar 
trei șarje realizate 
intr-un șehimb se 
transformă iarăși 
in metalul atît de 
necesar proceselor 
tehnologie*  de aici» 
unde, sub conduce
rea tlnărulul sub- 
inginer Vasile Nă- 
nescu se afirmă 
turnătorii - forma
tori Ottea Vîtcea- 
nu. Cornelia Pirjol, 
Viorel Vlădoiu și 
Nicotae Tulpan,
ION ELENA

Sâptâmina știinfei și tehnicii pentru tineret
Tradiționala acțiune, „S<Jp. 

Mmino sMnfei ji tehnlcit pen
tru tineret", s-a constituit 
in acest an tn județul Vaslui, 
lntr-un rodnic bilanț al reali
zărilor din domeniul creației 
Științifice si tehnice, dar și de 
evaluare a posibilităților, a 
perspectivelor de viitor. In 
?rogramul tradiționalei mani- 
estări a fost înscrisă o lar

gi gamă de acțiuni — expu
neri, mese rotunde, dezbateri, 
simpozioane, schimburi de ex
periență, expoziții — care prin 
tematică și mod de organizare 
s-au bucurat de un interes 
deosebit din partea tinerilor. 
Ne-am dat seama, participind 
la mai multe activități de a- 
cest gan, că este vorba in ju
dețul Vaslui de un autentie 
climat pentru creativitate, ce 
a generat un superb efori al 
gîndirii pentru a-și imptine 
propriile linii de forță. Iar a- 
cest efort in eare tinerii s-au 
implicat și se implică tot mai 
profund are loc nu numai din- 
tr-un firesc orgoliu al afirmă
rii pe un teritoriu care pinâ 
nu demult nu emitea aseme
nea veleități, cit mai ales, 
consensului cu acest accelerat 
curs al dezvoltării in care s-a 
lansat acest județ din centrul 
Moldovei, curs ce in mod pro
gramatic se bizuie tocmai pe 
stimularea creativității și va
lorificarea pe scară largă a ce
lor mai importante realizări 
din știință și tehnică. Citeva 
dat® concrete ar fi, eredem, 
edificatoare in acest sens. Ast
fel, numai in ultimii cinei ani 
au intrat tn funcțiune 72 de 
capacități de producție utilate 
la cel mai Înalt nivel! in a- 
ceeași perioadă au fost aplica
te in Industria jndețuiui 19 
tehnologii uo|, care au avut ca 
principal efect creșterea pro
ductivității muncii ; s-au ot- 
ținut in aceiași Interval 121 
produse noi, ponderea acesto
ra ți a ceier reproiectate ri. 
die|ndu-se la aproape H la 
sută din totalul producției, 
Reținem, tptodatâ, că. funcțio
nează in județ 229 cercuri ști
ințifice șl tehnico-aplicative in 
care activează circa 7 000 de 
tineri. Prin intermediul comi
siilor profesional-știintifice. in 
cadrul cercurilor au fost solu
ționate anut trecut pește 90 de 
teme, tot atttea fiind Încheiate 
pină la începutul lunii noiem
brie, data începerii acestei 
manifestări.

Să ne oprim insă !n cele ce 
urmează asupra celor mai In
teresante acțiuni, atît ca te
matică, dar și ca mod de or- 
ganiaare din eadrol acestei 
manifestări. Simpozionul or- 

V

puneri de perfecționare a a- 
cestei activități.

Firește, de Ia o manifestare 
de asemenea amploare nu pu
tea lipsi expoziția cu ultimele 
realizări ale tinerilor. O ex
poziție care ne-a dezvăluit 
realizări de excepție, rod al 
pasiunii și neliniștii minții și 
brațelor, disponibilități puse 
|n valoare pentru a răspunde 
cerințelor de perfecționare ale 
proceselor de producție, de 
creare de noi produse etc. 
Grefată pe aeeastă acțiune a 
fost sesiunea de referate și 
comunicări, multe lucrări s- 
vind corespondent chiar în ex
poziția amintită. Cu această o-

ARGUMENTE ALE PASIU1
Șl SPIRITIILIII CREATOR

eazie s-a finalizat și Concursul 
județean de creafie tehnico. 
știln|ifie4. Citeva dintre cele 
mai valoroase lucrări le subli
niem in cele ce urmează. In
ginerul Lucian Lupulescu de 
la I.E.P,A^M. Birlad. este au
torul tmej șoluții pentru neu
tralizarea apelor reziduale; 
ing, Cătălin Șchiope de la în
treprinderea mecanică Vaslui 
a realizat o freză frontală cu 
plăcuțe de ascuțire rapida ; o 
metodă eficientă și de mare 
productivitate pentru vopsirea 
țesăturilor in .amestec a reali
zat inginera Ioana Săvescu de 
Ia Combinatul de fibre sinte
tice Vaslui și, tot alei, ingi
nera Viorica Aghițoaie ne-a 
prezentat o metodă de combi
nare a culorilor la fibrele sin
tetice ; inginerii Ion Perian, 
Dan Octavian și Vasilo 
Odoohia de la întreprinderea 
de rulmenți Birlad sint crea
torii unui dispozitiv automa
tizat de alimentare a strungu
rilor și, tot de aici, semnalăm 
tehnologia de recondiționară 
a diamantelor industriale, au
toare fiind inginera J.îona Me- 
seșan ; inginerul Nicolao Pas- 
cu do la întreprinderea de 
materiale izolatoare Vaslui 
este realizatorul unui mate
rial izolator pentru conducte, 
eu efecte deosebite terme și

fe. TELEX JUDEȚEAN 
^^subredactiilenScînfeii tineretului "transmit 
buCSw——■—■•————————   I" ■—MB———r«-1 - ' ■ l ■ ■ "I ■

Noi sortimente de ciment Sub semnul
de noblețe 

al faptei
Avînd drept deviză de muncă 

„Economie de materiale și în
cadrare in normele de consum“ 
tinerii din întreprinderea da 
gospodărie comunală și locati- 
vă din Hunedoara înscriu pe 
panoul de onoare al întrecerii 
uteciste lăudabile fapte de 
muncă. Astfel, ei raportează 
succese de prestigiu printre 
care: depășirea producției glo
bale cu 6,1 milioane de tei, a 
producției industriale cu 1,9 
milioane de tei, la care se mal 
adaugă depășirea eu 689 mii de 
tei la sectorul gospodărie co
munală iar la cqJ locativ cti 
1 339 mîi de !ei. în sectorul

Vorbind despre 
împlinirile harni
celor colective mi- 
&iere$ti din bazinul 
carbonifer al Ro~ 
vinarilor. trebuie 
să asociem teblnzi- 
lor ortacilor de aici 
si eforturile pe 
care un entiteinsl 
cotectic de peste 
500 de tineri le de- 
pune in folosul bu
nului mers al acti
vității din mine și 
cariere. A?a cum 
ne spunea, bunăoa
ră, Victor Mtini- 
retu, secretarul co- 
mitatului V.T.C. do 
la l.V.M. Rocinari, 
tttecistii care mun
cesc Jn seețiile o- 
cestei întreprinderi 
nu pregetă a-și 
pune alndut și fap
ta la orice încerca
re a drumului spre 
cărbune. Ei rtiu 
a-și folosi, eu spi
rit. de răspundere și 
exigență, resursele 
pTofes tonale și mo
rale de care dis
pun. pentru mersul 
mereu mai bun al 
producției. Sint 
foarte ambițioși a- 
cești tineri. ,.$i la 
noi, arici, tn Rovi- 
nari, se poate...*)  
și-au zis aflind câ 
motoarele de m&re 
putere plecau spre 
a fi rebobinate in 
țară. Astfel, trans
formatoarele de 4 
MU*  pentru exca
vatoarele cu rotor 
din cariera Pe?tea- 
va-fJord s-au repa
rat aici. Ele a» n- 
juns pe miini bune, 
în brigada tine
retului condusă de 
Alexandru Etaba- 
ioc, un colectiv cu 
numai 17 tineri, 
cu fruntași precum

prestări construcții au realizat 
un plus de valori de peste 
1136 mii de îei. Toate acestea 
se datoresc îmbunătățirii or
ganizării activității Ia fiecare 
punct do lucru, ritmicei apro
vizionări cu materiale, utilizării 
la maximum a potențialului 
tehnic și, bineînțeles, elanului 
și pasiunii cu care muneese ti
nerii alături de tott oamenii 
muncii din unitate. „Pentru noi 
tinerii — ne-a spus tehnicianul 
Aurel Mureșan — magistralul 
Raport prezentat de tovarășul 
Nicoiae Ceausescu Congresului 
al Xin-lea al partidului în
seamnă un nou prilej de an
gajare. de a munci mal mult 
și mai bine, de a acționa nea
bătut pentru ridicarea țării pe 
noi culmi de progres și civili- 
zațte«, 

ganizat chiar tn prima zi a 
„sâptaminij,; in colaborare cu 
Biblioteca județeană Vaslui 
„Pregătirea profesională șl do
cumentarea tehnico-științifică 
la cotele deceniului științei și 
tehnieii, calității și eficienței" 
— manifestare ce a avut între 
alții, invitați de la O.S.I.M., 
I.N.I.D., Editura științifică și 
enciclopedică, a relevat o dată 
în plus importanta forță pe 
eare o reprezintă potențialul 
creativ al tinerilor. Pe mar
ginea luerăriîor prezentate s-a 
purtat un interesant dialog, 
principalii susținători fiind 
chiar tinerii — responsabilii 
eu resortul de creație din ca-

Județul Vaslui

rfrul comitetelor tt.T.C., atțl ti
neri cu preocupări pe această 
linie, elevi etc. în acest con
text subliniem și desfășura
rea. in aceeași organizare, a 
dezbaterii : ..Publicația tehni
că, principal mijloc de infor
mare și documentare in acti
vitatea de creație tehnico-ști- 
intltică“. Avind și aici ca oas
peți pe invitații amintiți, ac
țiunea a-a constituit intr-un 
util cadru de dezbatere a ceea 
ce înseamnă azi creativitatea, 
modalitățile de utiliaare a ac
tualului fond de documentare 
tehnică, reieșind, totodată, o 
eerie de propuneri In legătură 
eu perfecționarea acestei acti
vi tăti. De o largă audientă s-a 
bucurat și simpozionul cu 
tema : „Roiul și locul creației 
tehnice în activitatea de pro
ducție", acțiune desfășurată la 
clubul întreprinderii de rul
menți din Birlad- Au luat par
te tineri de Ia toate unitățile 
economice din oraș, tematica 
ineitihd la un fertil schimb de 
experiență in legătură cti mo
dul in care sint valorificate 
disponibilitățile creative ale 
tinerilor specialiști și ale sta
giarilor în special. S-au evi
dențiat numeroasa forme prin 
care re acționează eficient și 
cu bune realizări, rezultind In 
același timp numeroase pro-

IOAN VLAD

Vacanța se apropie. Imaginea de față este 
o invitație la drumeție in zona montană

Fotg: N1CCLAE STELEA

hidroizolante etc. Sint prezențl 
în expoziție și elevi, dovadă 
că prin vocația și pasiunea ior 
creatoare ei sint încă de pe 
acum o promisiune. Vom numi 
aici pentru modul deosebit in 
care s-au prezentat, pentru 
atenția ce se acordă acestor 
activități, liceele, industrial 
nr. 1 și 4 Vaslui, industrial 
Birlad, agroindustrial Huși etc, 

Am mai remarcat ca deo
sebit de reușite activitățile 
desfășurate la întreprinderea 
de elemente pneumatice șl a- 
parate de măsură Birlad și la 
întreprinderea do aparate de 
măsură și control Vaslui, unde 
au avut loc dezbaterile cu 
tema „Activitatea de cerceta
re — factor important in ca
litatea și înnoirea producției". 
Și pentru că remarcam mai 
sus reușita participării elevi
lor in expoziție, sa subliniem 
și citeva acțiuni ale lor in ca
drul acestei „săptămini" 1 
masa rotundă cu tema „Prac
tica productivă — modalitate 
de legare eficientă a invăță- 
mîntului de producție", ta Li
ceul industrial nr. 1 Vaslui •, 
„Creația tehnico-științifică a 
tinerilor, a elevilor, in spri
jinul formării viitorilor spe
cialiști" — dezbatere organiza
tă ia Liceul industrial nr. 1 
Birlad ; „Cercurile tehnieo-a- 
plicative ale elevilor, cadru 
optim de stimulare a creati
vității tineretului școlar" — a 
fost tematica mesei rotunde 
organizate la Liceul agroin
dustrial din Huși etc.

Ar fi, evident, încă mult» 
de spus despre reușita acțiu
nilor din cadrul acestei ma
nifestări a tineretului vaslu
ian. Esențial considerăm insă 
că tinerii acestui județ sint 
conectați din plin Ia impor
tantele cerințe ale producției 
și cercetării, intr-o dispută de 
mare angajament fizic și psi
hic cu tot ce poate fi inveehit 
și rutinier și care poate ține 
in Ioc acest proces de înnoire. 
Ei sînt deplin conștienți că 
nici o realizare nu este un 
bun ciștigat o dată pentru 
totdeauna, tar această necon
tenită scrutare a viitorului 
este însuși modul prin care ei 
concep să se legitimeze in a- 
ceastă etapă a revoluției teh- 
nico-științifice. Este cea mai 
concretă formă a combativită
ții revoluționare, a dăruirii șl 
pasiunii pe care fiecare le 
pune in acțiunile sale.

ALEXANDRU STROK



AGENDA
Vineri s-au încheiat in Ca

pitală convorbirile dintre dele
gațiile economice concluse de 
tovarășul Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, și tovarășul N. K. 
Baibakov, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului de Statal 
Planificării al Uniunii Sovie
tice.

în cadrul convorbirilor, car* * 
s-au desfășurat intr-o atmosfe
ră tovărășească» de. lucru, a fost 
subliniata importanta deosebită 
a intilnirilor și convorbirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii So
cialiste România, și tovarășul 
Konstantin Cernenko, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, președintele Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., pentru extinderea in 
continuare a relațiilor pe mul
tiple planuri dintre cele două 
țări.

H A «părut nr. 52 (I7(n al Su- 
pUmrE.ului hterar-artUtk aJ 

»! Scin-.eii tinerelului. Din sumar;
• Pentru o mai dreapta cin- 

I știre a trecutului: C:- -
Maiorescu — un Incrtant eseu de Alexandru Dobrescuj • 
EiOuTafiâ onor upere de refe- 
rință: Monograf.a ^Jiorița-, 
de Adrian Fochl (intervîu 
consemnat de Mihsl Coman):• Atitudini, dezbateri, contro
verse: Cn zid ineeptn si neis
prăvit, de Constantin SOrescu;• Din arhiva Sein teii tineretu
lui. în cadrul aceste, rubric.. 
Carol Roman prezintă articolul 
..Gautieamus igitur* miWicat 
de Aurel Baranga tn 1961: •
Revista revistelor: sub titlul 
Echilibrul sufletului românesc, 
pub-iciștul Dan Cdacbir pre
zintă Almanahul literar 1985 al 
Asociației scriitorilor din Bucu
rești, subliniind un remarcabil 
eseu al profesorului D. Stâ- 
niloate: • Varia, „ion Horea 
— Eu trebuie să fiu* — distin
sa exegezâ a operei poetului 
semnată de Ion Brăd; • în cadrul rubricii Constelații li
rice, un grupaj de versuri de 
Areta Sandru: 9 Se anunță o 
nouă carte: Aiex. Ștefftnescu: 
Dialog în bibliotecă: • Eveni

Cele două delegații au discu
tat aspecte ale extinderii coope
rării economice dintre tara 
noastră și Uniunea Sovietică in 
anul 1985. in cincinalul 1986— 
1990, precum și pe o perioadă 
mal lungă in domeniile combus
tibililor și materiilor prime, li
vrărilor reciproce de mașini și 
utilate, de bunuri de consum. 
S-a convenit să se înceapă lu
crările de pregătire a unui Pro
gram de lungă durată de dez
voltare a colaborării economice 
și tehnico-științifice dintre cele 
două țări, oină in anul 2000.

A narticioat E. M. Tiajelnikov. 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București.

★
în timpul vizitei !n țara noas

tră. oasoeții sovietici au avut, 
de asemenea, convorbiri la Co
mitetul de Stat al Planificării, 
la ministerele economice și au 
vizitat uftităti industriale din 
Capitală și din țară.

Ministrul comerțului exterior 
și cooperării economice interna
ționale, Vasile Pungan, a primit, 
vineri, pe Nguyen Manh Cam. 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior al R. S. Vietnam, 
care, in fruntea unei delegații 
economice, face o vizită în țara 
noastră.

Au fost abordate aspecte pri
vind posibilitățile dezvoltării in 
continuare a colaborării econo
mice româno-vietnameze și 
cooperării in producție, lărgirii 
și diversificării schimburilor co
merciale bilaterale.

în aceeași zi. oaspetele viet
namez și Constantin Stanca, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo

Certitudinile
faptei

(Urmare din pag. I) 
strălucitoare a acestor tinere se 
întrece cu cea a covoarelor pe 
care le urzesc cu pricepere și 
talent. Șefa secției țesătorie se 
numește Voichița Belaus. A ab
solvit Facultatea de chimie Și 
tehnologia textilelor acum patru 
ani ți a ținut, împreună. cu 
soțul ei, să revină acasă ca spe- 
eialistă. Atunci, in IttO, începu- 
tul de carieră al tinerei inginere 
era marcat de un eveniment 
important in istoria întreprinde
rii : pe poarta întreprinderii ie
șeau primele suluri de covoare 
produse la Beclean. De atunci, 
cele 250 muncitoare ale secției 
— in marea majoritate tinere — 
au ciștigat mult in materie de 
experiență, de cunoaștere $i 
autocunoaștere. Au devenit un 
colectiv puternic a cărui coeziu
ne este determinată de dragos
tea pentru meserie, de respectul 
pentru munca bine făcută. La 
vopsitOrie, fetele conduse de in
ginera Mariana Jancă iscă ade
vărate curcubee din fibre pen
tru. filatură ți fire PNA. Aces
tea vor deveni apoi mochete și 
covoare. Lunar se țes aici circa 
55 000 metri pătrați de covoare. 
Fetele care muncesc la războaie, 
cele mai multe provenind din 
familii de țărani, au adus de 
acaxă arta străbună de a îmbi
na culorile transferând in urzea
lă adevărate minuni, de la zbo
rul grațios al păsărilor la ex
plozia nuanțelor din florile 
timpului. Fie că au absolvit 
școala profesională sau cursuri
le de calificare, fie că au de
prins meseria la locul, de muncă, 
tinerele de aici sînt deja exper

SPORT
■ Cel mai bun sportiv al 

anului din Uruguay a fost de
semnat baschetbalistul Horacio 
Lopez, component al echipei 
Bobemios, campioana țării. în 
virată de 23 ani (1.96 m înălți
me), Lope2 este cel mai valo
ros jucător al echipei reprezen
tative. clasată pe locul șase la 
Jocurile Olimpice.

H La prima ediție a Jocurilor 
atletice mondiale de sală, ce se 
vor desfășura în zilele de 18 și 
19 ianuarie la Paris. și-au anun
țat participarea sportivi și spor
tive din 59 de țări. Printre a- 
cestea se numără U.R.S.S., 
S.U.A.. Franța. Polonia. R.F. 
Germania. Cehoslovacia. R.P. 
Chineză, Australia, Marea Bri- 
tanie și Belgia.

® în urmă cu cîțiva ani, pu- 
gilistul portorican. Felix Pintor, 
de categoria Welter, îșî anunța 
retragerea din activitatea com- 
petițională, in urma infringeriî 
suferite in fața tinărului său 
compatriot Carlos Santos. Im
presionat de talentul celui care 
l-a învins, Pintor i-â propus 
sâ-i devină antrenor, pentru ea 
împreună să ajungă pe cea mai 
înaltă treaptă a categoriei. Cu 
puțin timp in urmă. Carlos San
tos a devenit, într-adevăr, cam
pion mondial (versiunea IBF). 
învingindu-I la puncte pe deți
nătorul centurii, americanul 
Mark Medal.

S Unul dintre cele maî popu
lare «porturi din Noua Zeelan- 
dă este canotajul academic, 
disciplină practicată cu regula
ritate de peste 8 000 de sportivi. 
La ultimul campionat național 
au participat l 500 de con cu- 
renti (1 000 băieți și 500 fete). 
Principala bază nautică se află 

mice internaționale, au semnat 
Protocolul privind schimbul de 
mărfuri și plățile între Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul Republicii So
cialiste Vietnam pe anul 1985.

La primire și la semnare a 
fost de față Pham Duy Toah, 
ambasadorul R. S. Vietnam la 
București.

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a Zilei armatei 
populare vietnameze, ambasa
dorul R. S. Vietnam 1a Bucu
rești. Pham Duy Toan, a ofe
rit. vineri, un cocteil.

Au participat general-loco- 
tenent Victor Stănrulescu, ad
junct al ministrului apărării 
naționale, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
generali și ofițeri.

Au fost, prezcnți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați Ia 
București, atașați militari, alți 
membri ai corpului diplomatic.

Cu ocazia celei de-a 43-a a- 
niversări a Zilei Armatei Po
pulare Iugoslave, ministrul a- 
părării naționale al Republicii 
Socialiste România, general- 
colonel Constantin Olteanu. a 
adresat o telegramă de felici
tare secretarului federal pen
tru apărarea națională a Repu
blicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, amiral de flotă 
Branko Mamula.

Cu acest prilej, atașatul mi
litar, aero și naval al R.S.F. 
Iugoslavia în țara noastră, co
lonel Kosta Dankovic, s-a in- 
tilnit cu cadre didactice și e- 
levi ai școlii militare de ofi
țeri activi „Nicolae Bălcescu'4, 
precum și cu militari dintr-o 
unitate a armatei noastre, că
rora le-a vorbit despre semni
ficația evenimentului aniver
sat.

Participanții la întîlniri au 
vizionat filme militare și do
cumentare și o fotoexpoziție 
cu aspecte din viața și activi
tatea militarilor Armatei Popu
lare Iugoslave.

Cu prilejul celei de-a 43-a 
aniversări a Zilei Armatei 
Populare Iugoslave, atașatul 
militar, aero și naval al R.S.F. 
Iugoslavia la București, colonel 
Kosta Dankovic, a oferit, vineri, 
un cocteil.

Au participat general-colonel 
Vasiie Milea. prim-adjunct al 
ministrului apărării naționale si 
șef al Marelui Stat Major, re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, generali și ofi
țeri.

Au luat parte, de asemenea, 
atașați militari șl alți membri 
ai corpului diplomatic.

te în ceea ce privește bunul 
gust, indeminarea și atenția 
care se cer în minuirea mașini
lor ce presupun o mare viteză 
de lucru, un ochi format in ale
gerea rapidă a culorilor. Și dacă 
l-ai întreba pe maistrul Iacob 
Flore, să zicem, care este cea 
mai pricepută țesătoare, iți va 
răspunde cu siguranță că nu 
vrea să fie nedrept și că la pa
noul de onoare ar trebui să stea 
întregul colectiv care nu face 
economie de efort și nici de su
flet atonei cind e vorba să păs
treze bunul renume al între
prinderii lor.

în urmă eu zece ani. cu pri
lejul vizitei sale de lucru in ?u- 
dețul Bistrița-iVăsăud, secreta
rul general al partidului nostru 
spunea : „Bistrița va crește din 
punct de vedere industrial ase
menea lui Făt-Frumos care
creștea intr-o lună cit alții t- 
tr-un anu. întreaga -calitate de 
azi a Becleanului. este an argu
ment al puterii vizionare cu 
care se gindeau aceste cuvinte. 
Și iată că tinerii din Becîean. 
ca și cei din întreaga Btst- -â, 
ca și cei din întreaga țară ș.-zu 
asumat plenar acest adevăr, 
avind minunata ambiție de a-' 
traduce in faptă. Cuvintele dc 
atunci ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu nu mai tint o p-o- 
misiune ci o evidență palpat 
de imediată actualitate tot m 
cum cuvintele secretarului ce- 
neral al partidului rostite de ’2 
înalta tribună a celui de-ci 
XÎÎI-lea forum comunist încep 
deja să capete materialitate de
venind din certitudini ale ci- 
dulvi și sufletului, certitudini 
ale faptei.

pe insula Karapiro. unde in 
1978 s-au disputat campionatele 
mondiale.

S Departamentul poștelor din 
San Marino a emis recent o 
serie de timbre infățișînd toți 
președinții Comitetului interna
țional olimnic de la renașterea 
Jocurilor Olimpice, la sfirșitul 
secolului trecut și plnă in zi
lele noastre.

K La Moscova. în meci pen
tru competiția internațională de 
hochei pe gheață „Cuca Izves
tia". selecționata Suediei a în
vins cu scorul de 5—3 (1—1. 
1—2. 3—0) formația Finlandei. 
Golurile au fost marcate de 
Gradin (2), Eldebrink, Carlsson, 
Petersson. respectiv. Ruotanen. 
Harmanmaa și Ruuttu.

în clasament conduce U.R.S.S, 
— 6 puncte, urmată de Ceho
slovacia. Suedia — cu cite 4 
puncte. Finlanda — 2 puncte «i 
R.F. Germania — zero puncta.

H într-un meci international 
amical de fotbal disputat la îs- 
maiîîa. selecționata Norvegiei a 
întrecut cu scorul de 1—0 (0—9) 
echipa Egiptului. Unicul gol al 
acestei partide, la care au asis
tat 10 000 de spectatori, a fost 
înscris de Seland (min. 80).

■ în cadrul pregătirilor pen
tru preliminariile campionatului 
mondial de fotbal, echipa Bra
ziliei va disputa în luna mai a 
anului viitor patru meciuri de 
verificare. Fotbaliștii brazilieni 
vor întilnî de două ori selec
ționata Uruguayului (Ia 1 mai 
la Rio de Janeiro și Ia 5 mai 
la Montevideo), urmind să joa
ce în continuare cu formațiile 
Columbiei (19 mai, la Bogota) 
și Ecuadorului (26 mai, la 
Quito).

Ședințe plenare consacrate dezbaterii sarcinilor 
ce decurg din documentele Congresului al XIII lea al P.C.R.

Consiliul Politic Superior al Armatei
Vineri a avut Ioc Plenara 

Consiliului Politic Superior al 
Armatei cu activul, care a dez
bătut sarcinile ce revin co
mandanților, statelor majore., 
organelor $i organizațiilor de 
partid și ale U.T.C., întregu
lui personal al armatei din is
toricele documente adoptate 
de Congresul al XlII-lea al 
Partidului Comunist Român.

„tu lumina tezelor și ideilor de inestimabilă valoare teoretică și 
practică cuprinse in Raport șl in Celelalte documente ale Congre
sului al XlII-lea, Plenara Consiliului Politic Superior al Armatei 
cu activul a dezbătut cu înalt spirit de răspundere sarcinile ce 
revin armatei din aceste istorice documente, a adoptat măsuri pi>- 
litico-organizatorice concrete, care asigură angajarea tuturor mili
tarilor la înfăptuirea lor neabătută.

Vă încredințăm, mult stimate tovarășe comandant suprem, ea 
și in continuare vom milita eu perseverență pentru asigurarea cu
noașterii șl înfăptuirii de către întregul personal st armatei a ho- 
târirîlor Congresului al XTlI-lea. în spiritul Orientărilor formu
late de dumneavoastră de la înalta tribună a Congresului vom 
acționa cu hntărire pentru creșterea și mai puternică a rolului or
ganelor șl organizațiilor de partid in întreaga activitate din uni
tăți și comandamente, dezvoltarea continuă a vieții interne de 
partid, perfecționarea stilului și metodelor de muncă. Vom acționa 
cu și mal multă perseverență pentru ridicarea activității politico*  
Ideologice și cultural-educative la nivelul înaltelor cerințe izvorîte 
din documentele Congresului at XlII-lea, pentru sporirea eficienței 
muncii de partid, organizatorice și politico-educative, care să-șî 
gă*ească  concretizarea in formarea și dezvoltarea conștiinței so
cialiste revoluționare a militarilor, in obținerea de rezultate su
perioare la toate categoriile de pregătire, în întărirea neconte
nită a ordinii și disciplinei militare, în îndeplinirea ireproșabilă a 
tuturor sarcinilor și misiunilor.

Urmind pilduitoare*  dăruire in muncă și eroica dumneavoastră 
activitate ne vom consacra întreaga capacitate pentru traducerea 
exemplară în viață a holărîrilor Congresului al Xllî-lea al parti
dului, îndeplinirea neabătută a ordinelor dumneavoastră, 
moli stimate tovarășe comandant suprem, astfel Ca armata să fie 
prorăiltă in orice moment să apere, împreună cu poporul, cuce
ririle revoluționare, independența, suveranitatea și integritatea te
ritorială a scumpei noastre patrii» Republica Socialistă România."

Consiliul Național al Femeilor
Vineri a avut Ide in Capitală 

Plenara Consiliului Național al 
Femeilor, care a dezbătut sar
cinile ce revin Consiliului Na
țional, comitetelor și comisiilor 
femeilor, tuturor femeilor de la 
orașe și sate pentru înfăptuirea 
istoricelor hotărîri ale Congre
sului al XHI-lea al Partidului 
Comunist Român, a Planului 
național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României pe 
anul 1985.

Participantele Ia plenară au 
adoptat programul de măsuri 
privind acțiunile ce vor fi ini
țiate de comitetele și comisiile

Dezbătiftd cu înaltă responsabili ia te sarcinile ce revin Consiliu
lui Național, comitetelor și comisiilor femeilor, din magistralul 
Raport prezentat de dumneavoastră la Congresul al Xllî-lea al 
P.C.R., participantele la plenară își exprimă înalta apreciere față 
de documentele programatice aprobate de Congres, care reflectă 
gîndirea științifică. Creatoare, spiritul revoluționar, impresionanta 
capacitate prospectivă, caldul umanism și patriotismul înflăcărat 
care vă caracterizează.

Participantele la plenară dau glas, și cu acest prilej, sentimen
telor de profundă dragoste, stimă și prețuire pe care toate femeile 
patriei le nutresc față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de 
frunte in conducerea partidului și statului, eminent om de știință 
și savant de reputație internațională, pentru valoroasa sa contri
buție la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a țării 
noastre, la făurirea progresului multilateral al patriei.

Exprlmind totala adeziune față de politica internă și interna
țională a partidului și statului nostru, ne angajăm să muncim fără 
preget, cu dăruire și abnegație revoluționară pentru ca minunatele 
obiective iuscrise în programele de dezvoltare a patriei, adoptate 
de Congresul al Xlîl-Iea al partidului, să prindă viață, asigurînd 
progresul și prosperitatea întregii națiuni pe dramul victorios al 
socialismului și comunismului»

Pentru antiî 1985. ne «Int atribuite prin Planul național unic de 
dezvoltare economico-socialâ a țârii sarcini Importante. Vă rapor
tăm, mult stimate tovarășe secretar general, că, pe baza progra
melor întocmite, am stabilit acțiunile ce trebuie intreprtnse, astfel 
incit din prima zi a anului toți lucrătorii să poată îndeplini planul» 
O atenție sporită se va acorda realizării sarcinilor dc achiziții șl 
contractări de produse agricole, participării cooperației la activita
tea de autoaorovizionare teritorială, dezvoltării și diversificării 
activităților de industrie mică și de prestări de servicii pentru 
populație, reduceri» mai accentuate a consumurilor de materiale, 
energie și combusitbil. îndeplinirii și depășirii sarcinilor de export 
și a planului de investiții.

Participanții la plenară exprimă adeziunea deplină a tuturor 
membrilor cooperatori si a oamenilor muncii din organizațiile 
noastre cooperatiste ia politica internă și externă a partidului și 
statului nostru și încredințează Comitetul Central al partidului, pe 
dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe Nicoîae Ceaușescu, 
că vom acționa eu toată fermitatea, priceperea și energia revolu
ționară pentru realizarea exemplară a prevederilor de plan, pentru 
înfăptuirea cu succes a mărețelor obiective ce ne revin din docu
mentele celui de-al XHÎ-ka Congres al partidului.

Exigențe in desfășurarea pregătirilor pentru noul an agricol

Lucrări la timp 
baza recoltelor

și de calitate - 
mari și stabile

în incinta îndiguită a fostului 
lac Brateșul de Jos. acolo unde 
se află I.A.S. Galați, pe terenul 
de cimpie aluvială, se lucrează 
$i in aceste zile intens și cu 
spor : se dlscuie și se nivelează 
solele, se fertilizează cu gunoi 
de grajd etc. La vremea recol
tării. prin octombrie, cind am 
trecut pe 1a ferma 1, tînărul 
inginer Nicolae Micșunescu, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, ne invita sâ reve- 
n-.'r. oe la sflrșit de campanie, 
pentru a consemna producțiile 
record, „producții pe care .ne 
spun ~a dumnealui, sîntem siguri 
câ Ie vom realiza, decareee 
aceasta ne-am propus de la 
început și in acest sens am ac
ționat permanent". L-am rein- 
tilr.it acum câteva zile pe 
Niralae sore seară:
venea tot din cimp, de la ferma 
pe care o conduce. Si-am înțe
les atunci și mai bine cum se 
obțin producțiile agricole mari 
$1 stabile.

Pentru a afla însă care sint 
>ees:e recolte, am poposit -a 
sediul întreprinderii. ..La tomate 
de varâ, ne-a informat inginer 
Mircea Samoilă. director tehnic 
al I.A S. Galați. în Ioc de 26050 
kg la hectar, am realizat

IMPORTANT !

Intr-o atmosfere de puter
nic entuziasm, participanții 1a 
plenară au adresat tovarășului 
NîCOLAE CEAUSESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem*  al Forțe
lor Armate, o telegramă în care 
se spune *.

femeilor pentru realizarea 
exemplară a planului pe anul 
viitor, a obiectivelor de dezvol
tare econdmîco-socială a patriei 
în cincinalul 1986—1990.

Plenara a hotărît. convocarea 
Conferinței Naționale, a Femei
lor în zilele de 7 și 8 martie
1985.

într-o atmosferă însuflețită, 
participantele au adoptat o tele
gramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, in 
care se spune, între altele :

43 183 kg la hectar, la ceapă 
sarcina de plan a fost depășită 
cu 3 000 kg la hectar la ferma 
Iui N’icolae Micșunescu și cu 
9 540 kg pe hectar la ferma 9. 
în schimb, ferma lui Micșunes- 
cu a depășit CU 10 000 kg Ia 
hectar sarcina de plan la mor
covi Producții mari, cu mult 
peste plan, am realizat apoi la 
ardei, vinete, praz, varză, car
tofi etc. Am depășit de aseme
nea producțiile medii planificate 
la griu cu aproape 2 000 kg, la 
porumb cu 2 600 kg. Ia xaaole 
cu 1 500 kg“. în discuție fevine 
de mai multe ori numele secre
tarului U.T.C, „Tînărul inginer 
Nicolae Micșunescu este un bun 
specialist, ne spune directorul 
tehnic. El este îndrăgostit de 
meseria sa și aceasta explică in 
bună parte si recoltele mari pe 
care le realizează an de anJ.

Insistăm. în convorbirea cu 
îngineral Vasile Popa, director 
al T.A.S. Galați asupra învăță
mintelor acestui an de produc
ție. Reținem tn primul rind fap
tul câ toate culturile au fost 
amplasate cu multă grijă, că in 
tot timpul iernii, ca și acum, 
s-a acționat pentra fertilizarea 
cu gunoi de grajd (pe terenul 
cultivat cu ceapă, s-au admir.is-

ment: O nouă instituție teatra
li — Secția Suceava a Teatru
lui Xațional din Ia?L Sub 
acest generic sint prezentate 
gânduri aie tinerilor actori, un 
interviu cu Mlreea Radu laco- 
ban. o însemnare dc Dinu 
Chlvu $i cronica spectacolului 
„Cabana" prin care a fost 
inaugurată stagiunea acestui 
nou teatru, semnată de T.r.ru- 
nu lonescu; * Mica antologie 
a artei tinere: dirijorul Dorin 
PTandc-ș este prezentat de Cleo
patra Lorințiu: < Cronica
plastică, de SimPna Vărzaru: 
Condiția ideală & artei decora- ? 
tive; # Cronica îmizic-Uâ: j 
Festivalul dc creație șt inter
pretare muzicală George 
Dimau, de Anca ioana An- 
driescu; • Idealuri de țară și 
pace in folclorul poetic româ
nesc — amplu eseu de Come- 
!lu Vadim Tudor: 6 Obișnui
tele noastre rubrici: Estetkifl 
de lingă not (Cristina Șueta 
Moscu), Cronica TV (George 
Stanca), Pâră machiaj (Adrian 
Pinteâ), Lumea prin care trec 
(Răzvan îonesca). Cronica li
terară tn Unii trtPU (caricatu
ră de Lîtta). Tâbela fle marcaj 
(Horîa Alcxandre&euT: 4 is
toria românilor in izvoare na
rative: Ideea de republică ia 
români (grupaj realizat de 
Stelian Neagoe).

Consiliul Culturii și
Vineri s-a desfășurat Plena

ra Consiliului Culturii șî Edu
cației Socialiste. La lucrările 
plenarei au luat parte pre
ședinții comitetelor de cultură 
și educație socialistă din ju
dețe și municipiul București, 
reprezentanți al uniunilor și 
asociațiilor de creație, condu
cătorii centralelor șl instituți
ilor culturale, redactori șefi ai 
revistelor culturale, activiști ai 
consiliului.

Plenara, desfășurată în aceas
tă perioadă 'de puternică anga
jare revoluționară pentru tra
ducerea in viață a hotărîrllor 
Congresului al XIII-fea al par
tidului. a avut înscrise la or
dinea de si Raportul privind ac
tivitatea desfășurată în anul

Fâcîftdn-ne ecoul gîndnrîîor șî sîmțămînteîor celor mai sincere 
ale tuturor oamenllbr de arti și cultură, ne exprimăm, intr-o de
plină și entuziastă unanimitate, convingerea că garanția îndepli
nirii idealurilor mărețe ale devenirii socialiste și comuniste a pa
triei o constituie conducerea întregii vieți economice și sociale de 
către Partidul Comunist Român in frunte cu dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit fiu al poporului, 
conducător încercat al națiunii noastre socialiste, luptător neobosit 
pentru libertate, independență și prosperitate.

Ne angajăm eu întreaga noastră ființă. în numele tuturor crea
torilor, al activului cultural din întreaga țară, să contribuim Ia 
realizarea unor opere artistice nepieritoare, care, înfâțișînd bogata 
realitate a zilelor noastre, viitorul luminos al patriei, să ridice arta 
și cultura românească la un toi mai înalt nivel de dezvoltare, să 
contribuie la formarea conștiinței socialiste a poporalul nostru, să 
însuflețească în activitatea de edificate a noii oiinduiri masele 
largi de oameni ai muncii.

Sintem hotăriți să îndeplinim în mod exemplar sarcinile de o 
deosebită Importanță ee ne revin din documentele Congresului al 
XIII-le& al Partidului Comunist Român, aducindu-ne astfel con
tribuția la ridicarea României socialiste pe noi trepte de progres 
și civilizație.

Consiliul Uniunii Centrale a Cooperativelor 
de Producție, Achiziții ți Desfacere a Mărfurilor
Vineri a avut Ioc Plenara lăr

gită a Consiliului Uniunii Cen
trale a Cooperativelor de Pro
ducție, Achiziții și Desfacere a 
Mărfurilor, în cadrul căreia s-au 
analizat realizările obținute de 
organizațiile și întreprinderile 
proprii in anul 1984, sarcinile 
ee le revin din Planul național 
unic de dezvoltare economico*  
socială a României pe anu*  1985 
și măsurile care urmează â fi 
luate pentru înfăptuirea lor.

Manifestindu-?i adeziunea de
plină față de ideile și orien.tâ*  
rile cuprinse în magistralul Ra
port prezentat dc secretarul ge

trat 60 tone pe hectar), semă
natul și celelalte lucrări fiind 
efectuate in perioada optimă, cu 
respectarea tuturor normelor. 
„Acolo unde nu s-a muncit cu 
simț de răspundere și cu înaltă 
calificare și rezultatele au fost 
slabe, precizează directorul uni
tății. La ferma nr. H — legu
micolă, de exemplu, in timp ee 
fermele nr. 1 și nr. 9 au obți
nut la ceapă 19 850 și respectiv 
26 400 kg la hectar, aici s-au 
realizat doar 12 640 kg la hectar 
și asta fiindcă lucrările de în
grijire nu s-ati efectuat Ia timp, 
întirziefea acestor lucrări și 
realizarea lor necorespunzătoa- 
rc. mai ales în anii secetoși. 
dijmuiesc la jumătate recol
tele Inginerul Costicâ. Cos- 
tandache. șeful fermei nr. ÎI. 
a primit o „lecție4' nu tocmat 
plăcuta. Aceasta cu atit mai 
mult cu cit in 1983 $♦ ia ferma 
respectivă se realizase o pro
ducție bună, de peste 21 009 kg 
ceapă la hectar. Minusurile in 
organizare, ca singură explica
ție reală, se regăsesc in nivelul 
producțiilor modeste.

Dimpotrivă, acolo unde preo
cuparea față de muncă este 
constantă, nnde se acționează 
pentru respectarea întocmai a

CINEMA
UTTICA POPESCU : ScaU, 

oreie >: U45: 13.45; 13; 24.
Gri vița : 1L15; 1WG; 1M3; Uî
20. Ficreasca : 10; 11,45; 13,30;
15.30: 17.45; ÎO.

O LUMINA LA ETAJUL» ZECE : 
Gloria : Ș.1S; t3.3O: 15.45; 18; 2d. 
Cultura: ; â; 11.15; 12.M-, 15.45 u; 
20.

RALIUL : Lumina t e: 11.13; 
IX»; 13.45: 18; 28. Flamura : 0; 
11; 13,15; 15.30; 17,45; 20.

NEMURITORI! : CauitOl 1 i: 
11.»: wjo: 15.45: 1«; 20.

FANTOMELE SE GRÂHESC : Dacia : 9; lLlfi; IWO; 1143; lăî 
20.

ZBOP. PERICULOS : Drumul 
Sării : 1S3&; 17.30: lâ.30.HOREA : Cotroccni : 14.30; 17; 
19.2U, Ana : 0; 11.30: 14; 10.30; 15.

AMURGUL FtNTțNHOR : Pa
cea : 15.30: 17^0; 1130.

ACORDAȚI CIRCUMSTANȚE 
ATENUANTE : Volga : 9; 11,15; 
« 30: 15.43: 18; 20.

MOARA LVÎ CALTFAR î Mun
ca : 15: 17.15; 19.».

UNDEVA CÎNDVA : Sala Mid 
e Palatului : 17.13; 20. Buzești :
• : 11: 13: 191 17: iț.

COMPETTTTA : Patrie : 9: 11.30; 
14.30: 17; 19.30.

RĂZBOIUL STELELOR : Lu
ceafărul : 9; 11,30; 14; 16,43; 19.13.

Educației Socialiste
1984 și sarcinile ce revin Con
siliul ai Culturii și Educației So
cialiste și instituțiilor cultural- 
educative din documentele a- 
doptate de marele forum aî co
muniștilor» Raportul privind 
etapa de masă a celei de-a V-a 
ediții a Festivalului național 
„Cîntatea României.'• concluzii*  
le desprinse din desfășurarea ce
lor patru ediții anterioare $i 
propuneri de îmbunătățire a re- 
gulamentului-cadru. precum și 
proiectul planului de activitate 
el Consiliului pe anul 1983.

Tn încheierea lucrărilor ple
narei a fost adoptată o telegra
mă adresată secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
MCOLAE CEAUȘESCV. in care 
se spune, între altele : 

nera! al partidului lâ cel de-âl 
Xlîî-lea Congres al P.C.R.» 
participanții la plenară și-au 
exprimat in unanimitate hotâ- 
rirea de a milita cu înaltă răs
pundere pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan 
pe 1983 și pe întregul cincinal.

într-o atmosferă de profundă 
angajare patriotică, participanții 
la plenară au adoptat o tele
gramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, in 
care se spune, Intre altele : 

tehnologiilor, pentru aplicarea 
noului, șl recoltele sint pe mă
sura disponibilităților. Aceasta 
a fost probat, și la gr iu, la fer
ma tinărului inginer Aurel Do- 
breanu, care și-a depășit sarci
nile de plan cu 2 070 kg la hec
tar, la orz sau la porumb unde 
alți tineri ingineri, șefi de 
fermă, s-au afirmat ca specia
liști dc frunte in obținerea unor 
producții mari. „La toate fer
mele, ne spunea directorul Uni
tății, avem loturi experimen
tale unde testăm soiurile și 'di
ferite tehnologii. Anul acesta, 
de pildă, am testat nouă hibrizi 
de porumb și am stabilit condi
țiile in care ei sînt deosebit de 
productivi'-.

Promovarea noului este deci 
o chestiune mereu actuală și în 
agricultură. Țintind spre pro
ducții mari și stabile, specialiș
tii de Ia I.A.S. Galați acționea
ză energic pentra efectuarea 
tuturor lucrărilor Ia timp și de 
calitate $i caută totodată cele 
mei potrivite soiuri și densități. 
Pe această cale, ei sînt hotăriți 
ca in 1983 să realizeze Ia toate 
culturile producții record.

ÎON CHÎRTC

POLIȚIST SAU DELINCVENT : 
București : 9: 11: 1X15; 15,30: 18; 
20.

FAR A PANICA, VA ROG î Fes
tival : 9: 1145; 1346: W,45; 19; 39.ANA PAVLOVA : victoria :

1L»; 16; 19. Ciulești : 9; 
13: 16; 19.

A TREIA FATA A MONEDEI . 
Centrai : 9: 11.15: 13.»: 15.43; 18: 
50CONFIDENTE : Union : 9.30:
HJ7: 1130: 15.43: 19: 20.

CAMPIONUL : Timpuri Noi : 9; 
15.13; 16: 19,13.

VRĂJITORUL DIN OZ : Doi
na : 9; 10,43; 13.45; 14.30; 18,15.

DUBLU DELICT î Doma : Îfi; 
20.

MARYXîA : Favorit : 9; 1L15; 
15.45; 18; 20.

MICUL DEJUN IN PAT : Lira ; 
13.30; 17.39; 19.30.

IUBIRE PENTRU IUBIRE : Fe
rm u;ri : 15.»; 1730; 1M&.SEZON DE PACE LA PARIS : 
Miorița : 9; 11.15; 13.30; 15,45 ; 18; 
».

GOYA : Pro gresii! î 15,30: 19.
AVERTISMENTUL î FerOriâf t 

9; 14: WJ0; 10.
AFACEREA PIGOT î Excelsior : 

•: 14: 16: 18; 20.
SALAMANDRA î Melodia ! 9; 

IM5: 13.30; 15.43; 19; 20.
DRUMUL SPRE VICTORIE : 

Aurora : 9; 11.15; 1340; 15,45; 18; 
20.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC : Popular : 19; 17,16; 
19.».

YANKEII: Flacăra : 19,30; 18,39.

azi
iiRforniatii«NOte-sah’«filat:eliE’Um6r:
INSEMNARI-MIJZICA-JOCURI» EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Argeș. Se încheie 0 nouă săptămlnâ record în producție 

și calitate ce a atras pe spațiile muncii și creației aproape 
10 mii de uteciști. 9 „Săptămină a calității $1 eficienței eco- 
notnîc6“ a organizat și Comitelui județean Bisirița-Năsăud 
sî U.T.C» Producția suplimentară realizată depășește 3CO mit 
tei valoare. O O nouă inițiativă în organizațiile U.T.C. .te- 
leorm&nene : „Săptâmîna responsabilității uteciste in eco
nomisirea de materii prime, materiale, energie și combus- 
tibllî“. Primele rezultate sint notabile : 1.5 tone electrozi su
dură, 2 tone combustibili și lubrifiant!» 1 080 ni liniari con
ductori de cupru și aluminiu. O în județul Hunedoara con
tinuă infțiativa „Patriei» olt mai mult cărbune*.  Participă, eu 
entuziasm, tinerii mineri de la Lupcni, Petrila. Livezeni. 
• ..Săptămina record in producție14 organizată de Comitetul 
județean Vrancea, al U.T.C. se desfășoară sub deviza „Ope
rativitate $1 calitate14. în această perioadă ati fost mobi
lizați circa H mii de tineri oare realizau peste sarcinile 
de plan o producție cu o valoare de 1 milion lei. • în lași, 
Colectivele dc tineri preocupate intens de problemele pro
ducției încheie astăzi o nouă săptărnînâ a calității. > Ultima 
decadă a anului 1984 va fi declarată de organizațiile U.T.C. 
din județul Sibiu „Decadă record in producție, calitate șt 
disciplină^. • Importante acțiuni cu caracter politico-ideo
logic și cultural-educativ ău fost organizate în această sâp- 
fămînă în județele Alba. Prahova. Argeș, Botoșani. Brăila, 
Constanța, Giurgiu, Neamț, Olt, Cluj, Brăila, Buzău.

C!n.licrrn.f-ii Ha buzunar

JUCĂBIOE
Vin sărbătorile pomului de 

iarnă, vine Anul Nou și vine, 
pe cărări misterioase, Moș 
Gerilă.., Copiii stau cu su
fletul la gură, fie ctt se 
zbenguiesc tn bătaia cu bul
gări a luminii, fie că-și li
pesc ochii de ferestre prin 
care se vede cum cineva, In- 
deminatic foarte, presară 
puf: pe creștete de case, ne 
virfuri de căciuli, pe mături 
ale oamenilor^de zăpadă. Și 
stau cu gindur la jucării pe 
care degetele lor, ceva mai 
grele decit fulgii, sâ nu le 
mai poată rupe, de la pri
mele atingeri...

Am văzut de curind, vâ 
Vine ori nu vă Vine să cre
deți, jucăm pe cit de fru
moase — ispititoare fructe 
ale fanteziei — pe ntit de 
trainice, lucrate de Coopera
tivă „Arta lemnului*  din. Ca
pitală, pe platforma din Mi
litari a Complexului coope
rației muncitorești. Trainice 
fără a fi mastodontice sad 
grosolane, ori executate din 
cine știe ce compoziție de 
oțel inox. Trainice deci prin 
alcătuire, prin concepție. De 
pildă, trenutețete lucrate, ea 
de altfel toate jucăriile de 
aici, din lemn, își au vagoa

SIMPOZION
în aceste zile se desfă

șoară la Institutul Politehnic 
București al treilea Simpo
zion de ingineria sistemelor 
și cibernetică industrială, 
manifestare .științifică orga
nizată în cadrai Festivalului 
național „Cîntarea P»omâ- 
niei“, dedicată aniversării 
Republicii. în cadrul celor 
cinci secțiuni vor fi pre
zentate un numâr de 161 do 
lucrări, cu participarea spe
cialiștilor din producție, 
cercetare și din învățâmin- 
tul superior tehnic și eco
nomic.

Organizat de Catedra de 
Organizare și Conducere In

ORIZONTAL: 1) 
Probă atletică... la 
înălțime — Ce de 
vin dună ele! 2) 
Propulsoare la u- 
nele sărituri — 
Runta la fugă. 31} 
Reușit! — Ultime
le la rindf — Mar
gine. 4) Probă cu 
ștacheta! — Atleta! 
5) Mijlocul aruncă
rilor! — Unu și 
una! — .4 fere pro
ba cunoștințelor. 6) 
Linia de sosire 
(flg.) — Echipa
mente. 7) Incursi
uni rapide. 8) Spa
țiu pentru alergări 
— Urmărit pentru 
a fi atins... cu de- 
săvirșire! 9) Lvat 
la mijloc! — Pe te
ren alunecos, fi)) 
Aruncător de să
geți — întrecere 
atletică. îî) Mai 
mult decit o sări
tură in lungime (2 
cuv.).

VERTICAL : f) 
Alergare in viteză 
pe distanță mică — 
Teren neted. 2) Co
mune ta disc, cio
can șl greutate! — 

Reper! 3) A dobori 
ștacheta (flg.) — 
Mișcare specifică la 
aruncarea discului 
și greutății (Inf.). 
4) lancu Jianu — 
Lungime. maximă 
(fig.). 5) Cui in tal
pă — Dună! — 
Primele in clasa
ment! 6) A pescui 
— Locurile 1 șl 2 
la suliță! — Proas
păt. 7) Curea ! — 
Distanțe atletice — 
Prins din urmă! 8)

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

nele legate cu... puncte mag
netice, in așa fel incit copi
lul poate desprinde un va
gon de attul fără să-i ruvă 
vreun fel de legătură, din- 
tr-un material sau altul, îm
prejurare care l-ar face apoi 
dizgrațios; nemaivorbind de 
insatisfacția copilului cd ju
căria lui se strică atit de re
pede.

Proiectanta șt constructo
rii cooperativei meșteșugă
rești din Capitală au înțeles, 
apoi, să coloreze inspiratele 
lor jucării (avioane, minica- 
re. vaporașe, bancuri de lu
cru cu „sculele^ necesare, 
pentru a trezi din timp fă- 
rima de interes profesional, 
animate care mai de care} 
intr-un fel care îmbină de
săvârșit culorile fundamen
tale și nuanțele între ele, 
marea grijă fiind să bucure 
ochiul beneficiarilor...

O conducere ținură, (mă 
ginclesc la președintele coo
perativei, inginerul loan 
Banciu, și la conducătorul 
tehnic, inginera Cecilia To- 
dirică) îndrumă un colectiv 
tinăr, care face artă din ceva 
util cu itrictețea aerului. 
(Dragomir Magdin).

dustrială, simpozionul ur
mărește prin structura și 
conținutul problematicii în
scrise în program (ciberne
tică tehnică, ingineria siste
melor industriale cu flux 
continuu și discontinuu, sis
teme informatice) găsirea 
unor soluții eficiente pen
tru lărgirea bazei eiiergctice 
și do materii prime, moder
nizarea structurii producției 
materiale și creșterea nive
lului tehnic în ramurile de 
înaltă tehnicitate și cu un 
grad superior de valorifi
care a resurselor materiale 
și de muncă socială, de creș
tere mai accentuată a pro
ductivității muncii. (M.S.).

ATLETISM
t r 5 <» $ 4 f sin V
2

5

*

5

? 4 J
9 Â
10 -11 J

între.bare î — 
Conjugat de unii 
sportivi la greuta
te. 9) Alfa și 
Omega — Salt inc
intei — Concurent 
nesportiv. 10) Pri
vitoare ta atletism
— Start 1 îl) Tra
iectoria ciocanului!
— Campion la 
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Un moment de o importanță deosebită n fig A

pentru dezvoltarea în continuare ȘTIRI /NOTE /COMENTARII

a tradiționalelor relații de prietenie
j

si colaborare româno
9

bulgare

Mâni fes țări consâtrâte României

legăturilor de bună 
româno-bulgare. 

puternică a cola- 
multilaterale dintre

Trăinicia 
vecinătate 
extinderea 
borării 
cele două țări și popoare și-au 
găsit o nouă și semnificativă 
afirmare cu prilejul vizitei 
oficiale de prietenie efectuate 
în țara noastră, la invitația to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de către tovarășul Todor 
Jivkov, secretar general al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bul
garia. întîlnirea la nivel înalt 
româno-bulgară desfășurată 
zilele trecute pe pămîntul ro
mânesc se înscrie pe linia 
frecventelor vizite reciproce, 
îmbogățește tradiția relațiilor 
de prietenie și colaborare pe 
care cele două țări socialiste 
vecine le dezvoltă continuu, 
îndeosebi în ultimele două de
cenii, în beneficiul ambelor 
popoare, al cauzei socialismu
lui, păcii șl progresului.

„Vizita oficială pe care o 
faceți în România — ară
ta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în toastul rostit 
în timpul dineului oferit în 
onoarea înaltului oaspete bul
gar — ne dă prilejul să con
tinuăm tradiționalele noastre 
întîlniri și convorbiri, care au 
conferii, de fiecare dată, noi 
Impulsuri bunelor relații de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre. Sint Încredințat că, in 
cadrul convorbirilor vom găsi 
Împreună noi posibilități de a 
Intensifica și mai mult colabo
rarea șî conlucrarea tovără
șească dintre tarile, partidele 
și popoarele noastre. Noi a- 
preciem în mod deosebit sta
diul înalt la care se află rela
țiile româno-bulgare — și con
siderăm că trebuie să facem, 
șl In continuare, totul pentru 
ea nivelul acestor relații sft 
crească necontenit, să se afir
me din toate punctele de ve
dere, ca un exemplu de rapor
turi Intre state socialiste ve
cine și prietene**.  La rîndul său. 
tovarășul TODOR JTVKOV 
arăta: „In manifestările de 
stimă și prietenie cu care 
ne-ați InHmpinlt noi vedem o 
expresie a legăturilor șl rela
țiilor frățești dintre cele două 
popoare vecine ale noastre. 
Prietenia bulgaro-română con
stituie o valoroasă cueerire 
comună. Aceasta este o priete
nie consolidată In lupta celor 
două popoare pentru libertate 
națională și socială, o priete
nie care, In anii edificării so
cialiste, cunoaște o adevărată 
înflorire*.

Actuala întîlnire româno- 
bulgară la nivel înalt — a 
treia din acest an — convor
birile dintre cel doi conducă
tori do partid și de stat, des
fășurate, așa cum se arată în 
Comunicatul comun dat publi
cității la încheierea vizitei. în
tr-o atmosferă de încredere 
tovărășească, stimă și înțele
gere deplină, a ecos încă • o 
dată în evidentă sentimentele 
de prețuire ce le nutresc, unul 
față de celălalt, popoarele ro
mân și bulgar. în cadrul dia- 

\____ —--------

logului un loc de teamă l-a 
ocupat schimbul de păreri eu 
privire la amplificarea și apro
fundarea in continuare a co
laborării bilaterale, fiind evi
dențiată cu satisfacție dezvol
tarea ascendentă a colaborării 
româno-bulgare, pe baza prin
cipiilor rnarxism-leninismu- 
lui, egalității depline în drep
turi, independenței șl suvera
nității naționale, a Tratatului 
de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală din anul 
1970. O mare importanță in 
dezvoltarea conlucrării fră
țești dintre cele două partide, 
state și popoare o reprezintă 
întilnirile tradiționale și con
vorbirile rodnice dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu ți to
varășul Todor Jivkov. care, de 
fiecare dată, au impulsionat și 
orientat dezvoltarea relațiilor 
româno-bulgare în toate do
meniile.

O atenție deosebită în cursul 
convorbirilor a fost acordată 
examinării stadiului și per
spectivelor relațiilor economi
ce și tehnico-științifice dintre 
România $î Bulgaria. Tinlnd 
seama de nivelul potențialului 
economic și tehnico-științific 
al țărilor noastre, precum și 
de rezultatele obținute pini în 
prezent în desfășurarea cola
borării economice bilaterale, a 
fost hotărîtă continuarea acti
vității de folosire cît mai de
plină a posibilităților existen
te de lărgire și diversificare 
în viitor a cooperării și spe
cializării în producție, pe baze 
de lungă durată, pentru creș
terea ponderii acestora în an
samblul schimburilor econo
mice bilaterale. S-a convenit, 
de asemenea, accelerarea înde
plinirii înțelegerilor privind 
construirea Complexului hi
drotehnic Turnu Măgurele— 
Nicopole de pe Dunăre, de ■ 
continua activitatea pentru 
realizarea de obiective indus
triale, prin eforturile celor 
două țări, precum și colabo
rarea privind valorificarea re
surselor de materii prime din 
zona frontierei comune. O 
ilustrare elocventă a dorinței 
de a asigura adîncîrea rapor
turilor economice bilaterale o 
constituie semnarea, de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jivkov, a 
..Programului de lungă durată 
privind dezvoltarea colaboră
rii economice șl tehnîco-știia- 
țifice intre Republica Socia
listă România și Republic» 
Popdlarâ Bulgaria-.

Vizita oficială de prietenie a 
tovarășului Todor Jivkov în 
tara noastră a prilejuit, tn ace
lași timp, un amplu schimb de 
păreri cu privire Ia evoluția 
vieții internaționale. Dîndu-se 
expresie profundei îngrijorări 
a celor două țări în legătură 
cu înrăutățirea fără precedent 
a situației internaționale, t-a 
subliniat necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru oprirea 
cursului primejdios al eveni
mentelor, pentru a se pune 
capăt cursei înarmărilor si a 
se trece la dezarmare, tn Pri
mul rînd la dezarmare nuclea
ră, pentru a se evita pericolul 
unei catastrofe nucleare. 
Pornind de la aceasta, s-a 
menționat că țările noa<tre 
sînt hotărite să acționeze

neabătut, împreună cu cele
lalte state participante Ia Tra
tatul de la Varșovia, cu cele
lalte țări socialiste, cu toate 
statele iubitoare de pace și 
forțele progresiste și democra
tice din lumea întreagă, pen
tru oprirea cursului periculos 
spre confruntare și război. 
România și Bulgaria salută în
țelegerea la care s-a ajuns în
tre Uniunea Sovietică și S.U.A. 
privind organizarea de noi ne
gocieri asupra întregului an
samblu de probleme referitoa
re la armele nucleare și cos
mice. De asemenea, cele două 
țări consideră că, in condițiile 
actuale, interesele vitale ale 
tuturor popoarelor europene 
impun să se acționeze pentru 
oprirea acumulărilor de noi 
arme nucleare pe continentul 
european, pentru recucerea lor 
radicală pînă la eliberarea 
completă a Europei de armele 
nucleare, atlt cu rază media 
de acțiune cit și tactice.

în cadrul convorbirilor Ia 
nivel Înalt au fost abordate, 
totodată, probleme legate da 
Conferința de la Stockholm, 
cele două țări subliniind ne
cesitatea trecerii la negocieri 
concrete, constructive. în mod 
firesc, o atenție deosebită a 
fost acordată dezvoltării !n 
con*tnuare  a relațiilor de co
laborare multilaterală dintre 
țările balcanice. Întăriri! legă
turilor de încredere și bună 
vecinătate în zona noastră 
geografică. Pronunțlndu-se în 
sprijinul creării de zone denu- 
clearisate în Europa. România 
<i Bulgaria au reafirmat că 
vor conluera activ pentru 
transformarea Balcanilor tn- 
tr-o zonă liberă de arme nu
cleare, pentru întărirea secu
rității, dezvoltarea încrederii, 
bunei vecinătăți șî colaborării 
între statele balcanice.

O altă Idee majoră care •-» 
desprins din cadrul eon vor bî- 
rilor Ia nivel înalt româno- 
bulgare este aceea a necesită
ții ca problemele litigioasa 
dintre state să fie soluționată 
numai și numai pe cale poli
tică, prin tratative, ca una din 
cerințele fundamentale ale pă
cii șl colaborării internațio
nale. ,

Noul dialog la nîveî înalt 
româno-btilgar. prin întreaga 
sa desfășurare, prin înțelege
rile convenite — care deschîd 
noi perspective pentru dezvol
tarea colaborării prietenești — 
se înscrie ca o contribuție de 
cea mal mare Importanță Ia 
adîncirea relațiilor de priete
nie și colaborare dintre parti
dele. țările si popoarele noas
tre. Satattnd cu declină satis
facție rezultatele rodnice ale 
aeeriei vizite. întregul nostru 
*K)pAr. ♦înăre generați*  a 
Românie! socialiste nutresc 
convingerea că relațiile de 
prietenie româno-bulgare se 
vor dezvolta tot mai puternic, 
în cele mal diverse domenii 
de ariMte**.  în Interesul con
strucție! socialismului în cele 
două târî, aî cauzei generale 
a nări». înțelegeri! și conlu- 
crărif în Balcani, pe continen
tul ettropean și în întreaga 
lume.

LONDRA 21 (Agerpres). — O 
expoziție consacrată istoriei po
porului român și politicii exter
ne de pace, prietenie și colabo
rare a României cu toate po
poarele lumii a fost inaugurată 
la Winstonley College din Ma
rea Britanie.

Cu prilejul deschiderii expo
ziției a fost evidențiată contri
buția deosebită a vizitei de stat 
efectuate în Marea Britanie de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, la dezvoltarea rela
țiilor economice, tehnico-știin- 
țîfice și culturale româno-bri- 
tanice. Colegiului i-au fost do
nate volume din opera președin
telui Nicolae Ceaușescu.

BRUXELLES 21 (Agerpres). 
— La Universitatea Notre 
Dame, din orașul belgian Na
mur, a avut loc vernisajul unei 
expoziții de carte românească. 
La loc de cinste sînt prezentate 
opere ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. lucrări de istorie, 
social-politice, de artă și bele
tristică. Volumele expuse 
fost donate universității.

de inspirație pentru activitatea 
noastră in scopul dezvoltării 
viitoare a țârii, iar uriașele rea
lizări ale popprqluî român în 
edificarea societății socialiste ne 
dau încredere în • justețea dru
mului ales de partidul ZANU- 
FP de guvernămint, care a ho- 
tărît să opteze pentru socialism 
în Zimbabwe", a arătat vorbi
torul. El a subliniat că „succe
sele României socialiste au fost 
posibile datorită conducerii în
țelepte a unui partid înzestrat 
cu cea mai avansată Ideologie, 
cu o bogată practică socială". 
Au fost evocate, de asemenea, 
dinamismul și principialitatea 
politicii externe românești, rela
țiile de solidaritate și prietenie 
dintre P.C.R. și ZÂNU-FP, 
dintre popoarele român și Zim
babwean.

Convorbiri
româno-tunisiene

TUNIS 21 (Agerpres). — 
Primul ministru al Tunisiei, 
Mohamed Mzali, l-a primit, 
Ia Tunis, pe tovarășul Gheor- 
ghe Cazan, ministru secretar 
de stat la Ministerul Comer
țului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale. In 
cadrul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, s-a 
analizat stadiul cooperării 
româno-tunisiene In diverse 
domenii și s-au convenit noi 
măsuri pentru dezvoltarea și 
extinderea acesteia, potrivit 
hotărîrîlor stabilite la cel 
mai înalt nivel.

In legătură cu încetarea din viață 
a mareșalului Uniunii Sovietice, D.F. Ustinov 

Tovarășului KONSTANTIN USTINOVICI
CERNENKO

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Am aflat cu mult regret vestea încetării din viață a tovarășului 
’ D. F. Ustinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.O., 
ministrul apărării al U.R.S.S.

în legătură cu această grea pierdere, în numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, al Guvernului Republicii 
Socialiste România și al meu personal, vă adresez sincere condo
leanțe și vă rog să transmiteți familiei îndoliate întreaga noastră 
compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general_al Partidului Comunist Român 

Președintele

au

— O 
de 

tema 
de-al

HARARE 21 (Agerpres). 
expoziție de fotografii și 
carte românească, avind 
„România in anul celui 
XlII-lea Congres al P.C.R.", a 
fost inaugurată la Harare. Un 
loc centrai in cadrul expoziției 
îl au imagini Hustrind activita
tea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, precum și 
opere ale conducătorului Româ
niei.

în cuvîntul inaugural. S. 
Mumbengegwi. ministrul con
strucțiilor și locuințelor, tecre- 
tar adjunct pentru informații *i  
publicitate al ZANU-FP, a evi
dențiat interesul deosebit cu 
care au fost urmărite In Zim
babwe lucrările recentului Con
gres al comuniștilor români.

..Deciziile adoptate de Con
gres constituia un mare izvor

ROMA 21 (Agerpres). — Sub 
genericul „întîlniri cu istoria și 
cultura României", în orașul ita
lian Torre del Greco, s-a des
fășurat o manifestare în cadrul 
căreia a fost făcută o amplă 
prezentare a importantelor 
succese dobîndlte de poporul 
român. în anii socialismului, în 
dezvoltarea multilaterală a 
tării.

în cuvîntul său, Mari o Aurîc- 
ehio. primarul orașului Torre 
del Greco, a evidențiat contri
buția activă și originala a țării 
noastre, a președintelui Nicolae 
Ceaușeseu Ia instaurarea în 
lume a unui cliaat de pace și 
destindere.

La palatul Centrului cultural 
a! provtneiei Napoli a fost or
gan izată o expoziție de carte 
contemporană românească în 
cadru; cărora au fost prezentate 
la loc de frunte opere ale tova- 
rășuhi. Nicolae Ceaușescu, apă
rute în limba italiană și în alte 
limbi ce circulație internațio
nal. lucrările științifice ale to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu publicate 
!b Italia.

TINERETUL LUMII • TINERETUL LUMII

Contribuția tineretului cehoslovac la realizarea 
sarcinilor economiei naționale

PRAGA 21 (Agerpres). — Ac
tivitatea de creație tehnică a ti
neretului aduce o contribuție tot 
mal mare ’.a realizarea sareteri- 
lor economiei naționale ceho
slovace. In acest an. de exem
plu. tinerii muncitori, 
studențî au făcut mii de propu
neri pentru raționalizarea pro
ducției, pentru realizarea de

Ministerul american al Justiției despre delincvența 
tinerilor

WASHINGTON 21 (Agerrre®-. 
— în S.UJL. tinerii delincvent! 
au devenit din ce • n ce mai vto- 
lenti, iar vîrsta la care recune 
la asemenea acte antisociale a 
«căzut tot mai mult după cel

Oprirea cursei înarmărilor — o sarcină 
de cea mai mare stringență a umanității 

glunea față de principiile Cartel 
O.N.U., ca instrument de apăra
re a păcii și securității popoa
relor.

NAȚIUNILE UNITE 21 (A-
gerpres). — în cadrul unei con
ferințe de presă, organizată la 
sediul din New York al Națiuni
lor Unite, secretarul general al 
O.N.U„ Javier Perez de Cuel
lar, a subliniat că o sarcină de 
cea mai mare stringență a uma
nității o constituie oprirea cursei 
înarmărilor, în primul rînd a 
înarmărilor nucleare. Această 
problemă, a precizat vorbitorul, 
îngrijorează, fără excepție, toa
te popoarele planetei noastre.

Pe de altă parte, Javier Perez 
de Cuellar s-a pronunțat pentru 
creșterea rolului Organizației 
Națiunilor Unite ca for de 
dezbatere al națiunilor indepen
dente. El a adresat tuturor sta
telor, în preajma marcării a 40 
de ani de la crearea organiza
ției, apelul de a-și reafirma ade-

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 21 (Agerpres) — 
Intr-un comunicat distribuit 
presei după ultima rundă de 
convorbiri din acest an dintre 
reprezentanți militari aî Liba
nului și Israelului, cu privire 
la modalitățile de angajare a 
procesului retragerii trupelor 
:sraeliene din sudul Libanului, 
delegația libaneză îșt exprimă 
dezamăgirea în legătură CU po
ziția inflexibilă adoptată de 
partea israelianft, informează 
agenția France Presse. Dele
gația libaneză — ee arată în 
comunicat — a propus, între 
altele. în ciffsul întîlnirllor de 
la Na^houra, un plan referitor 
la desfășurarea armate! liba
neze, secundata de Forța inte
rimară a O.N.U. în Liban 
(UNIFIL), în zona situată la 
sud de rlul Lttani. dar partea 
israeliană nu a dat nici un 
răspuns.

Libanul nu' poate accepta 
condițiile Israelului, care re
fuză să acorde armatei liba
neze un rol principal in aran
jamentele militare din sudul 
țării — se relevă în încheiere.

a O.N.U.

BRUXELLES 21 (Agerpres) — 
Comisia politică a Parlamentu
lui (vest)-european, reunită la 
Bruxelles, a doptat un program 
de lucru în domeniul securității 
și dezarmării în Europa, trans
mite agenția France Presse. 
Printre temele ce vor face 
obiectul unor rapoarte ale co
misiei se află cele referitoare la 
rolul statelor membre ale Pie
ței comune în cadrul eforturilor 
de realizare a unor măsuri de 
încredere și dezarmare în Eu
ropa, de instituire a unor zone 
denuclearizate pe continent — 
menționează agenția France 
Presse.

Republicii Socialiste România
★

MOSCOVA 21 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția
T. A.S.S., la 20 decembrie 1984, a 
încetat din viață, după o grea 
suferință, mareșalul Uniunii So
vietice, D. F. Ustinov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul apărării al
U. R.S.Sm deputat în Sovietul 
Suprem al U.R.S.S.

• FONDUL NAȚIUNILOR U- 
NITE PENTRU COPII (UNICEF) 
are nevoie de o sumă suplimen
tară de 50 milioane dolari pen
tru a face fată consecințelor 
foametei în Africa, a declarat la 
Londra directorul executiv al 
organizației. James Grant.

Situația din Africa era deja 
foarte gravă înaintea ultimei se
cete. a arătat Grant, adăugind 
că 4,5 milioane de africani au 
murit în acest an din cauza 
ntalnuirițiel și condițiilor neco
respunzătoare de igienă.

IMAGINI COMENTATE
Ora unei alerte generale

Imaginea de față aproape eă nu mal are nevoie da 
explicație. Pentru că există o sensibilitate individuală și 
colectivă crescută față de ciuperca creată de acțiunea umană 
pentru a nimici insășl viața. Aspectul său aparent banal 
datorită frecvenței cu care revine de cîțiva ani in paginile 
presei de pretutindeni nu a reușit să creeze, totuși, reacția 
firească de acceptare, de înscriere in spațiul cotidian al 
existenței fiecăruia dintre noi. Alerta la bomba nucleară a 
atins noi cote. Date cuprinse In enciclopedii arată cu clari
tate în ce galop a evoluat știința distrugerii pe Terra. Astfel, 
în cei 5 000~ de ani de istorie a omenirii, in lume au avut 
loc circa 25 000 de războaie, tn care au pierit peste patru 
miliarde de vieți, echivalentul numeric al populației actuale 
a globului. Dintre victime, cele mai multe au fost înregis
trate in Europa, continentul de al cărui nume se leagă stră
lucite izbinzi ale creației și cunoașterii umane,

Acum,^ deci, după 5 000 de ani, în Europa, cind populația 
mondială este de peste patru miliarde de persoane, există 
pericolul ca acestea să dispară intr-o clipă. Omenirea tră
iește*  sub amenințarea unor arme cu o putere de distrugere 
inxpăimintâtoare. Calculele specialiștilor confirmă că arse
nalele nucleare existente pe Terra sini suficiente pentru a 
spulbera — de mai multe ori! — tot ceea ce înseamnă 
viață pe Planeta albastră. Toate bombele utilizate in timpul

Beijing: Convorbiri 

chino-sovietice
BEIJING 21 (Agerpres). — tLa 

Beijing au început vineri con
vorbirile dintre Yao Yilin, vice- 
premier al Consiliului da Stat 
al R.P. Chineze, și Ivan Arhi
pov, prim-vlcepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care se află în vizită 
în China, Ia invitația guvernu
lui acestei țări — informează a- 
gențiile China Nouă și TJ^S.S.

Această vizită semnifică ri
dicarea nivelului schimburilor- 
și contactelor dintre China șl 
Uniunea Sovietică — a relevat 
Yao Yilln la dineul oferit în 
onoarea oaspetelui sovietic. EI 
și-a exprimat speranța că vizi
ta va contribui la extinderea 
dezvoltarea pe mai departe a 
cooperării dintre cele două țări 
în domeniile economic, comer
cial, științific și tehnologic.

Ivan Arhipov a relevat că In 
Uniunea Sovietică este salutată 
dezvoltarea tendințelor pozitive 
care au apărut în ultima vreme 
în relațiile dintre U.R.S.S. și 
R.P. Chineză. Uniunea Sovieti
că, a adăugat el, se pronunță 
pentru dezvoltarea pe mai de
parte a legăturilor și contactelor 
dintre cele două țări.

PE SCURT

MOSCOVA 21 (Agerpres) — 
Potrivit programului de explo
rare a spațiului cosmic, în 
Uniunea Sovietică a fost lan
sată vineri stația interplaneta
ră automată „Vega-2“ destina
tă unor cercetări științifice pri
vind planeta Venus și Cometa 
Halley. La început, „Vega-2“ 
va lansa o capsulă de coborîre 

o sondă pe Venus, urmind 
eă fie dirijata apoi spre cometa.

Rezultatele referendumului 
din Pakistan

Potrivit rezultatelor oficiala 
definitive ale referendumului 
desfășurat, miercuri, in Pakis
tan, 97,7 la suta din totalul celor 
care s-au prezentat in fata 
urnelor s-au pronunțat in fa
voarea politicii de islamizare și 
a procesului de transferare a 
puterii către reprezentanții aleși 
ai poporului, inițiate de șeful 
statului pakistanez, Mohammad 
Zia-ul Haq, — informează agen
țiile internaționale de presă. 
După cum s-a precizat Ia Isla
mabad, votul constituie, totodată, 
confirmarea unui nou mandat 
prezidențial pentru Mohammad 
Zîa-ul Haq, care va fi «inves
tit, oficial, în această funcție in 
cadrul reuniunii viitoarei Adu
nări Naționale, ce va fi aleasă 
pînă la 23 martie 1985.

• SPANIA $î MAREA 
BRITANIE vor începe la 5 fe
bruarie, la Geneva, negocieri 
în problema statutului viitor 
al Gibraltarului. inforrheazâ a- 
gențiile France Presse și 
Reuter. Delegațiile vor fi con
duse de miniștrii de externe ai 
celor două țări, Fernando Mo- 
rah și, respectiv, Geoffrey 
Howe.

Oficialități spaniole și bri
tanice, citate de Reuter, au de
clarat că este vorba de actua
lizarea prevederilor unui acord 
în această problemă, realizat 
la Lisabona în 1980. dar care 
pînă in prezent nu a fost apli
cat în practică.

• HONDURASUL 
au încheiat o nouă 
negocieri privind 
tratatului bilateral de asisten
ță militară și economică — re-

ST S.U.A. 
runda de 
revizuirea

•trati o:

MODICA AVRAM
Plenara C.C. al P.C.

la

fost

precum și situația 
Mijlociu.

Vietnam
(Agerpres). — La

de-el doilea război mondial. 
Petrtvft unui studiu întocmit de 
Mi

mare număr de 
ansamblul statelor 

:ă 
aproxima-

la sută, 
și Olanda — cu 8.2 
Italia — cu fi.fi la

Isterol american al Justiției. 
’ Ia «utâ din tineri comit apro
ximativ jumătate din totalul 
faptelor antisociale.

Rată deosebit de ridieatâ a șnmajnlni in C EI

de tools©
Sts-

țioase. In U.R.S.S. au și fost obținute 
microcristalele a numeroase minerale, 
arată agenția.

latează agenția Reuter. Un 
purtător de cuvînt hondurlan 
a declarat că au fost abordate 
probleme ale cooperării mili
tare. fără Insă Bă se fi «tabil’t 
un acord în problema instalării 
unei baze militare americane 
in Honduras.

Următoarea rundă de ne
gocieri va avea Ioc în ianuarie 
1985.
O nouă formațiune politică 

in Brazilia
In Brazilia a fost creată e 

nouă formațiune politică — 
Partidul Frontul Liberal —, In
formează agenția Taniug. Al
cătuită din foști membri aî

I

i

LUXEMBURG 21 (Acerpreo) 
— Rata șomajului în CUE. con
tinuă sâ fie deosebit ce ridiea
tâ. informează aeenția Reuter, 
citind un raport dat pabiicâătii 
la Luxemburg de Âgenua de 
■tatisticâ a Pieței comune. Po
trivit cocumemului, numărul 
șomerilor taregistrați oficial la 
sfirșitul luni: noiembrie în tarile 
C.E.E, cu excepția Greciei, se 
ridică Ia 12,8 rcilioâsțMt ceea ce 
reprezintă 11.4 Ia sută din to
talul populației active.

Pa de altă parte, reportul

Partidului Democratic Social, 
noua formațiune politică dispu
ne de aproximativ 25 la sută 
din numărul locurilor în Came
ra Deputaților și de 10—15 Ia 
sută cin mandatele Senatului.

La ședința constitutivă a noii 
formațiuni politice braziliene a 
participat Tancredo Neves, can
didatul forțelor de opoziție 
funcția supremă in stat.

„Cosmos — I 615“
In Uniunea Sovietică a 

lansat satelitul artificial al Pă- 
mintului „Cosmo*  — 1615",
destinat continuării cercetării 
spațiului cosmic, anunță agen
ția T.A.S.S.

Minerale cu... memorie
Unele minerale cu structură cristalină 

te comportă ca niște organisme vii, ele 
dtșpunind chiar de „memorie". Este con
cluzia unor specialiști in geochimie de 
la Universitatea din Leningrad. Ei sus
țin că aceste minerale iși mențin ele
mentele cristaline chiar dacă sint distru
se și iși refac structura. Descoperirea, 
relevi agenția TASS, a fost făcută cu 
ajutorul unui simulator care reproduce 
condițiile existente in centrul Pămintu- 
lui. Experiențele, realizate la presiunea 
de IO 000 ovmoftere și o temperatură de 
plus 600 grade Celsius, au relevat că, și 
după distrugerea roeilor sedimentare, 
cristalele microscopice ale silicaților din 
care se compun acestea tși păstrează 
memoria structurală : ele nu se divizea
ză tn atomi, ci in blocuri presate com
pacte, care, la rîndul lor, trec intr-o 
nouă combinație.

Descoperirea specialiștilor sovietici 
prezintă o deosebită importanți științi-

BIMBATA, n DECEMBRIB
PROGRAMUL I

13,30 Telex. 13,35 La sdrșit de «ăptămînă (color). 16,43 s&ptătnîna 
politică. 17,00 închiderea progra
mului. 19,00 Telejurnal (partial 
color). 19,20 înfăptuirile de azi — 
temelii trainice pentru viitorul 
comunist al patriei. A De la gînd 
la faptă. Reportaj. 19.53 Teleenci- 
cldpedia (parțial color). 20,00 Film artistic (color): Rețeaua „S“. Pro
ducție a Casei de filme Numărul 
Patru. 21,25 Caruselul muzicii 
ușoare (color). 22.00 Telejurnal 
(parțial color). 22,10 Romanțe și 
melodii de neuitat (color). 22.30 
închiderea programului.

PROGRAMUL TI
19,00 Telejurnal. 19.20 Buletinul 

rutier al Capitalei. 19.33 Moștenire 
pentru viitor. Ion Creangi, 20.10 
Tineri interpret! — reprezentanți 
ai artei vocale românești. 20,45 îr.- 
vătămînt — calitate — eficiență. O 
noui a’itata în realizarea inte
grării învățămîntului cu cerceta
rea și producția. 21,03 Melodii 
populare. 21,30 Orizont tehnîco- 
știlnțific. 81,45 De pretutindeni. 
Arhitectură tradițională. 22,00 Te
lejurnal. 22,10 Bună seara, fete, 
bună seara, băieți! 22,30 închide
rea programului.

DUMINICA O DECEMBRI1
PROGBA>TUL I
10.00 Almanahul familiei 10.35 De 

•trajâ patriei. 11,00 Viața satului. 
11^)0 Lumea copiilor. 12,30 Din cu
nuna cîntecului românesc, 13,00 
Telex. 13,05 Album duminical, 
16.30 Ecran de vacanță, 19.00 Telejurnal, 19,30 Cîntarea României, 
2ft.OO Film artistic: O fată aproape 
cuminte, 21,50 Antologie muzicală 

■tv, 21.50 Telejurnal.
PROGRAMUL TI
10,00 Formații artistice, 10,40 Din 

marea carte a patriei, 11,10 Bucu

arată că numărul șomerilor din 
statele CE.E. a crescut in no
iembrie cu 580 00C față de 
aceeași perioadă â anului trecut. 
Cele mai mari majorări ale șo
majului, in ultimele 12 luni, au 
fost înregistrate în Franța — 
unde numărul persoanelor fără 
locuri de muncă a sporit cu 1X6 
la sută. Irlanda cu AT ’ 
Danemarca 
Ia sută și 
iută.

Cel mai 
șomeri, pe 
Pieței comune se inregistre; 
!n Sîarea Britanie 
tiv 3.3 milioane.

ATENA 21 (Agerpres). — Pre
ședintele Ciprului, Spyros Ky- 
prianou, aflat într-o vizită ofi
cială la Atena, a examinat cu 
președintele Greciei. Constantin 
Karamanlis, șl premierul An
dreas Papandreu rezultatele con
vorbirilor desfășurate, prin in
termediul secretarului general 
al O.N.U., în problema cipriotă 
— informează agenția Tdniug.

Intr-un comunicat oficial, dat 
publicității la sfîrșitul convor
birilor, guvernele cipriot și elen 
apreciază pozitiv acordul pri
vind întîlnirea dintre președin
tele Spyros Kyprianou $i liderul 
comunității cipriote turce, Rauf 
Denktaș, programată la 17 ia
nuarie.

ficâ și practică. Cu ajutorul analizei 
Roentgen, se pot cunoaște diverse date 
privind mineralele de acest fel, inclusiv 
istoria lor. Descoperirea memoriei mi
neralelor permite, de asemenea, stabili
rea unei sinteze artificiale a celor mai 
diverse cristale, chiar și a pietrelor pre-

„Lithotripter“
In S.U.A. a fost pus la punct un . 

tem de tratare a calculilor renali cu aju
torul ultrasunetelor. Denumit „Litho- 
tripter", acesta a fost testat in șase spi
tale americane. El „pulverizează" pur yi

riile muzicii, 11,40 Din țările so
cialiste, 12,05 Teleenciclopedîa, 
12.30 Viața economică, 13,00 Scena

ABU DHABI 21 (Agerpres). — 
Președintele Emiratelor Arabe 
Unite, șeicul Zayed Bin Sultan 
Al Nahayyan, a conferit cu 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
tei pentru Eliberarea Palesti
nei, aflat intr-o vizită oficială 
in această țară. Potrivit agenției 
M.E.N., in cursul convorbirilor 
au fost abordate aspecte privind 
ultimele evoluții ale problemei 
palestiniene, 
din Orientul

din
haxoi n ___

Hanot a a’/ut loc plenara C.C. 
a. Partidului Comunist din 
Vietnam, care a făcut bilanțul 
dezvoltării sociale și economica 

B Vietnam in 1984 și a sta
bil:: principalele sarcini pentru 
19&â. ultimul an al celui de-al 
treilea cincinal vietnamez.

C.C. a! P.C.V. a adresat co
rn Viler, tuturor oamenilor 
munci chemarea de a desfășura 
pe larg întrecerea socialistă în 
cinstea datelor istorice ce vor fi 
marcate anul viitor — 40 de ani 
de la Revoluția din august și 
proclamarea independenței țării, 
10 ani de Ia eliberarea sudului 
Vietnamului —, de a întîmpina 
cu mari succese în muncă Con
gresul al VI-lea al 
Vietnam.

simplu caicu.ii, cart pot fi apoi elimi
nați. O sută de asemenea aparate — 
costînd fiecare 1,7 milioane dolari, ar 
putea sâ trateze 80 000 pacienți anual. 
Metoda se află încă in fază experimen
tată.

Cel mai mare ecran 
de televiziune din lume

Firma niponă „Sony*  a realizat 
ecran de televiziune cu dimensiunile 
25175 m — cel mai mare din lume. El 
fi prezentat la expoziția științifică ce 
fi organizată, anul viitor, in orașul 
Tzukuba. Uriașul ecran va fi instalat pe 
o clădire de 14 etaje, urmind a fi utili
zat pentru prezentarea de filme și video- 
casete in timpul expoziției. La construi
rea teteecranului au fost folosite 450 000 
de elemente cinescopice. Acest gigant 
are o luminozitate de șase ori mai mare 
decît a unui receptor obișnuit de 
viziune.

mea științei 15.35 Ecran de vacan
ță. 16,30 Pași de viață lungă, 17,00 
serata muzicală tv, 10,45 In-
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și ecranul, 13,40 Panoramic liric, 
14,20 Arc peste timp în cetatea 
Dîmboviței, 14,35 Patru decenii de 
muzică românească, 15,05 Din îu-

stantanee, 19.00 Telejurnal, 19,20 
Telerama, 19,50 Concert simfonic 
20,50 Generația deceniului patru 
al libertății ’ noastre, 21,05 Jazz în

nocturnă. 21,30 România pitoreas
că, 21,50 Telejurnal,

LUNI 24 DECEMBRIE
20,00 Telejurnal, 20,20 Actualita

tea în economie, 20,35 Tezaur fol
cloric, 20,53 Roman foileton : 
Marco Polo episodul 10, 2145 O- 
rizont tehnico-științifîc, 31,50 Te
lejurnal.

MARTI M DECEMBRIB
15,00 Telex, 15,03 Televacanța 

școlară, 15,30 Laureațl ai Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei*,  15,50 Experiență înaintată 
— Inițiative — eficiență, 16,10 în
drumări tehnice pentru lucrăto

celui de-al doilea război mondial, timp de mai mulți ani 
(2930—1945). conflagrație care a răpit viața unui număr de 
50 de milioane de oameni, echivalează, ca putere de distru
gere, cu 3—4 megatone de trinitrotoluen. Astăzi, convertind 
în substanțe explozive clasice armamentul modern existent, 
pentru fiecare locuitor al Terrei revin 3 tone de trinitro
toluen. In ipoteza unui nou război mondial, cantitatea ex
plozivă utilizată in cadrul ultimei conflagrații s-ar epuiza 
intr-o oră. Iar cu ce există in plus, ar fi posibilă continua
rea exploziilor timp de 165 de zile și nopți, fără întrerupere, 
sau. după alte calcule, timp de 4 000 de ore

Afișul pe care-l reproducem in imagine, după publicația 
„Le Journaliste democratique'*,  ilustrează amenințarea reală 
sub care se află in prezent. întreaga omenire, chiar dacă 
acele ceasului sint mai aproape de ora Europei. Clipa de 
acțiune pentru dezamorsarea ceasornicului aducător de dis
trugere trebuie folosită fără intirziere. Această clipă repre- 
zentind de fapt unica șansă a supraviețuirii noastre, nu 
numai in timp, ci și în spațiu, a răniînerii in multimilenara 
istorie pe care omul a adunat-o cu eforturi și sacrificii 
enorme. Timpul alertei este, de aceea, in modul cel mai 
categoric, timpul acțiunii noastre comune împotriva morții, 
pentru viață și pentru viitor.

rii din agricultură, 20,00 Telejur
nal, 20,20 Anuar economic 1984, 
20.35 Teatru tv : Steaua fără 
nume, 21,45 Telejurnal.

MIERCURI 26 DECEMBRIE
13,00 Telex, 15.05 Clubul tinere

tului. 15,30 Emisiune tn limba 
maghiară, 16,00 Cîntec pentru re
publică, 20,00 Telejurnal, 20,30 
Tribuna tv, 20,35 steaua fără 
nume, 21,50 Telejurnal.

JOI 27 DECEMBRIE
15,00 Telex, 15,05 Omul șl sănă

tatea, 15,25 Studioul tineretului, !6,20 Ecran de vacanță, 20,00 Te
lejurnal, 20,20 Anuar economic

1984, 20,35 Republica — în ritmu
rile unui timp sublim, 20,55 Ma
gistrale ale socialismului — Ce
tățile culturii, 21,20 Serial științi
fic, 21,50 Telejurnal.

VINERI 28 DECEMBRIB
13,00 Telex, 15.05 Pentru tine, 

patria mea !, 15,35 Emisiune în limba germană, 16,05 La volan. 
16,15 Viața culturală. 20,00 Tele
jurnal, 20,20 Anuar economia 
1984, 20,35 Republică, măreață va
tră, 20,45 Republica Socialistă 
România, Președintele Nicolae 
Ceaușescu — înaltă prețuire în 
întreaga lume, 21,50 Telejurnal.
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